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1 General Information

Product name: Support

Product type: Load holding device
Product number: T40206/2

Weight: 3.7 kg

Max. load capacity: 20 kg

Static test coefficient: 3.0

Intended Use:

P The support serves for fastening the compressor
during the tightness check in accordance with the
workshop manuals of the Volkswagen Group brands.

Terms of Use:

P Only for qualified workshop personnel.

P Only use the load holding device for work approved
by the Volkswagen Group.

P Use only for loads up to 20 kg.

P Only use in connection with the gearbox support
T40206 (see workshop manuals of the Volkswagen
Group brands).

P Do not hold or lift any persons or animals.

P Do not hold or lift articles other than described in
the workshop manuals of the Volkswagen Group
brands.

P Only use in connection with the approved
accessories (see workshop manuals of the
Volkswagen Group brands).

Figure 1:  Reception T40206/2 (1 set = 2 pieces)

1

2
3
4

(U]

Base body (2 pieces)
Rubber holder (6 pieces)
Rubber seal (6 pieces)

Semi circle screw with internal hexagon M8 x 14, galvanised
(12 pieces)

Hexagon nut 1ISO 4032 M8-8, galvanised

Hexagon screw M8 x 150, 8.8 with 2 washers ISO 7900 8.20
HV each (6 pieces)
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2 General Safety Instructions

Read and follow all safety notes and instructions!

Failure to follow the safety instructions may result in
serious injuries and material damages.

Observe and follow the safety notes below.

P The load holding device has been specifically
constructed for its intended use. The safety of the
load holding device can no longer be ensured if it is
misused or modified in ways not expressly approved
by the manufacturer. Serious injuries or damage to
property can occur.

P Ensure that each person using the load holding
device is familiar with these instructions and can
access them at all times.

P Ensure that all users are also familiar with the
operating manuals of all tools and workshop
equipment, which are necessary for the work.

P Carefully read and adhere to the instructions in the
technical safety information of the Volkswagen
Group brands.

P Wear safety shoes (according to ISO 20345, S2).
P Wear protective gloves in order to avoid cuts.

P Position hands and feet carefully to avoid potential
crushing hazards.

Use the load holding device only for work approved
by the Volkswagen Group.

Use the load holding device only with the
accessories approved by the Volkswagen Group.

Do not exceed the maximum load capacity of 20 kg.

Tighten the screw connections with the prescribed
torque (see workshop manuals of the Volkswagen
Group brands).

Only use the support in connection with the gearbox
support T40206.

2018-04-30
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3 Operating Instructions

Check the reception for completeness and visible
damages such as signs of wear, deformation,
breakages, cracks, and corrosion damages prior to
each use. Check all threads for damages and ease
of operation. Do no use the support when defects
are noted and discard it immediately.

4 Inspection and maintenance

4

Check the reception for completeness and visible
damages such as signs of wear, deformation,
breakages, cracks, and corrosion damages prior to
each use. Check all threads for damages and ease of
operation. Do no use the support when defects are
noted and discard it immediately.

2. Carry out the necessary preparation work for the >
use of the support in accordance with the
workshop manuals.

Spare parts are available on request. Only use
original replacement parts.

P Please contact your 1st level support representative
with any queries.

Modlifications to this product which have not been
expressly approved by the manufacturer will void any
warranty. The manufacturer assumes no liability for
personal injuries or damages to materials which occur
as the result of improper use of this product.

3. Screw the support to the gearbox support T40206.
Thereby observe the assignment of the bores 1, 4,
9, 11 and 13 at the reception and at the gearbox
support.

4. Carry out further work as described in the
workshop manuals.

Thereby observe notes regarding the position,
orientation and screw connection of the
compressor.

5. Ensure that all parts of the special tool have been
removed after completing the repair work.

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
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Declaration of Conformity with the Machinery Directive 2006/42/EC,

Annex |l 1A

Manufacturer:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany

Authorised to Compile the
Technical Documents:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany

Product name:

Support

Product type:

Load holding device

Product number:

T40206/2

We hereby declare that each product described above complies with the relevant clauses of the 2006/42/EC

Machinery Directive.

Any modification to a product not expressly approved by the manufacturer will void the validity of this declaration.

The following harmonised standards have been applied:

EN I1SO 12100:2010

Safety of machinery - General principles for design - Risk assessment and risk
reduction

EN 13155:2003+A2:2009

Cranes - Safety - Non-fixed load lifting attachments

Pollenfeld, 30 April 2018

foe

Place, Date

Matthias Wagner, Managing Director
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85131 Pollenfeld-Preith

Germany
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1 Allgemeine Informationen

Produktbezeichnung:

Aufnahme

Produkttyp: Lastaufnahmemittel
Produktnummer: T40206/2
Eigengewicht: 3,7 kg

max. Tragfahigkeit: 20 kg

Koeffizient fiir statische 3,0
Prifung:

BestimmungsgemaBe Verwendung:

>

Die Aufnahme dient zur Befestigung des

. . . . © B Bild 1: Aufnahme T40206/2 (1 Satz = 2 Stick)
Kompressors bei der Dichtigkeitsprifung gemaB den
Reparaturleitfaden der Marken des Volkswagen 1 Grundkérper (2 Stiick)
Konzerns. 2 Gummihalterung (6 Stick)
Verwendungsbedingungen: 3 Gummidichtung (6 Stick)
b Nur fir qualifiziertes Werkstattpersonal. 4 g;aél;;;/ndschraube mit Innensechskant M8 x 14, verzinkt (12
5  Sechskantmutter ISO 4032 M8-8, verzinkt
Nur fur die vom Volkswagen Konzern freigegebenen
> Arbeiten verwenden J gesg Sechskantschraube M8 x 150, 8.8 mit je 2 Unterlegscheiben
: 1SO 7900 8.20 HV (6 Stiick))
P Nur fur Lasten bis 20 kg verwenden.
P Nurin Verbindung mit der Getriebeaufnahme
T40206 verwenden (siehe Reparaturleitfaden der
Marken des Volkswagen Konzerns).
P Keine Personen oder Tiere aufnehmen oder
anheben.
P Keine anderen Gegenstinde aufnehmen oder
anheben, als in den Reparaturleitfaden der Marken
des Volkswagen Konzerns beschrieben.
P Nurin Verbindung mit dem freigegebenen Zubehor
verwenden (siehe Reparaturleitfaden der Marken
des Volkswagen Konzerns).
2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Deutschland
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2 Allgemeine > pasLastautmahmonitel i o olkowagen
Sicherheitshinweise '

P Das Lastaufnahmemittel nur mit dem vom
Volkswagen Konzern freigegebenen Zubehor
verwenden.

Lesen und befolgen Sie alle Sicherheitshinweise und

Anweisungen! P Die maximale Tragfahigkeit von 20 kg keinesfalls

Versdumnisse bei der Einhaltung der Uberschreiten.

Sicherheitshinweise und Anweisungen kénnen schwere

Verletzungen und Sachschaden verursachen. D Verschraubungen mit dem vorgeschriebenen

Beachten und befolgen Sie die nachstehenden Drehmoment anziehen (siehe Reparaturleitfaden

Sicherheitshinweise. der Marken des Volkswagen Konzerns).

P Das Lastaufnahmemittel wurde speziell fiir seinen P Die Aufnahme nur in Verbindung mit der
Einsatzzweck konstruiert. Wenn Sie das Getriebeaufnahme T40206 verwenden.

Lastaufnahmemittel zweckentfremden oder
unerlaubte Veranderungen am Lastaufnahmemittel
vornehmen, ist die Sicherheit nicht mehr
gewahrleistet. Es kann zu schweren Verletzungen
oder schweren Sachschaden kommen.

P Sicherstellen, dass alle Benutzer des
Lastaufnahmemittels diese Betriebsanleitung
kennen und jederzeit darauf zugreifen kénnen.

P Sicherstellen, dass alle Benutzer auch die
Betriebsanleitungen der Werkzeuge und
Betriebseinrichtungen kennen, die fiir die Arbeit
zusatzlich erforderlich sind.

P Die Anweisungen in den technischen
Sicherheitsinformationen der Marken des
Volkswagen Konzerns sorgfaltig lesen und beachten.

P Sicherheitsschuhe tragen (nach ISO 20345, S2).

P Schutzhandschuhe tragen, um Schnittverletzungen
zu vermeiden.

P Hiande und FiiBe so positionieren, dass keine
Quetschgefahr besteht.

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Deutschland
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3 Bedienung

Die Aufnahme vor jeder Verwendung auf
Vollstandigkeit und sichtbare Beschadigungen wie
Abnutzungserscheinungen, Deformationen,
Briiche, Anrisse und Korrosionsschaden prifen.
Alle Gewinde auf Beschadigungen und
Leichtgédngigkeit prifen. Bei festgestellten
Mangeln die Aufnahme keinesfalls verwenden und
sofort aussondern.

Die erforderlichen Vorbereitungsarbeiten fiir den
Einsatz der Aufnahme gemaR den
Reparaturleitfaden durchfiihren.

Die Aufnahme an der Getriebeaufnahme 740206
anschrauben. Dabei die Zuordnung der Bohrungen
1,4,9, 11 und 13 an der Aufnahme und an der
Getriebeaufnahme beachten.

Weitere Arbeiten wie in den Reparaturleitfaden
beschrieben durchfiihren.

Dabei Hinweise zu Position, Ausrichtung und
Verschraubung des Kompressors beachten.

Nach Abschluss der Reparaturarbeiten
sicherstellen, dass alle Teile des Spezialwerkzeugs
entfernt wurden.

4 Prif- und Wartungshinweise

>

>

Die Aufnahme vor jeder Verwendung auf
Vollstandigkeit und sichtbare Beschadigungen wie
Abnutzungserscheinungen, Deformationen, Briiche,
Anrisse und Korrosionsschaden priifen. Alle
Gewinde auf Beschadigungen und Leichtgangigkeit
prifen. Bei festgestellten Mangeln die Aufnahme
keinesfalls verwenden und sofort aussondern.

Ersatzteile sind auf Anfrage verfligbar. Nur Original-
Ersatzteile verwenden.

Bei Fragen wenden Sie sich bitte an den fir Sie
zustandigen 1st-Level-Support.

Bei einer nicht mit dem Hersteller abgestimmten
Verdnderung des Produkts erlischt jeglicher
Gewidhrleistungsanspruch. Fiir Schaden an Personen
oder Gegenstanden, die durch unsachgemalen
Umgang mit dem Produkt entstehen, ibernimmt der
Hersteller keinerlei Haftung.

2018-04-30

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
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Konformitatserklarung im Sinne der Maschinenrichtlinie 2006/42/EG,

Anhang Il 1A

Hersteller:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Deutschland

Bevollmachtigter fir die
Zusammenstellung der
technischen Unterlagen:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Deutschland

Produktbezeichnung:

Aufnahme

Produkttyp:

Lastaufnahmemittel

Produktnummer:

T40206/2

Hiermit erklaren wir, dass jedes oben genannte Produkt den einschldgigen Bestimmungen der Maschinenrichtlinie

2006/42/EG entspricht.

Bei einer nicht mit uns abgestimmten Anderung eines Produkts verliert diese Erklarung ihre Giltigkeit.

Folgende harmonisierte Normen wurden angewandt:

EN I1SO 12100:2010

Sicherheit von Maschinen - Allgemeine Gestaltungsleitsatze -

Risikobeurteilung und Risikominderung

EN 13155:2003+A2:2009

Krane - Sicherheit - Lose Lastaufnahmemittel

Pollenfeld, 30. April 2018

foe

Ort, Datum

Matthias Wagner, Geschaftsfiihrer

2018-04-30

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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1 OO6wa mHcdopmauuna

Mme Ha npoaykTa: Onopa

Tun Ha npoaykTa: YCTpPOMCTBO 3a 3abpyKaHe Ha
TOoBap

Homep Ha npopgyKTa: T40206/2

Terno: 3,7 Kr

Makc. kanaymTeTt Ha 20 Kkr

HaToBapBaHe:

KoedunumeHT Ha 3,0

CTaTUUYHO U3NMUTBAHE:

MpepHa3HaueHue:

P Onopara cnyu 3a 3aTAraHe Ha KOMMnpecopa no
BPEME Ha NpoBepKaTa Ha 3aTAraHeTo B CbOTBETCTBUE
C PbKOBOACTBATA 33 PEMOHT Ha MapKKTe Ha
Volkswagen Group.

YcnoBuA Ha non3BaHe:

P Camo 3a KBanudULMpPaH CepBU3EH NepcoHan.

P M3nonseaiTe yCTPOMCTBOTO 3a 3aAbpXKaHe Ha ToBap
camo 3a fienHocTu, ogobperu ot Volkswagen Group.

P [a ce nanonssa camo 3a ToBapu 4o 20 Kr.

P [a ce uanonsea camo c onopara 3a CKOPOCTHa
KyTua T40206 (BXX. pbKOBOACTBATA 32 PEMOHT Ha
MapkuTe Ha Volkswagen Group).

’ He kauBalTe M He noBauranTe Xopa UM XXNBOTHMU.

P He kauBaiTe M He noBAMranTe NPeaMETH, Pa3NUUHK
OT ONMCaHUTe B PbKOBO/CTBAaTa 3a PEMOHT Ha
Mapkute Ha Volkswagen Group.

P [a ce usnonssa camo ¢ ogobpeHuTe akcecoapu (Bx.
PbKOBOACTBATA 38 PEMOHT Ha MapKUTE Ha
Volkswagen Group).

- \D\// 2 3 5 6

WA
\\f}//
>

durypa 1: Mpuemawy enemeHT T40206/2 (1 KomMnnekT = 2

A W N N

(V]

6posn)
OcHoBHO TA/10 (2 bpoA)
ymer gvpxay (6 6pos)
ymero yrnvbtHerHue (6 b6poA)

[1o/1yKpPbIrb/1 BUHT C BbTPELIEH LWecToCcTeH M8 x 14,
ranBaHn3ampar (12 6pos)

LllecrobrbriHa ravika ISO 4032 M8-8, ranBaHm3uparHa

LllectobreieH BuHT M8 x 150, 8.8 ¢ 2 waribu I1SO 7900 8.20
HV BcAka (6 6posA)
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2 OOLwWKM UHCTPYKLHUHM 3a
be3onacHocT

MpoueTteTe U cnasBailTe BCUUKU YKa3aHUA U
MHCTPYKLUMM 3a 6e3onacHocT!

HecnasBaHeTo Ha MHCTPYKLMUTE 3a BE30MNaCHOCT MOXe
Ja NPUUMHKU CEPUO3HM HapaHABaHUA U MaTepuanHu
LeTH.

CnasBaiTe ¥ cneaBaiTe yKkasaHMATa 3a besonacHoCT,
JafeHun no-gony.

P YcTpoWcTBOTO 3a 3agbpXaHe Ha ToBap e CneuuanHo
KOHCTPYMpaHo 3a npeaHasHauyeHUeTo CHu.
Be3onacHocTTa Ha YCTPOMCTBOTO 3a 3afbpKaHe Ha
TOBap He MOXe [la Ce rapaHT1pa, ako To e
M3NON3BaHO HEMPABUIHO UMW € MPOMEHEHO No
HaUMHMW, KOUTO He ca U3PUUHO 0foBpeHH oT
npoussoautensa. Morar ga 6baar npUUMHEH!
CEepPUO3HM HapaHABaHWA UKW MaTePUaNHU LLEeTH.

P VBeperTe ce, ue BCAKO NULE, KOETO U3MNON3Ba
YCTPOMCTBOTO 3a 3afbprKaHe Ha ToBap, € 3ano3Harto
C Te3M MHCTPYKLMUWU M MMA JOCTbM A0 TAX MO BCAKO
Bpeme.

P VBeperte ce, ue M BCUUKK NOTPeBUTENN CHLLO ca
3ano3HaTu C pbKoBOACTBaTa 3a obcny)KBaHe Ha
BCUMUKW MHCTPYMEHTU U peMOHTHO obopyaBaHe,
HeobxoanMK 3a AeMHOoCTTa.

P BHuMaTenHo npoueTete U crnasBaiTe MHCTPYKLUUTE B
TEXHUUECKHUA BoNeTMH 3a 6e30nacHOCT Ha MapKuTe
Ha Volkswagen Group.

P Hocete sawuTtHmn 0byskK (cbrnacHo 1ISO 20345, S2).

P HoceTe 3alMTHU pbKaBMLM, 3a Aa u3berHeTe
NMopesHu paHu.

’ MocTaBAanTe pbuUueTe U KpaKaTa CU BHUMATENHO, 3a Aa
nsberHete noTteHUManHa onacHocCT oT npemMmasBaHe.

P M3nonseaiTe yCTPOMCTBOTO 3a 3afbp)KaHe Ha ToBap

camo 3a AerHocTu, ogobperu ot Volkswagen Group.

ManonsBaiTe yCTPOWCTBOTO 3a 3aAbprKaHe Ha ToBap
camo c akcecoapu, ogobpeHu ot Volkswagen Group.

[a He ce HapBMLWaBa MaKCMMANHUAT KanauuTeT Ha
HaTtoBapBaHe oT 20 Kr.

3aBUiTE BUHTOBUTE CbeIMHEHUA C 0f0bpeHUnA
BbPTALL, MOMEHT (BXX. PbKOBOLCTBATa 32 PEMOHT Ha
MapkuTe Ha Volkswagen Group).

M3nonaBavTe onopaTta camo BbB Bpb3Ka C onoparta
3a cKopocTHa Kytua T40206.

2018-04-30
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3

UHCTpYyKLUMHU 32
eKcnnoarauusn

Mpenu Bcaka ynoTpeba npoBepsBanTe LenocTra Ha
npuYemallMs eNeMeHT, KakTo U 3a BUOMMMU LLETH,
KaTo HanpuMep Npu3HaluM 3a U3HOCBaHe,
nedopmMalma, cuynBaHusA, NYKHATUHU U LLETU OT
Kopo3sus. MNpoBepeTe BCUUKK pe3bu 3a WweTu u
nekota Ha pabotarta. He nsanonasaiTe onopara npu
3abenaszaHu aedekTn U He3abaBHO A OTCTpaHeTe oT
ynoTpeba.

M3BbplieTe HeobxoauMHUTe 4eMHOCTH 3a
noaroToBKa 3a M3non3BaHe Ha onopara B
CbOTBETCTBUE C PbKOBOCTBATA 38 PEMOHT.

3aBuiHTe onoparta KbM onopara 3a CKOpoCTHa
KyTna T40206. ToecT TpAbBa Aa cnaseare
nocnegoBaTtenHocTTa Ha otBopute 1,4, 9,11 1 13
Ha NpueMallua eneMeHT U Ha onopara 3a
CKOPOCTHA KyTHA.

N3nbnHeTe AOMbNHUTENHUTE OEMHOCTH, KaKTo €
OMMCaHO B pbKOBOACTBATa 3a PEMOHT.

ToecTt TpH6Ba Aa cna3BaTte yKa3aHWATa OTHOCHO
Nno3nuUnATa, OpUeEHTALMNATA U BUHTOBUTE
CbeAMHEHNA Ha KOMMNpecopa.

YBepeTe ce, ue BCUUKM YacTU Ha crneunanHus
WHCTPYMEHT ca OTCTPaHeHU cnea npuknouBaHe Ha
peMOHTHaTa AenHOCT.

4 WHcnekuuAa U noaapbXKKa

>

4

>

MNpeav Bcaka ynotpeba nposBepaBanTe LenocTra Ha
npuemMalLma eNnemMeHT, KakTo U 3a BUGUMU LLLETH, KaTo
Hanpuvmep NpU3HaLM 3a U3HOCBaHe, AedopMaLus,
CUynBaHWA, MYKHATUHU U LLETU OT KOPO3MUA.
MNpoBepeTe BCUUKKU pe3bu 3a LLEeTH U NeKoTa Ha
paboTarta. He nanonspanTte onopara npu 3abenasaHu
nedeKTu 1 He3abaBHO A OTCTpaHeTe oT ynoTpeba.

Pe3epBHUTE YacTu ce NpeaoCcTaBAT Mo 3aABKa.
M3nonssante camo OPUrMHaNHW Pe3epPBHU YacTH.

O6pbu.|,aP|Te Ce CbC 3annUTBaHMA KbM BallUA
npencraBuTen 3a o6cr|y>+<BaHe Ha KNWEHTU HUBO 1.

BHHMAHHWE

U3MeHeHNA Ha TO3K1 MPOAYKT, KOUTO He Ca M3PHYHO
0[O0bpPeHH OT MPON3BOANTE/IA, Lje 4OBEAAT 4O
aHyInpaHe Ha BCHYKU rapaHymm. [oon3BoauTesIAaT He
1oema OTroBOPHOCT 3a TE/IECHHU HAPAHABAHNA MU
10Bpeau Ha Matepuasm, KOMTo ca pe3yarar or
HernpasuiHara ynotpeba Ha To3u rpogyKT.
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C€

[eknapauma 3a cboTBeTcTBME C [IMpekTnBa 2006/42/EOQ OTHOCHO
MalwunHuTe, Npunoxxernue |l 1A

[TponsBoauten:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

[epmaHua

YNbNHOMOLLEHO NULIE 3a
CbCTaBAHE Ha TeXHUUecKuTe
NOKYMEHTH:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

epmaHuA

Mme Ha npoaykTa:

Onopa

Tun Ha npoaykTa:

YCTPOWCTBO 3a 3aAbprKaHe Ha ToBap

Homep Ha npogykTa:

T40206/2

C HacToALWOTO AeKnapupame, ye BCeKW NPOAYKT, ONMWCaH No-rope, € B CbOTBETCTBUE C MPUTOKUMUTE KNaysu Ha
OupextnBa 2006/42/EQ OTHOCHO MalLUHUTE.

BcAKo M3MeHeHWe Ha AafeH NPOoaYyKT, KOETO He e U3PUUHO of0DpeHo OT MPOU3BOAUTENA, Lile oBee A0 aHyNnupaHe
Ha BanMAHOCTTA Ha Tasu AeKnapauusa.

B cuna ca cnegHuTe XapMOHW3WpPaHU CTaHA4apPTH:

EN ISO 12100:2010

besonacHocT Ha MalwnHKUTEe — ObLWKM NPUHLKUNK Ha NpoeKkTupaHe — OueHKa Ha
PUCKa U HaManABaHe Ha PUCKa

EN 13155:2003+A2:2009

KpaHoBe — besonacHocT — HedhMKcupaHM NpMHaOQNeXXHOCTU 3a NOBAMIaHe Ha

Pollenfeld, 30 anpun 2018 r.

foe

HaceneHo macto, [ara

Matthias Wagner, Ynpaewuten
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Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

FepmaHusa



cs | 26 | T40206/2

Obsah Cestina

VSeobecné informace ..........ccceeuvrunneen. 27
Vseobecné bezpecnostni pokyny ......... 28
Provozni Pokyny ..c.ccccecececreceecececsececeses 29
Pokyny pro kontrolu a adrzbu .............. 29

Prohlaseni o shodeé .........cceeeeeeeeurennnnne. 30

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Némecko



| 27 | T40206/2

1 Vseobecné informace

Nazev vyrobku: Opéra

Typ vyrobku: Upinaci pripravek bremene
Cislo vyrobku: T40206/2

Hmotnost: 3,7 kg

Max. zatézova kapacita: 20 kg

Koeficient statické 3,0

zkousky:

Zamyslené pouziti:
P Podpéra slouzi k upevnéni kompresoru pfi kontrole

tésnosti v souladu s dilenskymi priruckami znacek
spolec¢nosti Volkswagen Group.

Podminky pouziti:

P Pouze pro kvalifikované dilenské pracovniky.

P Upinaci ptipravek bfemene pouzivejte pouze pro
praci schvalenou spole¢nosti Volkswagen Group.

P PouzZivejte pouze pro bfemena do 20 kg.

P PouzZivejte pouze ve spojeni s podpérou pievodovky
T40206 (viz dilenské prirucky znacek spole¢nosti
Volkswagen Group).

P Nezvedejte 24dné osoby ani zvifata ani nedovolte
jejich pohyb po plosiné.

P Nezvedejte ani nepokladejte jiné pfedméty, nez
které jsou popsany v dilenskych pfiru¢kach znacek
spole¢nosti Volkswagen Group.

P PouzZivejte pouze ve spojeni se schvdlenym
prislusenstvim (viz dilenské prirucky znacek
spole¢nosti Volkswagen Group).

Obrazek 1: Opéra T40206/2 (1 sada = 2 kusy)

A W NN

(]

Téleso zdkladny (2 kusy)
PryZovy drZdk (6 kusd)
PryZové tésnéni (6 kusu)

Sroub s pilkruhovou hlavou s vnitrnim Sestihranem M8 x 14,
galvanizovany (12 kusu)

Sestihrannd matice 1SO 4032 M8-8, galvanizovand

Sroub se Sestihrannou hlavou M8 x 150, 8.8 se 2 podloZkami
1SO 7900 8.20 HV (6 kusu)

2018-04-30
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2 Vseobecné bezpecnostni

pokyny

Prectéte si a dodrzujte vsechny bezpeénostni
instrukce a pokyny!

Nedodrzeni bezpecnostnich instrukci a pokyn mdze
vést k vaznym zranénim a materialnim Skodam.

Dodrzujte bezpecnostni poznamky nize a fidte se jimi.

>

Upinaci pripravek bremene byl specialné
zkonstruovan pro své zamyslené pouziti. Bezpec¢nost
upinaciho pripravku bremene jiz nemze byt
zajisténa, pokud je pripravek zneuzit nebo upraven
zpUsoby, které nejsou vyslovné schvaleny vyrobcem.
Mize dojit k vdznému zranéni nebo vaznym
materidlnim Skodam.

Ujistéte se, Ze kazda osoba, ktera pouziva upinaci
pfipravek bfemene, se obeznamila s témito pokyny
a méla k nim vzdy pfFistup.

Ujistéte se, ze vSichni uzivatelé jsou také seznameni
s navody k obsluze vsech pripravkd a dilenského
vybaveni, které jsou nezbytné pro praci.

Peclivé si prectéte a dodrzujte pokyny v technickych
bezpecnostnich pokynech znacek spole¢nosti
Volkswagen Group.

Pouzivejte bezpecnostni obuv (podle ISO 20345,
S2).

Pouzivejte ochranné rukavice, aby nedoslo k feznym
poranénim.

Ruce a nohy davejte tak, aby se prede$lo moznym
rizikdm rozdrceni.

Upinaci pripravek bremene pouzivejte pouze pro
praci schvalenou spolec¢nosti Volkswagen Group.

Upinaci ptipravek bfemene pouzivejte pouze s
prislusenstvim schvalenym spole¢nosti Volkswagen
Group.

Neprekracujte maximalni zatéZzovou kapacitu 20 kg.

Sroubové spoje utdhnéte predepsanym krouticim
momentem (viz dilenské prirucky znacek
spolec¢nosti Volkswagen Group).

Podpéru pouzivejte pouze ve spojeni s podpérou
prevodovky T40206.

2018-04-30
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3 Provozni pokyny 4 Pokyny pro kontrolu a udrzbu

1. Pred kazdym pouzitim zkontrolujte, zda je opéra P Pied kazdym pouzitim zkontrolujte, zda je opéra
kompletni a zda na ni neni viditelné poskozeni, jako kompletni a zda na ni neni viditelné poskozeni, jako
jsou znamky opotrebeni, deformace, praskliny, jsou znamky opotrebeni, deformace, praskliny,
trhliny a poskozeni vlivem koroze. Zkontrolujte trhliny a poskozeni vlivem koroze. Zkontrolujte
poskozeni zavitl a snadnou obsluhu pohyblivych poskozeni zavitl a snadnou obsluhu pohyblivych
dild. V pripadé zjisténych zavad podpéru dilQ. V pripadé zjisténych zavad podpéru
nepouzivejte a okamzité ji vyradte z provozu. nepouzivejte a okamzité ji vyradte z provozu.

2. Provedte nezbytné pripravné prace k pouziti P Nahradni dily jsou k dispozici na vyzadani. PouZivejte

podpéry v souladu s dilenskymi priru¢ckami. pouze originalni nahradni dily.

3. ZasSroubujte podpéru na podpéru prevodovky , v . .
T40206. Nasledné dodrzujte uréeni zavitt 1, 4, 9, P Pokud mate néjake dotazy, obratte se na zastupce

11 a 13 na opére a na podpére prevodovky. podpory 1. drovne.

4. Provedte dalsi praci, jak je popsano v dilenskych OZNAMENI

priruckach.
Jakékoliv zmény na tomto vyrobku, které nebyly
vyslovné schvdleny vyrobcem, rusi platnost zaruky.
VWrobce nenese Zddnou odpovednost za zraneni nebo
skody na materidlech, které vzniknou v disledku
5. Po dokonceni opravy se ujistéte, Ze z vozidla byly nesprdvného pouZiti tohoto vyrobku.
odstranény vSechny soucasti specialniho
pripravku.

Nasledné dodrzujte poznamky tykajici se polohy,
orientace a Sroubové pripojky kompresoru.

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
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Prohlaseni o shodé se Smérnici pro strojni zafrizeni 2006/42/ES,
Priloha Il 1A

Vyrobce: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Némecko
Osoba opravnéna tvofrit Bosch Automotive Service Solutions GmbH
technickou dokumentaci: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Némecko
Nazev vyrobku: Opéra
Typ vyrobku: Upinaci pripravek bremene
Cislo vyrobku: T40206/2

Timto prohlasujeme, Ze vy$e popsany vyrobek vyhovuje odpovidajicim ustanovenim Smérnice pro strojni zarizeni
2006/42/ES.

Jakakoliv zména na vyrobku, ktera neni vyslovné schvalena vyrobcem, rusi platnost tohoto prohlaseni.

Byly pouzity nasledujici harmonizované normy:

EN ISO 12100:2010 Bezpecnost strojnich zarizeni — VSeobecné zasady pro konstrukci — Posouzeni
a snizovani rizik

EN 13155:2003+A2:2009 Jeraby — Bezpecnost — Volné zavéSené prostfedky pro uchopeni bremen

Pollenfeld, 30. dubna 2018 2

Misto, Datum Matthias Wagner, Obchodni reditel
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1 Generelle oplysninger

Produktnavn: Ophaeng
Produkttype: Lastbaerende enhed
Produktnummer: T40206/2

Veegt: 3,7 kg

Maksimal 20 kg
belastningskapacitet:

Statisk testkoefficient: 3,0

Tiltaenkt brug:

>

Ophanget bruges til at fastgere kompressoren
under tjek af teethed ifalge vaerkstedsmanualerne til
maerkerne fra Volkswagen-koncernen.

Brugsbetingelser:

>

>

Geelder kun kvalificeret personale pa veerksted.

Den lastbaerende enhed ma kun anvendes i
forbindelse med arbejde, som er godkendt af
Volkswagen-koncernen.

Ma kun anvendes til belastninger pa op til 20 kg.

Ma kun bruges i forbindelse med
gearkasseophaenget T40206 (se
veerkstedsmanualerne til maerkerne fra Volkswagen-
koncernen).

Ma ikke bruges til at holde eller lafte personer eller
dyr.

Ma ikke bruges til at holde eller lgfte andre artikler
end dem, der er beskrevet i veerkstedsmanualerne til
maerkerne fra Volkswagen-koncernen.

Ma kun bruges i forbindelse med det godkendte
tilbehar (se veerkstedsmanualerne til maerkerne fra
Volkswagen-koncernen).

Figur 1: Modtagerdel T40206/2 (1 saet = 2 stk.)

1  Sokkelholder (2 stk.)

2 Gummiholder (6 stk.)

3  Gummitaetning (6 stk.)

4 Halvcirkelskrue med intern sekskant M8 x 14, galvaniseret

(5]

(12 stk.)
Sekskantet motrik ISO 4032 M8-8, galvaniseret

Sekskantet skrue M8 x 150, 8.8 med 2 spaendeskiver ISO
7900 8.20 HV hver (6 stk.)

2018-04-30
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2 Genere"e P Den lastbaerende enhed ma kun anvendes i
N . . forbindelse med arbejde, som er godkendt af
SIkkerhedsanVIsnlnger Volkswagen-koncernen.
P Den lastbaerende enhed ma kun anvendes i
forbindelse med tilbehar, der er godkendt af
Laes og folg alle sikkerhedsbemaerkninger og - Volkswagen-koncernen.
anvisninger!
Hvis sikkerhedsanvisningerne ikke overholdes, kan det P Den maksimale belastningskapacitet pa 20 kg ma
medfare alvorlig person- og tingsskade. ikke overskrides.
Overhold og falg sikkerhedsbemaerkningerne herunder.
P Tilspand skrueforbindelserne med det foreskrevne
o moment (se veerkstedsmanualerne til mzrkerne fra
P Den Ia§tbaerende enhed er udformet specifikt til Volkswagen-koncernen).
dens tilteenkte brug. Den lastbzerende enheds
sikkerhed kan ikke garanteres, hvis den bruges
forkert eller &ndres p& mader, som ikke udtrykkeligt P Brug kun ophaenget sammen med
er godkendt af producenten. Alvorlig personskade gearkasseophanget T40206.
eller tingsskade kan forekomme.
P Sorg for, at alle, der anvender den lastbaerende
enhed, er bekendte med disse anvisninger og har
adgang til dem nar som helst.
P Sorg for, at alle brugere er bekendt med
betjeningsvejledningen til alle de vaerktgjer og det
veerkstedsudstyr, der kraeves til arbejdet.
P Laes omhyggeligt anvisningerne, og overhold dem i
de tekniske sikkerhedsoplysninger til maerkerne fra
Volkswagen-koncernen.
P Ver ifert sikkerhedssko (i henhold til ISO 20345,
S2).
P Ver ifort beskyttelseshandsker for at undga at blive
skaret.
P Ver forsigtig, nar haender og fedder placeres, sa
potentielle knusningsfarer undgas.
2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Tyskland



3 Betjeningsvejledning

Efterse modtagerdelen for, om den er komplet, og
for synlige tegn pa slid, deformering, brud, revner
og korrosionsskader far hver brug. Kontrollér alle
gevind for at se, om de er beskadiget, og nemt kan
betjenes. Hvis der observeres defekter, ma
ophaenget ikke bruges pa nogen made og skal
straks bortskaffes.

Udfer det ngdvendige forberedende arbejde til
brug af ophanget ifalge veerkstedsmanualerne.

Skru ophaenget pa gearkasseophaenget T40206.
Overhold derefter tildelingen af borehul 1, 4, 9, 11
og 13 ved modtagerdelen og ved
gearkasseophaenget.

Udfer arbejde, sddan som det er beskrevet i
vaerkstedsmanualerne.

Veer opmaerksom pa bemeerkninger vedrgrende
kompressorens position, retning og
skrueforbindelse.

Kontrollér, at samtlige dele af specialveerktgjet er
fiernet efter endt reparationsarbejde.

da | 34 | T40206/2

4 Eftersyn og vedligeholdelse

P Efterse modtagerdelen for, om den er komplet, og
for synlige tegn pa slid, deformering, brud, revner og
korrosionsskader fgr hver brug. Kontrollér alle
gevind for at se, om de er beskadiget, og nemt kan
betjenes. Hvis der observeres defekter, ma
ophanget ikke bruges pa nogen made og skal straks
bortskaffes.

P Reservedele ertilgaengelige pd anmodning. Brug kun
originale reservedele.

P Kontakt den ansvarlige for support péa ferste niveau,
hvis du har spargsmal.

BEMAZERK

Hvis produktet aendres pda en mdde, der ikke
udtrykkeligt er godkendt af producenten, bortfalder
garantien. Producenten pdtager sig intet ansvar for
person- eller tingsskade, der opstar som folge af forkert
brug af produktet.

2018-04-30
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Overensstemmelseserklaering iht. maskindirektivet 2006/42/EF,
bilag Il 1A

Producent: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Tyskland
Person, der er autoriseret til at Bosch Automotive Service Solutions GmbH
udarbejde de tekniske Am Dérrenhof 1
dokumenter: 85131 Pollenfeld-Preith
Tyskland
Produktnavn: Ophaeng
Produkttype: Lastbaerende enhed
Produktnummer: T40206/2

Vi erkleerer hermed, at hvert enkelt produkt beskrevet ovenfor overholder de relevante klausuler i maskindirektivet
2006/42/EF.

| tilfeelde af produktaendringer, som ikke udtrykkeligt er godkendt af producenten, er denne erkleering ikke laengere
gyldig.

Felgende harmoniserede standarder er blevet anvendt:

EN ISO 12100:2010 Maskinsikkerhed — Generelle designprincipper — Risikovurdering og
risikonedsaettelse
EN 13155:2003+A2:2009 Kraner — Sikkerhed — lkke-fastspaendte laftefiksturer til lastning

Pollenfeld, 30. april 2018 2

Sted, Dato Matthias Wagner, Adm. direktar

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Tyskland
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Mivakag
neplexopévwv EAAnvika

FEVIKEG MANPOPOPIES ..cevrrenrencnnccanncnanns
Fevikég 06nyieg acPaAeiaq ...ccceuvennnenns
OONYieC AELTOUPYIAG cuceereenrnrnnnnncaecannnes
‘EAEYXOC KAL GUVTIPNON «ceeverenncenccenncsanes

ANAWGCN GUHHOPPUWONG .cccereerecneeececnenes

2018-04-30

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany



el | 37 | T40206/2

1 Tevikéc mAnpogopieg

'Ovopa mpoiovToc: YThplyHa

Tumoc¢ mpoiovToc: Awataén otnpt&nc goptiou
Ap1Buodc mpoiodvToc: T40206/2

Bapoc: 3,7 kg

MeyloTn 1KkavoTnTa 20 kg

popTiou:

YuvTteAeoTnc otaTikng 3,0
60oKIUNC:

TMpoBAendpevn xpnon:

P To oThplypa XPNOLWOTOLEITAL YIa TRV aoPpAALon Tou
OUUTILEOTN KATA TOV EAEYXO EQAPHOYNG CUPPWVA PE
Ta eyxelpibla ocuvepyeiou TwV ETALPEIWY TOU OpiAoU
Volkswagen.

‘Opot xpfong:

P TlpoopileTal yia xprion povo anod eEeldikeupévo
TTPOOWITIKO CUVEPYEIOU.

P Na xpnowomoteite Tn Stata&n oTAEENC popTiou Hdvo
VIO EPYAGCIEC TOU €lval EYKEKPLUEVEC ATIO TIC ETALPEIEG
Tou opihou Volkswagen.

P Na xpnotpotoleite Tn S1aTa&n povo yla ¢popTia €we Kat
20 kg.

P Na xpnotporoleite To oTAPIYHA HOVO 0€ GUVEUAOHO
pe To oTApLlypa KiwTiou TaxutnTwyv T40206
(avaTpéfTe oTa eyxelpibla cuvepyeiou Twv ETAIPEIWV
Tou opihou Volkswagen).

P Mnv xpnowornoleite Tn 61dTa&n yla va kpatdTe n va
avuywveTe atopa n (wa.

P Mnv KpaTdTe fj AVUWWOVETE QVTIKEIPEVA TTou Sev
EPLYPAPOVTAL 0Ta EYXELPiOlO oUVEPYEiIOU TWV
eTalpelwv Tou opidou Volkswagen.

P Na xpnowyomoleite Tn taTa&n pdvo oe cuvduacud pe
eyKekplpéva eEapTrpaTa (avatpelTe oTa eyxelpidla
OUVEPYEIOU TwV ETAIPELWV TOU opiAou Volkswagen).

Ewkova 1: EEaptnua umodoxng T40206/2 (1 oet = 2 Tepayla)

A W N

(]

Swya Baonc (2 reuaxia)
EAaoriko orriptyua (6 teudxia)
EAaorikr Towouxa (6 teudyia)

Biba ue pakoeldr kepaln pe eowtepiko eédywvo M8 x 14,
yaABavi(e (12 teudyia)

Eéaywviko maéiuadi 1ISO 4032-M8-8, yaABavile

Biba eéaywvikric kepadrc M8 x 150, 8.8 pe 2 podélec ISO
7900 8.20 HV n kabeuia (6 teudxia)

2018-04-30
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2 Tevikéc obnyiec aopaleiag

AwfaoTte kat akoAouOnoTe 6Aeg TI¢ elbomonoeLg
aopaleiag kat Tig odnyieg!

Eav 6ev Tnpeite TIc 06nyiec aopaleiac, evbexetal va
TTPOKUWEL 003aPOC TPAUUATIOPOC Kal UALKEC (nULEG.

Tnpeite kKal akoAouBOeiTe TIC MTAPAKATW EI6OTOLNCELG
ao@aleiac.

P H 61aTa&n otAPIENG popTiou €Xel KATOOKEUAOTEL

€161ka yla Tnv mpof3Aenopevn xpnon. H aopaAela Tng
Suaraéng otnpetEnc poptiou dev mpemnel va Bewpeital
6ebopévn, eav n 6lata&n dev xpnolpomoleital cwoTda
I €dv TporonolnBei KaTd TpOMO ToU 6ev EXEL TN PNTN
€YKPLON TOU KATAoKeuaoTr). Mmopei va mpokAnBouv

TpaupaTiopoi N UAIKEG CnMIEC.

P Befawwbeite 6TL KB ATOPO TTOU XPNOLUOTIOLEL TN
6lata€én otnpelEng popTiou eival e€oikelwpeEvo pE
auTeg TIc odnyieg Kal pumopel va éxel mpocfaon oe
auTéEC ommoladnTOTE XPOVIKN OTIYHN.

P Befawwbeite 6TL dAol ol XpHoTeg eival emiong

eColkelwpévol pe Ta eyxelpidla Aettoupyiac OAwv Twv

epyaAeiwv Kalt Tou e€omAlopoU TOu CUVEPYEIOU TTOU
aratrouvTal yla Tnv epyacia.

P AloBAoTe MPOOEKTIKA Kal aKoAOUBRoTE TIC 0dnyieg
mou meptAapfRavovTal oTIC TEXVIKEC TTANPOPOPIEC
aopalelag Twv eTalpelwv Tou opidou Volkswagen.

P Na popdTe umodrpata acpaleiag (cUpPwva pe To
npoTuto I1SO 20345, S2).

P Na popdTe MPOOTATEUTIKA YAVTIA TTPOKEIPEVOU Va
amo@UYETE TPAUUATIOPOUC Ao KOWIHO.

P Na TonoBeTeite Ta X€PLa KAl T MOSIA 0AC TPOCEXTIKA

WOTE Va ATTOPEUYETE TOV Kivbuvo auvOAlwnC.

Xpnotpormotnote Tn 61ata&n otneEng ¢popTiou Hovo
yla EpYACieg MOU elval EYKEKPLUEVEG aTIO TIC ETALPEIEG
Tou opidou Volkswagen.

Xpnolpormotnote T 61aTa&n otnptEnc popTiou HOvVo HE
Ta e€aPTAUATA TTOU €ival EYKEKPLUEVA ATTO TIC
eTalpeieg Tou opidou Volkswagen.

Mnv utiep3aiveTe TN PEYLOTN LKAVOTNTA POPTIOU TWV
20 kg.

Ypi&te T1c Bidec pye Tn ouvioTwpevn potn (avaTpélTe
OTa eyXelpidla ouvepyeiou TwV ETAIPEIWY TOU opiAou
Volkswagen).

XpnotlgomnotnoTte To oTAPLYHa Hovo o€ ouvduacpo e
TO oThPlyHa KiwTiou TaxuthTwy T40206.

2018-04-30

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
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3 0bnyiec Aettoupyiag

EAéyETe To e€dpTnua umoboxnc yia va Befalwbeite
OTL eival MANPEC Kal yla opaTeg {nuLEC oMW ixvn
PBopdc, MapauoPPwWaon, PWYHEC Kat Slafpwon mplv
ano Kabe xpnon. EAéyEte 6Aa Ta vijpaTa yia ¢Oopéc
Kal Beawwbeite 6TL ymopeite va Ta XpnolyomoleiTe
He eukoAia. Mnv xpnolUoTOLEITE TO OTNPLYUA €AV
mapaTnENoETE EAATTWHATA KAl AamopeiyTe TO
OUEOWG.

EkTEAEOTE TIC AMaPAITNTEG TPOKATAPKTIKEG EQYATiEC
yla Tn Xpnon Tou otneiypatog cUugwva Pe Ta
eyxelpibla ouvepyeiou.

BibwoTe TO 0TRPLYHO OTO OTNPLYHA KIBwTiou
TaxutnTwyv T40206. EAEyETE TNV avTIOTOIXION TWV
onwv 1, 4,9, 11 kat 13 oto e€dpTnua umoboxng Kat
OTO OTNELYHA KIBWTIOU TAXUTATWV.

EkTeAéoTE TEPAITEPW EPYATIEC OMTWC TEPLYPpAPOVTAL
oTa eyxelpibla cuvepyeiou.

EAéyETE TIC ONUEIWOELC OXETIKA PE TNV TomOBETNON,
TOV MPooavaToAlopo kat Tn ouvoeon Twv Bidwv Tou
OUUTILEDTN.

Befalwbeite 0TL 0Aa Ta pépn Tou elSikou epyaleiou
€xouv a@alpebei peTa TNV oAoKANpwon TWv
€PYAOLWV EMIOKEUNC.

4 'EAeyxoc Kai ocuvTipnon

>

>

EAéyETe To e€dpTnua umoboxnc yia va Bealwbeite OTL
elval MANpPec Kal yla opaTég (nuiéc 6w ixvn ¢Bopag,
MTapapoPPwWon, pwypeg Kat StaBpwon mptv amd kabe
xpnon. EAéyEre 0Aa Ta vijpaTa yia ¢OopeEg Kal
BeBawwbeite OTL ymopeite va Ta XpNOLILOTIOIEITE PE
€uKoAia. Mnv xpnolyoroleite To oTRPLyHa edv
TaPATNENOETE EAATTWHATA KAl ATTOPPIYTE TO AUECWC.

Ta avtaAAakTiKka eival SlaBéotpa KaTOTIV AITAHPATOC.
Xpnolyormoleite povo yvinola avtaAAaKTIKA.

la orolecdnMoTE AMOPIEC, EMKOIVWVNOTE PE TOV
appodlo avTimpdowmno unooTnetEne 1ou emmedou.

EIAOITOIHEH

TUXOV TOOIMOMOINOEIC QUTOU TOU MPOIOVTOC XWPIC TN pNTI}
EYKPLON TOU KATQOKEUAOTI) aKUupwVvouv tnv eyyunon. O
KaTaOKeUaoTr¢ Sev peEPEL kalia evbuvn yia
TOQUUATIOUOUC 1) UAIKEC (NUIEC TOU oPpEiAovTal o€
akardAAnAn xorion aurou Tou mpoiovrocg.

2018-04-30
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AnAwon cuppoppwoncg e Tnv odnyia 2006/42/EK oxeTika pe Ta
pnxavnuara, TTapaptnua Il 1A

KaTtaokeuaoTng: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Germany
YrmetBuvoc yla Tnv KatapTion Tou Bosch Automotive Service Solutions GmbH
TEXVIKOU PaKEAOU: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Germany
‘Ovopa mpoiovTog: IThelyua
Tumoc mpoidvToc: Alata&n otnpEng popTiou
Ap1Buodc mpoidvToc: T40206/2

Me Tnv mapoloa dnAwvoupe 6TL OAd Ta WC Avw AvVaPePOPEVA TTPOTOVTA €ival CUPPATA PE TIG OXETIKEG O1ATAEELC TNG
obnyiag 2006/42/EK OXETIKA YE TA UNXavApaTa.

Ye nepinTwon Tpomomnoinong evoc mpoidvToc Xweic TN eNTR EYKPLON A0 TOV KATAOKEUAOTR, N mapouca dnAwon 6a
KaTaoTel akupn.

E@apuodlovTal Ta mapakdaTw evapuovIoPEVA TPOTUTIA:

EN ISO 12100:2010 AopaAela pnxavwy - Fevikég apxéc oxedlaopou - AEloAdynon Kivdéuvou Katl
peiwon Kwvéuvwv
EN 13155:2003+A2:2009 lepavoi - Aopdalela - ATOOTIWHEVEC OUVOETELG avaPTNONG PpopPTiou

Pollenfeld, 30 AnptAiou 2018 2

Toémocg, Hpepopnvia Matthias Wagner, Tevikdc SleuBuvtnic

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany
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1 General Information

Product Name: Support

Product Type: Load holding device
Product Number: T40206/2

Weight: 3.7 kg

Max. load capacity: 20 kg

Static Test Coefficient: 3.0

Intended Use:

P The support serves for fastening the compressor
during the tightness check in accordance with the
workshop manuals of the Volkswagen Group brands.

Terms of Use:

P Only for qualified workshop personnel.

P Only use the load holding device for work approved
by the Volkswagen Group.

P Use only for loads up to 20 kg.

P Only use in connection with the gearbox support
T40206 (see workshop manuals of the Volkswagen
Group brands).

P Do not hold or lift any persons or animals.

P Do not hold or lift articles other than described in
the workshop manuals of the Volkswagen Group
brands.

P Only use in connection with the approved
accessories (see workshop manuals of the
Volkswagen Group brands).

Figure 1:  Reception T40206/2 (1 set = 2 pieces)

1

2
3
4

(]

Base body (2 pieces)
Rubber holder (6 pieces)
Rubber seal (6 pieces)

Semi-circle screw with internal hexagon M8 x 14, galvanized
(12 pieces)

Hexagon nut ISO 4032 M8-8, galvanized

Hexagon screw M8 x 150, 8.8 with 2 washers ISO 7900 8.20
HV each (6 pieces)

2018-04-30
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2 General Safety Instructions

Read and follow all safety notes and instructions!

Failure to follow the safety instructions may result in
serious injuries and material damages.

Observe and follow the safety notes below.

P The load holding device has been specifically
constructed for its intended use. The safety of the
load holding device can no longer be ensured if it is
misused or modified in ways not expressly approved
by the manufacturer. Serious injuries or damage to
property can occur.

P Ensure that each person using the load holding
device is familiar with these instructions and can
access them at all times.

P Ensure that all users are also familiar with the
operating manuals of all tools and workshop
equipment, which are necessary for the work.

P Carefully read and adhere to the instructions in the
technical safety information of the Volkswagen
Group brands.

P Wear safety shoes (according to ISO 20345, S2).
P Wear protective gloves in order to avoid cuts.

P Position hands and feet carefully to avoid potential
crushing hazards.

Use the load holding device only for work approved
by the Volkswagen Group.

Use the load holding device only with the
accessories approved by the Volkswagen Group.

Do not exceed the maximum load capacity of 20 kg.

Tighten the screw connections with the prescribed
torque (see workshop manuals of the Volkswagen
Group brands).

Only use the support in connection with the gearbox
support T40206.

2018-04-30

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
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3 Operating Instructions

Check the reception for completeness and visible
damages such as signs of wear, deformation,
breakages, cracks, and corrosion damages prior to
each use. Check all threads for damages and ease
of operation. Do no use the support when defects
are noted and discard it immediately.

4 Inspection and Maintenance

4

Check the reception for completeness and visible
damages such as signs of wear, deformation,
breakages, cracks, and corrosion damages prior to
each use. Check all threads for damages and ease of
operation. Do no use the support when defects are
noted and discard it immediately.

2. Carry out the necessary preparation work for the >
use of the support in accordance with the
workshop manuals.

Spare parts are available on request. Only use
original replacement parts.

P Please contact your 1st level support representative
with any queries.

Modlifications to this product which have not been
expressly approved by the manufacturer will void any
warranty. The manufacturer assumes no liability for
personal injury or damage to materials which occur as
the result of improper use of this product.

3. Screw the support to the gearbox support T40206.
Thereby observe the assignment of the bores 1, 4,
9, 11, and 13 at the reception and at the gearbox
support.

4. Carry out further work as described in the
workshop manuals.

Thereby observe notes regarding the position,
orientation, and screw connection of the
compressor.

5. Ensure that all parts of the special tool have been
removed after completing the repair work.

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Germany
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Declaration of Conformity with the Machinery Directive 2006/42/EC,

Annex |l 1A

Manufacturer:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany

Authorized to Compile the
Technical Documents:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany

Product Name:

Support

Product Type:

Load holding device

Product Number:

T40206/2

We hereby declare that each product described above complies with the relevant clauses of the 2006/42/EC

Machinery Directive.

Any modification to a product not expressly approved by the manufacturer will void the validity of this declaration.

The following harmonized standards have been applied:

EN I1SO 12100:2010

Safety of machinery - General principles for design - Risk assessment and risk
reduction

EN 13155:2003+A2:2009

Cranes - Safety - Non-fixed load lifting attachments

Pollenfeld, April 30, 2018

foe

Place, Date

Matthias Wagner, Managing Director

2018-04-30

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany



es-es | 46 | T40206/2

Indice Espaiol
Informacion general ........ccceeeevveccennnence. 47

Instrucciones generales de seguridad ...

Instrucciones de funcionamiento ......... 49
Inspeccion y mantenimiento ................ 49

Declaracion de conformidad ................ 50

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Alemania



1

es-es

| 47 | T40206/2

Informacion general

Nombre de producto:

Soporte

Tipo de producto:

dispositivo de sujecion de

carga
Numero de producto:  T40206/2
Peso: 3,7 kg
Capacidad maxima de 20 kg
carga:

Coeficiente de prueba 3,0

estatica:

Uso previsto: Figural: Recepcién T40206/2 (1 juego = 2 piezas)
P El soporte sirve para fijar el compresor durante la 1 Cuerpo base (2 piezas)
comprobacion de estanqueidad de conformidad con 2 soporte de goma (6 piezas)
los manuales de taller de las marcas del Grupo )
Volkswagen 3 Junta de goma (6 piezas)
4 Tornillo semicircular con hexdgono interno M8 x 14,
Condiciones de uso: galvanizado (12 piezas)
» Solo para personal de taller cualificado. 5  Tuerca hexagonal ISO 4032 M8-8, galvanizada
Tornillo hexagonal M8 x 150, 8.8 con 2 arandelas ISO 7900
- . - L, 8.20 HV cada uno (6 piezas)
P Utilice el dispositivo de sujecidn de carga solo en P
trabajos que el Grupo Volkswagen haya autorizado.
P Utilicela solo con cargas de hasta 20 kg.
P Utilicelo solo con el soporte de la caja de cambios
T40206 (consulte los manuales de taller de las
marcas del Grupo Volkswagen).
P No lo utilice para sostener o elevar personas ni
animales.
P No lo utilice para sostener o elevar articulos no
incluidos en los manuales de taller de las marcas del
Grupo Volkswagen.
P Utilicelo solo con los accesorios autorizados
(consulte los manuales de taller de las marcas del
Grupo Volkswagen).
2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Alemania



es-es | 48 | T40206/2

2 Instrucciones generales de P Utilice el dispositivo de sujecién de carga solo en
. trabajos que el Grupo Volkswagen haya autorizado.
seguridad

P Utilice el dispositivo de sujecion de carga solo con
los accesorios que el Grupo Volkswagen haya
autorizado.

Lea y siga todas las notas de seguridad e

instrucciones. P No supere la capacidad de carga maxima de 20 kg.
El incumplimiento de estas instrucciones de seguridad
puede ocasionar lesiones graves y dafios materiales. b Apricte los tornillos empleando el par prescrito

Observe y siga las siguientes notas de seguridad. (consulte los manuales de taller de las marcas del
Grupo Volkswagen).

P El dispositivo de sujecion de carga se ha fabricado
especialmente para el uso previsto. La seguridad del P Utilice el soporte solo con el soporte de la caja de
dispositivo de sujecidn de carga ya no se puede cambios T40206.
asegurar si su uso es indebido o si se modifica
mediante formas no autorizadas expresamente por
el fabricante. Pueden producirse lesiones graves o
importantes dafios en la propiedad.

P Aseglrese de que todas las personas que utilicen el
dispositivo de sujecion de carga estén familiarizadas
con estas instrucciones y siempre tengan acceso a
ellas.

P Aseglrese de que todos los usuarios también estén
familiarizados con los manuales de uso de todas las
herramientas y los equipos del taller necesarios para
el trabajo.

P Lea atentamente y cumpla las instrucciones
indicadas en la informacién de seguridad técnica de
las marcas del Grupo Volkswagen.

P Use calzado de seguridad (conforme a la norma ISO
20345, S2).

P Lleve guantes protectores para evitar cortes.

P Coloque las manosy los pies con cuidado para evitar
posibles riesgos de aplastamiento.

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Alemania
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Instrucciones de
funcionamiento

Inspeccione la recepcion para comprobar si esta
completa o si tiene dafos visibles, como signos de
desgaste, deformacion, rotura, fisuras y corrosion,
antes de cada uso. Inspeccione todas las roscas
para comprobar si estan dafiadas y si se manejan
con facilidad. No utilice el soporte si se observan
defectos, en cuyo caso debe desecharlo de
inmediato.

Realice los trabajos de preparacién necesarios
para utilizar el soporte de acuerdo con los
manuales del taller.

Atornille el soporte al soporte de la caja de
cambios T40206. De este modo, observe la
asignacion de los agujeros 1,4,9,11y13enla
recepcion y en el soporte de la caja de cambios.

Realice cualquier otra tarea tal como se describe
en los manuales de taller.

De este modo, observe las notas relativas a la
posicion, orientaciéon y conexién del tornillo
respecto al compresor.

Aseglrese de que se hayan retirado todas las
piezas de la herramienta especial tras completar
las labores de reparacion.

4 Inspeccion y mantenimiento

4

>

Inspeccione la recepcidn para comprobar si esta
completa o si tiene dafos visibles, como signos de
desgaste, deformacion, rotura, fisuras y corrosion,
antes de cada uso. Inspeccione todas las roscas para
comprobar si estan dafiadas y si se manejan con
facilidad. No utilice el soporte si se observan
defectos, en cuyo caso debe desecharlo de
inmediato.

Hay piezas de recambio disponibles a peticion.
Utilice unicamente piezas de repuesto originales.

Si tiene alguna duda, pdéngase en contacto con el
representante de asistencia de primer nivel.

Las modiificaciones realizadas en este producto que no
hayan sido expresamente autorizadas por el fabricante
anulardn cualquier garantia. El fabricante no asume
ninguna responsabilidad por las lesiones personales o
los darfios materiales que se produzcan como resultado
de un uso indebido de este producto.

2018-04-30
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Declaraciéon de conformidad con la Directiva relativa a las maquinas
2006/42/CE, Apéndice Il 1A

Fabricante: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Alemania
Persona autorizada para Bosch Automotive Service Solutions GmbH
recopilar los documentos Am Dérrenhof 1
técnicos: 85131 Pollenfeld-Preith
Alemania
Nombre de producto: Soporte
Tipo de producto: dispositivo de sujecion de carga
Numero de producto: T40206/2

Declaramos que todos los productos aqui descritos cumplen las clausulas pertinentes de la Directiva de
maquinaria 2006/42/CE.

Cualquier modificacion realizada en un producto que no haya autorizado expresamente el fabricante anulara la
validez de la presente declaracién.

Se han aplicado las normas armonizadas siguientes:

EN ISO 12100:2010 Seguridad de las maquinas - Principios generales para el disefio - Evaluacion
del riesgo y reduccién del riesgo
EN 13155:2003+A2:2009 Gruas - Seguridad - Equipos amovibles de elevacion de carga

Pollenfeld, 30 de abril de 2018 2

Ciudad, Fecha Matthias Wagner, Director general

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Alemania
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Informacion general

Nombre del producto:

Soporte

Tipo de producto:

Dispositivo de retencién de

carga
Numero de producto:  T40206/2
Peso: 3,7 kg
Capacidad de carga 20 kg
maxima:
Coeficiente de prueba 3,0

estatica:

Uso previsto: Imagen 1: Recepcién T40206/2 (1 juego = 2 piezas)
P El soporte sirve para asegurar el compresor al 1 Cuerpo de la base (2 piezas)
momento de verificar el ajuste de acuerdo con los 2 Sostén de goma (6 piezas)
manuales de taller de las marcas del Grupo )
Volkswagen 3  Sello de goma (6 piezas)
4 Tornillo semicircular con M8 x 14 interno hexagonal,
Términos de uso: galvanizado (12 piezas)
P Solo para el personal calificado del taller. 5 Tuerca hexagonal ISO 4032 M8-8, galvanizada
Tornillo hexagonal M8 x 150, 8.8 con 2 arandelas ISO 7900
- . . ., 8.20 HV cada una (6 piezas)
P Utilice el dispositivo de retencién de carga P
solamente para el trabajo aprobado por el Grupo
Volkswagen.
P Use solamente para cargas de hasta 20 kg.
P Utilice solo en conexidn con el soporte para caja de
engranajes T40206 (consulte los manuales del taller
de las marcas del Grupo Volkswagen).
P No sostenga ni levante personas ni animales.
P No sostenga ni levante articulos que no sean los
descritos en los manuales del taller de las marcas del
Grupo Volkswagen.
P Utilice solo en conexion con los accesorios
aprobados (consulte los manuales del taller de las
marcas del Grupo Volkswagen).
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2 Instrucciones generales de P Utilice el dispositivo de retencion de carga
solamente para el trabajo aprobado por el Grupo

Seguridad Volkswagen.

P Utilice el dispositivo de retencion de carga

solamente con los accesorios aprobados por el

Lea y siga todas las notas y las instrucciones de Grupo Volkswagen.
seguridad.
No seguir las instrucciones de seguridad puede P No supere la capacidad de carga maxima de 20 kg.

ocasionar lesiones graves y dafios materiales.

Observe y siga las notas de seguridad a continuacién. P Ajuste las conexiones de tornillo con el par de
torsion prescrito (consulte los manuales del taller de
las marcas del Grupo Volkswagen).

P Eldispositivo de retencion de carga se ha construido
especificamente para el uso previsto. La seguridad
del dispositivo de retencidn de carga ya no se puede P Utilice el soporte solo en conexién con el soporte de
garantizar si se usa de manera indebida o si se la caja de engranajes T40206.
modifica de maneras que no estén explicitamente
aprobadas por el fabricante. Puede ocurrir una
lesion seria o un dafio a la propiedad.

P Aseglrese de que cada persona que utilice el
dispositivo de retencidn de carga esté familiarizada
con estas instrucciones y pueda acceder a ellas en
todo momento.

P Aseglrese de que todos los usuarios también estén
familiarizados con los manuales de operaciones de
todas las herramientas y el equipamiento del taller
que son necesarios para el trabajo.

P Lea con cuidado y adhiera a estas instrucciones en
la informacién de seguridad técnica de las marcas
del Grupo Volkswagen.

P Use calzado de seguridad (de acuerdo con ISO
20345, S2).

P Use guantes protectores para evitar cortes.

P Coloque las manosy los pies con cuidado para evitar
potenciales peligros de aplastamiento.
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Instrucciones operativas

4 Inspeccion y mantenimiento

1. Revise la recepcion para determinar que esté P Revise la recepcion para determinar que esté
completo y para detectar dafos visibles, como completo y para detectar dafos visibles, como
sefales de desgaste, deformacidn, roturas y dafos sefales de desgaste, deformacion, roturas y dafios
por corrosién antes de cada uso. Controle todos por corrosion antes de cada uso. Controle todos los
los surcos para evaluar la facilidad de operacion 'y surcos para evaluar la facilidad de operacioén vy si
si existen dafios. No use el soporte si se observan existen dafos. No use el soporte si se observan
defectos y deséchelo inmediatamente. defectos y deséchelo inmediatamente.

2. Realice el trabajo de preparacion necesario para D Las piezas de repuesto estan disponibles a pedido.
usar el soporte de acuerdo con los manuales del Use solamente piezas de reemplazo originales.
taller.

3. Atornille el soporte al soporte de la caja de | 2 Contac_te al soporte de 1.9 nivel responsable con
engranajes T40206. Luego observe la asignacion cualquier consulta.
de los bornes 1, 4,9, 11y 13 en la recepcion y en
el soporte de la caja de engranajes. yi| VISO

4. Realice trabajos adicionales segln lo descrito en  Las modificaciones de este producto que no se hayan
los manuales del taller. aprobado explicitamente por el fabricante anulardn

L toda garantia. El fabricante no asume ninguna
Después observe las notas sobre la posicion, responsabilidad por las lesiones o dafios a los
orientacion y conexion de los tornillos del materiales que ocurran como el resultado del uso
compresor. indebido de este producto.

5. Aseglrese de que se hayan eliminado todas las
partes de la herramienta especial después de
completar el trabajo de reparacion.
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C€

Declaraciéon de conformidad con la directiva de maquinaria 2006/42/EC,
anexo Il 1A

Fabricante: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Alemania
Autorizado para compilar Bosch Automotive Service Solutions GmbH
documentos técnicos: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Alemania
Nombre del producto: Soporte
Tipo de producto: Dispositivo de retencion de carga
Numero de producto: T40206/2

Mediante el presente, declaramos que cada producto descrito anteriormente cumple con las clausulas relevantes
de la directiva de maquinaria 2006/42/EC.

Toda modificacién de un producto que no esté aprobada explicitamente por el fabricante anulara la validez de
esta declaracion.

Se han aplicado los siguientes estandares unificados:

EN ISO 12100:2010 Seguridad de la maquinaria. Principios generales para el disefio. Evaluacion y
reduccién de riesgos.
EN 13155:2003+A2:2009 Gruas. Seguridad. Adicionales de elevacion de carga no fija.

Pollenfeld, 30 de abril de 2018 2

Lugar, Fecha Matthias Wagner, Director Ejecutivo
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1 Uldteave

Toote nimetus: Tugi

Toote tllp: Koorma hoideseadis
Toote number: T40206/2

Kaal: 3,7 kg

Maksimaalne lubatud 20 kg

koormus:

Staatilise katsetuse 3,0

tegur:

Ettendhtud kasutusotstarve:

P Tugi on ette nahtud kompressori kinnitamiseks
tiheduse kontrollimisel vastavalt Volkswagen Groupi
tootemarkide tookojajuhenditele.

Kasutustingimused:

P Ainult kvalifitseeritud tdékojapersonalile.

P Kasutage koorma hoideseadist (iksnes Volkswagen
Groupi heakskiidetud toodel.

P Kasutage seda ainult kuni 20 kg raskuse koorma
korral.

P Kasutage iiksnes koos kaigukastipukiga T40206 (vt
Volkswagen Groupi brandide tookojajuhendeid).

P Arge hoidke véi tdstke inimesi ega loomi.

P Arge hoidke véi tdstke muid esemeid peale nende,
mida on kirjeldatud Volkswagen Groupi
tootemarkide téokojajuhendites.

P Kasutage iiksnes koos heakskiidetud tarvikutega (vt
Volkswagen Groupi brandide tookojajuhendeid).

Joonis 1:  Vastuvotusélm T40206/2 (1 komplekt = 2 tk)

A W N

(]

Aluskorpus (2 tk)
Kummihoidik (6 tk)
Kummitihend (6 tk)

Poolringpolt sisemise kuuskantpeaga M8 x 14, galvaanitud
(12 tk)

Kuuskantmutter ISO 4032 M8-8, galvaanitud

Kuuskantpolt M8 x 150, 8.8 koos 2 seibiga, igaliks ISO 7900
8.20 HV (6 tk)

2018-04-30
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2 Uldised ohutusjuhised

Lugege koik ohutusmarkused ja -juhised ldbi ning
jargige neid!

Ohutusjuhiste eiramine voib pdhjustada raskeid
kehavigastusi ja varakahju.

Jargige koiki alljargnevaid ohutusmarkusi.

P Koorma hoideseadis on konstrueeritud

kasutamiseks ainult ettendahtud otstarbel. Mis tahes

muu kasutamise voi tootja heakskiiduta
Umberehituste korral ei ole koorma hoideseadise
ohutus garanteeritud. See voib pohjustada raske
kehavigastuse voi varakahju.

P Tagage koigi koorma hoideseadisega tédtavate
isikute teavitamine ja paigutage kasutusjuhised
holpsasti kattesaadavasse kohta.

P Veenduge, et kdik kasutajad tunnevad kdiki t6dks
vajalikke tooriistu ja tookojaseadmete
kasutusjuhendeid.

P Lugege hoolikalt 1abi Volkswagen Groupi brandide
tehnilise ohutuse juhised ja jargige neid tapselt.

P Kandke turvajalatseid (vastavalt standardile 1ISO
20345, S2).

P Loikehaavade valtimiseks kandke kaitsekindaid.

P To6 ajal jalgige, et kite ja jalgade asend vilistaks
voimaliku muljumisohu.

P Kasutage koorma hoideseadist iksnes Volkswagen

Groupi heakskiidetud toodel.

Kasutage koorma hoideseadist liksnes Volkswagen
Groupi heakskiidetud tarvikutega.

Arge lletage lubatud maksimaalset kandevéimet
20 kg.

Pingutage poltiihendusi ettendahtud
pingutusmomendiga (vt Volkswagen Groupi
tootemarkide tookojajuhendeid).

Kasutage tuge ainult koos kdigukastitoega T40206.

2018-04-30
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3 Kasutusjuhend

Enne iga kasutuskorda veenduge, et
vastuvotusdlmel ei oleks nahtavaid kahjustusi, nt
marke kulumisest, deformatsioonist,
murdumistest, pragudest ja korrosioonist.
Kontrollige koiki keermeid kahjustuste suhtes ja
kasutamise kergust. Arge kasutage tuge ja loobuge
selle kasutamisest kohe, kui markate defekte.

Tehke toe kasutamiseks vajalik ettevalmistust6o
vastavalt todkojajuhenditele.

Keerake tugi kaigukastitoe T40206 kiilge.
Seeparast veenduge, et vastuvotusdlme ja
kadigukastitoe avad 1, 4, 9, 11 ja 13 on kohakuti.

Jatkake t66d, nagu on kirjeldatud
tookojajuhendites.

Jargige markusi asendi, suuna ja kompressori
poltiihenduse kohta.

Veenduge, et parast remonditédde |6petamist
oleks koik eritodriista detailid eemaldatud.

et | 59 | T40206/2

4 Ulevaatus ja hooldamine

4

>

Enne iga kasutuskorda veenduge, et
vastuvotusolmel ei oleks nahtavaid kahjustusi, nt
marke kulumisest, deformatsioonist, murdumistest,
pragudest ja korrosioonist. Kontrollige kdiki
keermeid kahjustuste suhtes ja kasutamise kergust.
Arge kasutage tuge ja loobuge selle kasutamisest
kohe, kui markate defekte.

Varuosad on saadaval néudmisel. Kasutage ainult
originaalvaruosi.

Kisimustega po6rduge oma esmase tugiteenuse
eest vastutava isiku poole.

Toote valmistaja sbnaselge heakskiiduta tehtud mis
tahes muudatused muudavad kogu garantii kehtetuks.
Tootja ei véta endale vastutust toote vale kasutamise
tottu tekkinud kehavigastuste ega varakahju eest.
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Masinadirektiivi 2006/42/EU lisa Il 1A kohane vastavusdeklaratsioon

Tootja: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Saksamaa
Tehnilise dokumentatsiooni Bosch Automotive Service Solutions GmbH
koostamise eest vastutav isik: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Saksamaa
Toote nimetus: Tugi
Toote tllp: Koorma hoideseadis
Toote number: T40206/2

Kaesolevaga kinnitame, et kdik eespool kirjeldatud tooted vastavad masinadirektiivi 2006/42/EU kohalduvatele
satetele.

Toote mis tahes muudatused, mille kohta pole tootja selgesdnalist heakskiitu, muudavad kaesoleva deklaratsiooni
kehtetuks.

On kohaldatud jargmisi harmoneeritud standardeid:

EN ISO 12100:2010 Masinate ohutus. Projekteerimise, riskide hindamise ja riskide viahendamise
Uldised pohimotted
EN 13155:2003+A2:2009 Kraanad. Ohutus. Kinnitamata koorma tostmise vahendid

Pollenfeld, 30. aprill 2018. a. ?

Koht, Kuupaev Matthias Wagner, Tegevdirektor
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1 Yleista tietoa

Tuotteen nimi: Tuki

Tuotetyyppi: Lastin kannattelulaite
Tuotenumero: T40206/2

Paino: 3,7 kg
Enimmaiskuorma: 20 kg

Staattinen koekerroin: 3,0

Kayttotarkoitus:

P Tukea kdytetdan kompressorin pitimiseen
paikallaan tiiviystarkistuksen aikana Volkswagen
Groupin merkkien huolto-ohjeiden mukaisesti.

Kayttoehdot:

P Vain pitevin korjaamohenkildstén kayttéon.

P Kéayti lastin kannattelulaitetta vain Volkswagen
Groupin hyvaksymiin téihin.

P Saa kayttaa enintiaan 20 kg:n kuorman nostamiseen.

P Kéayta vain yhdessa vaihteistokannattimen T40206
kanssa (katso lisédtietoja Volkswagen Groupin
merkkien huolto-ohjeista).

P Eisaa kayttaa henkildiden tai eldinten
kannattelemiseen tai nostamiseen.

P Eisaa kayttda muiden kuin Volkswagen Groupin
merkkien huolto-ohjeissa kuvattujen esineiden
nostamiseen tai kannattelemiseen.

P Kéayta vain yhdessa hyviaksyttyjen lisavarusteiden
kanssa (katso lisatietoja Volkswagen Groupin
merkkien huolto-ohjeista).

Kuva 1:  Kiinnike T40206/2 (1 sarja = 2 kpl)

A W NN

(]

Perusrunko (2 kpl)
Kumikannatin (6 kpl)
Kuminen aluslevy (6 kpl)

Kuusiokololla varustettu kupukantaruuvi M8 x 14, galvanoitu
(12 kpl)

Kuusiomutteri ISO 4032 M8-8, galvanoitu

Kuusioruuvi M8 x 150, 8.8, kussakin 2 aluslevyd ISO 7900
8.20 HV (6 kpl)
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2 Yleiset turvallisuusohjeet

Lue kaikki turvallisuutta koskevat ohjeet ja
huomautukset ja noudata niita.

Jos turvallisuutta koskevia ohjeita ei noudateta,
seurauksena voi olla vakavia vammoja tai aineellisia
vahinkoja.

Tutustu seuraaviin turvallisuutta koskeviin
huomautuksiin ja noudata niita.

P Lastin kannattelulaite on erityisesti suunniteltu
nimenomaista kadyttdtarkoitustaan varten. Lastin
kannattelulaitteen turvallisuutta ei voida taata, jos
sita kdytetaan vaarin tai jos siihen tehdaan
muutoksia, joita valmistaja ei ole hyvaksynyt.
Seurauksena voi olla vakavia henkil6- tai
materiaalivahinkoja.

P Varmista, ettd jokainen lastin kannattelulaitetta
kayttava henkil6 tuntee nama ohjeet ja saa ne
kasiinsa koska tahansa.

P Varmista, ettd kaikki kayttdjat tuntevat lisaksi
kaikkien tyohon tarvittavien tydkalujen ja
korjaamolaitteiden kayttéohjeet.

P Lue Volkswagen Groupin merkkien
turvallisuusohjeet huolellisesti ja noudata niita.

P Kéayta turvajalkineita (standardin ISO 20345, S2
mukaisia).

P Kayta viilloilta suojaavia kasineita.

P Sijoita katesi ja jalkasi niin, ettei niill4 ole
murskautumisvaaraa.

P Kiyta lastin kannattelulaitetta vain Volkswagen

Groupin hyvaksymiin téihin.

Kayta lastin kannattelulaitetta vain Volkswagen
Groupin hyvaksymien lisavarusteiden kanssa.

Ala ylita enimmaéiskuormitusta 20 kg.

Kirista ruuviliitokset annettuun momenttiin (katso
lisatietoja Volkswagen Groupin merkkien huolto-
ohjeista).

Kayta tukea vain vaihteistokannattimen T40206
kanssa.
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3 Kayttoohjeet 4 Tarkastus ja huolto

1. Tarkista ennen jokaista kdyttokertaa, ettei P Tarkista ennen jokaista kayttokertaa, ettei
ripustimesta puutu osia eika siina ole nakyvia ripustimesta puutu osia eika siina ole nakyvia
vaurioita, esimerkiksi kulumia, vaantymia, vaurioita, esimerkiksi kulumia, vaantymia, murtumia,
murtumia, halkeamia tai syopymia. Tarkista, etta halkeamia tai syopymia. Tarkista, etta kaikki kierteet
kaikki kierteet ovat ehjia ja toimivia. Jos ovat ehjia ja toimivia. Jos kannattimessa havaitaan
kannattimessa havaitaan vikoja, ala kayta sita vaan vikoja, ala kayta sita vaan havita se heti.

havita se heti.

. . R . P Varaosia on saavana tilauksesta. Kdyta vain
2. Suorita kannattimen kayton edellyttamat alkuperiisii varaosia.

valmistelutoimet huolto-ohjeiden mukaisesti.

3. Ruuvaa tuki kiinni vaihteistokannattimeen T40206. > ‘Jolf, s(ijnulla.on Ifysyttéivéié, ota yhteytta 1. tason
Tarkista, ettd reiat 1, 4, 9, 11 ja 13 ovat samalla tukiedustajaasi.

kohdalla kiinnikkeessa ja vaihteistokannattimessa.
HUOMAUTUS

4. Tee muut tyot huolto-ohjeissa kuvatulla tavalla.
Muiden kuin valmistajan nimenomaisesti hyvdksymien

Huomioi myds kompressorin sijaintia, suuntaa, ja . ¢0sten tekeminen tihan tuotteeseen mitatdi kaikki
ruuviliitoksia koskevat huomautukset. takuut. Valmistaja ei ole missdan vastuussa
henkilévahingoista tai aineellisista vahingoista, jotka
5. Varmista korjaustyon jalkeen, etta erikoistydkalun ovat seurausta tamdan tuotteen virheellisestd kdytosta.
kaikki osat on irrotettu.
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Konedirektiivin 2006/42/EY liitteen Il 1A mukainen
vaatimustenmukaisuusvakuutus

Valmistaja: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Germany
Teknisten dokumenttien Bosch Automotive Service Solutions GmbH
valtuutettu kirjoittaja: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Germany
Tuotteen nimi: Tuki
Tuotetyyppi: Lastin kannattelulaite
Tuotenumero: T40206/2

Vakuutamme, etta ylla kuvattu tuote on konedirektiivin 2006/42/EY soveltuvien maaraysten mukainen.
Kaikki muutokset, jotka tehdaan tuotteeseen ilman valmistajan hyvaksyntaa, mitatoivat taman vakuutuksen.

Seuraavia yhdenmukaistettuja standardeja on sovellettu:

EN ISO 12100:2010 Koneturvallisuus — Yleiset suunnitteluperiaatteet — Riskin arviointi ja riskin
pienentaminen
EN 13155:2003+A2:2009 Nosturit — Turvallisuus — Irrotettavat nostoapuvalineet

Pollenfeld, 30. huhtikuuta 2018 ?

Paikka, Paivamaara Matthias Wagner, Toimitusjohtaja
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1 Informations générales

Nom de produit :

Support

Type de produit :

Dispositif de maintien de la

charge
Numéro de produit : T40206/2
Poids : 3,7 kg
Capacité de charge 20 kg
maximale :
Coefficient de test 3,0

statique :

Usage prévu : Figure 1:  Réception T40206/2 (1 jeu = 2 piéeces)
P Ce support est concu pour maintenir le compresseur 1 Corps de base (2 piéces)
en place lors du te§t d'étanchéité, conformément 2 Support en caoutchouc (6 piéces)
aux manuels d'atelier des marques du groupe ) .
Volkswagen 3  Joint en caoutchouc (6 pieces)
4  Vis a téte bombée a six pans creux M8 x 14, galvanisée
Conditions d'utilisation : (12 piéces)
P Pour utilisation uniquement par du personnel 5 Ecrou hexagonal ISO 4052 M, 8, galvanisé
d'atelier qualifie. Vis hexagonale M8 x 150, 8.8 avec rondelles ISO 7900 8.20
HV (6 pieces)
P Utilisez le dispositif de maintien de la charge
exclusivement pour des travaux approuvés par
Volkswagen.
P Charge maximale : 20 kg.
P Utilisez ce matériel uniguement avec le support de
boite de vitesses T40206 (reportez-vous aux
manuels d'atelier des marques du groupe
Volkswagen).
P N'utilisez pas ce matériel pour soutenir ou soulever
des personnes ou des animaux.
P N'utilisez pas ce matériel pour soutenir ou soulever
des éléments autres que ceux décrits dans les
manuels d'atelier des marques du groupe
Volkswagen.
P Utilisez ce matériel avec des accessoires approuvés
uniguement (reportez-vous aux manuels d'atelier
des marques du groupe Volkswagen).
2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Allemagne
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2 Consignes de sécurité

générales

Lisez et respectez toutes les instructions et consignes
de sécurité.

Le non-respect des consignes de sécurité peut
entrainer des blessures graves et des dommages
matériels importants.

Respectez et suivez les consignes de sécurité ci-
dessous.

>

Le dispositif de maintien de la charge a été
spécifiqguement congu pour l'usage indiqué. La
sécurité du dispositif de maintien de la charge ne
peut plus étre assurée si le dispositif est utilisé de
maniére incorrecte ou s'il est modifié de maniére
non explicitement approuvée par le fabricant. Cela
est susceptible de provoquer des blessures graves
ou des dommages matériels importants.

Assurez-vous que toutes les personnes qui utilisent
le dispositif de maintien de la charge connaissent
ces instructions et qu'elles peuvent y accéder a tout
moment.

Assurez-vous que tous les utilisateurs ont également
connaissance des manuels d'utilisation de tous les
outils et équipements d'atelier, nécessaires pour
réaliser le travail.

Lisez attentivement et respectez scrupuleusement
les instructions contenues dans les consignes de
sécurité techniques des marques Volkswagen.

Portez des chaussures de sécurité (conformément a
la norme 1SO 20345, S2).

Portez des gants de protection afin d'éviter tout
risque de coupure.

Positionnez attentivement les mains et les pieds afin
d'éviter tout risque d'écrasement.

Utilisez le dispositif de maintien de la charge
exclusivement pour des travaux approuvés par
Volkswagen.

Utilisez le dispositif de maintien de la charge
exclusivement avec des accessoires approuvés par
Volkswagen.

Ne dépassez pas la charge maximale de 20 kg.

Serrez les raccords vissés au couple prescrit
(reportez-vous aux manuels d'atelier des marques
du groupe Volkswagen).

Utilisez ce support uniqguement avec le support de
boite de vitesses T40206.

2018-04-30
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Instructions d'utilisation

4 Inspection et maintenance

1. Avant chaque utilisation, vérifiez que le récepteur P Avant chaque utilisation, vérifiez que le récepteur
est complet et qu'il ne présente aucun dommage est complet et qu'il ne présente aucun dommage
visible comme des signes d'usure, une visible comme des signes d'usure, une déformation,
déformation, des détériorations, des fissures ou de des détériorations, des fissures ou de la corrosion.
la corrosion. Vérifiez que tous les filets sont en bon Vérifiez que tous les filets sont en bon état et
état et fonctionnent facilement. Si des défauts sont fonctionnent facilement. Si des défauts sont
détectés, n'utilisez pas le support et mettez-le détectés, n'utilisez pas le support et mettez-le
immédiatement au rebut. immeédiatement au rebut.

2. Effggtugz les travaux préparatoi'res nécessaires a D Des pieces de rechange sont disponibles sur
I'utilisation du support conformément aux manuels demande. Utilisez uniqguement des piéces détachées
d'atelier. d'origine.

3. Vissez le support au support de boite de vitesses .

T40206. Veillez a respecter I'affectation des P Pourtoute questl'on, gontactez votre responsable du
percages 1, 4,9, 11 et 13 sur la réception et le support de premier niveau.
support de boite de vitesses. AVIS
4. Effectuez les autres travaux tel que décrit dans les
manuels d'atelier. Les modifications apportées au produit et non
) . ) ) . explicitement approuvées par le fabricant entrainent
Veillez a respecter les consignes relatives a la l'annulation de toute garantie. Le fabricant décline
position, a l'orientation et au vissage du toute responsabilité en cas de blessures corporelles ou
compresseur. de dommages résultant d'une utilisation incorrecte de
ce proquit.

5. Une fois la réparation terminée, vérifiez que toutes
les pieces de I'outil spécial ont été retirées.

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
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Déclaration de conformité a la directive 2006/42/CE sur les machines,
annexe Il 1A

Fabricant : Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Allemagne
Personne autorisée a constituer Bosch Automotive Service Solutions GmbH
les documents techniques : Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Allemagne
Nom de produit : Support
Type de produit : Dispositif de maintien de la charge
Numéro de produit : T40206/2

Par la présente, nous déclarons que chaque produit décrit ci-dessus est conforme aux clauses concernées de la
directive 2006/42/CE sur les machines.

Toute modification d'un produit non explicitement approuvée par le fabricant entraine I'annulation de la validité
de cette déclaration.

Les normes harmonisées suivantes ont été appliquées :

EN ISO 12100:2010 Sécurité des machines - Principes généraux de conception - Evaluation et
réduction des risques
EN 13155:2003+A2:2009 Grues - Sécurité - Attaches de levage de charge non fixées

Pollenfeld, 30 avril 2018 2

Lieu, Date Matthias Wagner, Directeur général

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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1 Opcée informacije

Naziv proizvoda: potporni nosac

Vrsta proizvoda: Naprava za drZanje tereta
Sifra proizvoda: T40206/2

Masa: 3,7 kg

Maksimalna nosivost: 20 kg

Koeficijent statickog 3,0
testa:

Namjena:

P Potpora sluzi za uévrécivanje kompresora tijekom
provjere integriteta u skladu s radionickim
priru¢nicima za robne marke Volkswagen grupe.

Uvjeti koristenja:

P Samo za kvalificirano osoblje u radionici.

P Napravu za drzanje tereta koristite samo za poslove
koje je odobrila Volkswagen grupa.

P Koristite samo za optereéenja do 20 kg.

P Koristite samo s potporom za mjenjac¢ku kutiju
T40206 (vidi radionicke priru¢nike za robne marke
Volkswagen grupe).

P Nemojte koristiti za drzanje ni podizanje osoba ili
zivotinja.

P Nemojte koristiti za drzanje ni dizanje dijelova koji
nisu navedeni u radioni¢kim priru¢nicima robnih
marki Volkswagen grupe.

P Koristite samo s odobrenom dodathom opremom
(vidi radionicke priru¢nike za robne marke
Volkswagen grupe).

Slika 1:  Ucvrsnica T40206/2 (1 komplet = 2 komada)

A W NN

(]

Tijelo osnovice (2 komada)
Gumeni drzac¢ (6 komada)
Gumena brtva (6 komada)

Imbus vijak polukruznog profila M8 x 14, pocincani (12
komada)

Sesterokutna matica 1SO 4032 M8-8, pocincana

Vijak sa sesterokutnom glavom M8 x 150, 8.8 s 2 podloske
/SO 7900 8.20 HV svaki (6 komada)

2018-04-30
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2 Opce sigurnosne upute

Procitajte i posStujte sve sigurnosne napomene i
upute!

Zanemarivanje sigurnosnih uputa moze dovesti do
teskih ozljeda i materijalne Stete.

Proucite i poStujte sigurnosne napomene u nastavku.

P Ovaj je uredaj za drzanje tereta posebno konstruiran
za svoju namjenu. Ne moze se jamciti sigurnost
uredaja za drzanje tereta ako se on pogresno
upotrebljava ili preinacuje na nacine koje proizvodac
nije izricito odobrio. MozZe dodi do ozbiljnih ozljeda
ili oste¢enja materijala.

P Svi koji koriste uredaj za drzanje tereta moraju biti
upoznati s navedenim uputama, koje im moraju biti
dostupne u svakom trenutku.

P Pripazite i da su svi korisnici upoznati s priru¢nicima
za upotrebu svih alata i radioni¢ke opreme nuzne za
rad.

P Pazljivo procitajte upute u informacijama o tehni¢koj
sigurnosti robnih marki Volkswagen grupe i
pridrzavajte ih se.

P Nosite sigurnosne cipele (prema standardu I1SO
20345, S2).

P Nosite zastitne rukavice da biste izbjegli porezotine.

P Ruke i stopala postavite pazljivo da izbjegnete
opasnost od prignjecenja.

P Napravu za drzanje tereta koristite samo za poslove

koje je odobrila Volkswagen grupa.

Napravu za drZanje tereta koristite samo s dodatnom
opremom koju je odobrila Volkswagen grupa.

Nemojte prekoraciti maksimalno opterecenje od
20 kg.

Zategnite spojeve s vijcima preporucenim okretnim
momentom (vidi radionicke priru¢nike za robne
marke Volkswagen grupe).

Koristite potporu samo u kombinaciji s potporom za
mjenjacku kutiju T40206.

2018-04-30
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3 Upute zarad

Prije svake upotrebe provjerite je li uvrsnica
kompletna i ima li vidljivih oSteéenja, npr. znakova
istroSenosti, deformacija, lomova, pukotina i
ostecenja od korozije. Provjerite jesu li navoji
oSteceni i moze li se njima lako rukovati. Ako
primijetite oSteéenja, ne koristite potporu. Odmah
je bacite.

Izvedite nuzne pripreme za koristenje potpore u
skladu s radioni¢kim priru¢nicima.

Vijcima pricvrstite potporu na potporu za
mjenjacku kutiju T40206. Pritom pazite na
podudaranje rupa 1, 4, 9, 11 i 13 na u¢vrsnici i
potpori za mjenjacku kutiju.

Nastavite s daljnjim aktivnostima na nacin opisan u
radioni¢kim priru¢nicima.
Pritom slijedite napomene koje se ti¢u polozaja,

usmjerenja i vijaka za spajanje kompresora.

Kada dovrsite popravke, provjerite jesu li svi
dijelovi specijalnog alata uklonjeni.

4 Provjera i odrzavanje

P Prije svake upotrebe provjerite je li uévrsnica
kompletna i ima li vidljivih oStecenja, npr. znakova
istroSenosti, deformacija, lomova, pukotina i
osStecenja od korozije. Provjerite jesu li navoji
oSteéeni i moze li se njima lako rukovati. Ako
primijetite oSteéenja, ne koristite potporu. Odmah je
bacite.

P Rezervni su dijelovi dostupni samo na zahtjev.
Koristite samo originalne zamjenske dijelove.

P Ako imate pitanja, obratite se predstavniku
prvorazinske sluzbe za podrsku.

OBAVIJEST

lzmjene proizvoda koje proizvodac nije izricito odobrio
poniStavaju jamstvo. Proizvodac ne preuzima
odgovornost za ozljede ni ostecenja materijala nastala
uslijed nepravilnog koristenja proizvoda.

2018-04-30

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Njemacka



hr | 85 | T40206/2

C€

Izjava o sukladnosti s Direktivom o strojevima 2006/42/EZ, dodatak Il 1A

Proizvodac:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Njemacka

Ovlastena osoba za sastavljanje
tehnic¢kih dokumenata:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Njemacka

Naziv proizvoda:

potporni nosac

Vrsta proizvoda:

Naprava za drzanje tereta

Sifra proizvoda:

T40206/2

Ovime izjavljujemo da su svi gore opisani proizvodi uskladeni s odgovaraju¢im odredbama Direktive o strojevima
2006/42/EZ.

Sve izmjene proizvoda koje proizvodac nije izri¢ito odobrio ponistavaju valjanost ove izjave.

Primijenjene su sljedeée uskladene norme:

EN 1SO 12100:2010

Sigurnost strojeva — Opca nacela za projektiranje — Procjena i smanjivanje
rizika

EN 13155:2003+A2:2009

Dizalice — sigurnost — dodaci za podizanje neucvrscenih tereta

Pollenfeld, 30. travnja 2018.

W%gf

Mjesto,

Datum

Matthias Wagner, Rukovoditelj

2018-04-30
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1 Altalanos informaciok

Terméknév: Tarté
Terméktipus: Tehertartd eszk6z
Termékszam: T40206/2

Toémeg: 3,7 kg

Max. terhelhetdség: 20 kg

Statikus 3,0
tesztegyltthato:

Felhasznalas:

P A tartd a turboéfeltoltd rogzitésére hasznalhaté a
tomorségvizsgalat soran a Volkswagen-csoport
markainak szervizkézikdnyvei szerint.

Hasznalati feltételek:

P Csak szakképzett miihelyszemélyzet szamara!

P Atehertartd eszkozt kizardlag a Volkswagen-csoport
altal jovahagyott munkahoz hasznalja.

P Legfeljebb 20 kg sulyu teherhez hasznalhaté.

P Csak a T40206 sebességvalté-tartdval egyitt
hasznalja (Iasd a Volkswagen-csoport markainak
szervizkézikdnyveit).

P Emberek vagy allatok tartdsara vagy emelésére ne
hasznalja.

P Csak a Volkswagen-csoport markainak
szervizkézikonyveiben leirt alkatrészek tartasara és
emelésére hasznalja.

P Csak a jovahagyott tartozékokkal hasznalja (lasd a
Volkswagen-csoport markainak szervizkézikonyveit).

Abra1: T40206/2 tartd (1 készlet = 2 darab)

A W NN

(]

Alaptest (2 darab)
Gumibetét (6 darab)
Gumitémités (6 darab)

M8x14 félgémbfeju, belsé kulcsnyildsdu, horganyzott csavar
(12 darab)

1SO 4032-M8-8 hatlapu, horganyzott anya

M8x150, hatlapfeju, 8.8 mindségl csavar 2-2 db ISO 7900
8.20 HV aldtéttel (6 darab)

2018-04-30
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2 Altalanos biztonsagi
eldirasok

Olvassa el és tartsa be az 6sszes biztonsagi eldirast és
utasitast!

A biztonsagi el6irasok be nem tartasa sulyos
sérlilésekhez és anyagi karokhoz vezethet.

Tartsa be az alabbi biztonsagi el6irasokat.

P A tehertartd eszkoz kifejezetten erre az adott
felhasznalasra késziilt. A tehertartd eszkoz
biztonsaga nem garantdlhaté nem megfeleld
hasznadlat, illetve olyan médositas esetén, amelyet a
gyartd nem engedélyezett. Sulyos személyi sértilés
torténhet, és anyagi kar is keletkezhet.

P Gondoskodjon réla, hogy a tehertartd eszkdzt
hasznalé 6sszes személy megismerje és barmikor
elérhesse ezeket az utasitasokat.

P Gybzddjén meg réla, hogy minden felhasznald
ismeri-e a munkahoz sziikséges valamennyi
szerszam és muhelyfelszerelés hasznalati utasitasat.

P Figyelmesen olvassa el és tartsa be a Volkswagen-
csoport markainak muiszaki biztonsagi eldirasait.

P Viseljen biztonsagi bakancsot (1ISO 20345, S2
szerint).

P Viseljen véddkesztylit a vagasos sériilések
megel6zése érdekében.

P Keze és laba ne legyen olyan helyen, ahol
zUzdédasveszély all fenn.

A tehertartd eszkozt kizardlag a Volkswagen-csoport
altal jovahagyott munkahoz hasznalja.

A tehertartd eszkozt kizarélag a Volkswagen-csoport
altal jovahagyott kiegészitékkel hasznalja.

Ne Iépje tul a 20 kg-os maximalis terhelhetdséget.

A csavaros csatlakozasokat az el8irt nyomatékkal
hizza meg (lasd a Volkswagen-csoport markainak
szervizkézikonyveit).

Csak a T40206 sebességvalto-tartoval egyiitt
hasznalja.

2018-04-30
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3 Hasznalati utmutato 4 Vizsgalat és karbantartas

1. Minden hasznalat el6tt ellenérizze a tartot, hogy P Minden hasznalat elétt ellendrizze a tartét, hogy

minden alkatrésze megvan-e, nincs-e rajta lathato
sérllés, példaul kopas jelei, deformacio, torés,
repedések vagy korrézié. Ellendrizze a
csavarmenetek mikddését és sériilésmentességét.
Ha hibat taldl rajta, ne hasznalja tovabb, hanem
azonnal selejtezze le a tartot.

minden alkatrésze megvan-e, nincs-e rajta lathato
sérllés, példaul kopas jelei, deformacid, torés,
repedések vagy korrézié. Ellendrizze a
csavarmenetek mikddését és sériilésmentességét.
Ha hibat taldl rajta, ne hasznalja tovabb, hanem
azonnal selejtezze le a tartot.

Véggzze el 2 sz[’]kséges eIc’Sk.és%l'tﬁ "munkélatok.at a B |gény esetén rendelhetdk pdtalkatrészek. Kizardlag
tarté hasznalatdhoz a szervizkézikdnyvek szerint. eredeti cserealkatrészeket hasznaljon.
Csavarozza a tartot a T40206 sebességvaltoé- Lo, . T i

P Kérdéseivel forduljon a kijeldlt 1. szint(

tartora. Ekdzben lgyeljen az 1-es, 4-es, 9-es, 11-es
és 13-as furat illeszkedésére a tartén és a
sebességvalto-tarton.

A tovabbi munkakat is a mlihely kézikonyvében leirt
modon végezze el.

Ekozben tartsa be a helyzetre, irdnyra és a
turbofeltoltd csavaros csatlakozasara vonatkozo
el6irasokat.

Ellendrizze, hogy a javitas befejeztével a speciadlis
szerszam minden darabjat eltavolitotta-e.

szolgalathoz.

MEGJEGYZES

A termék bdrmilyen, a gydrto kifejezett engedélye
nélkili modositdsa érvényteleniti a garancidkat. A
gydrto nem vdllal feleldsséget a termék nem megfeleld
haszndlatdbol eredd személyi sériilésekért és kdrokért.

2018-04-30
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Nyilatkozat a gépekre vonatkozo 2006/42/EK iranyelv Il. fliggelék 1A
részének valdo megfelelésrol

Gyarto:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Németorszag

A milszaki dokumentumok
Osszeallitasara kijelolt személy:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Németorszag
Terméknév: Tarto
Terméktipus: Tehertart6 eszkoz
Termékszam: T40206/2

Ezennel tanusitjuk, hogy a fenti termékek megfelelnek a gépekre vonatkozé 2006/42/EK iranyelv vonatkozé

kikotéseinek.

A termékek barmilyen, a gyarté kifejezett engedélye nélkili modositasa érvényteleniti ezen tanusitvanyt.

A kovetkez6 harmonizalt szabvanyok kertltek alkalmazasra:

EN I1SO 12100:2010

Gépek biztonsaga — Altalanos tervezési alapelvek — Kockazatfelmérés és

kockazatcsokkentés

EN 13155:2003+A2:2009

Daruk — Biztonsag — Oldhaté teherfelvevék

Pollenfeld, 2018. aprilis 30.

foe

Hely, Datum

Matthias Wagner, Ugyvezetd igazgato

2018-04-30

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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1 Informazioni generali

Nome del prodotto: Supporto

Tipo di prodotto: Dispositivo di fermo del
carico

Codice prodotto: T40206/2

Peso: 3,7 kg

Capacita massima di 20 kg

carico:

Coefficiente di test 3,0

statico:

Utilizzo previsto:

P 1l supporto serve per il fissaggio del compressore
durante il controllo di tensione in conformita con i
manuali d'officina dei marchi del gruppo
Volkswagen.

Condizioni di utilizzo:

P Soltanto per personale qualificato.

P Utilizzare il dispositivo di fermo del carico
esclusivamente per operazioni approvate dal gruppo
Volkswagen.

P Utilizzare solo per carichi fino a 20 kg.

P Utilizzare esclusivamente con il supporto cambio
T40206 (vedere i manuali d'officina dei marchi del
gruppo Volkswagen).

P Non utilizzare per il supporto o il sollevamento di
persone o animali.

P Non utilizzare articoli di supporto o di sollevamento
diversi da quelli descritti nei manuali d'officina dei
marchi del gruppo Volkswagen.

P Utilizzare esclusivamente con accessori approvati
(vedere i manuali d'officina dei marchi del gruppo
Volkswagen).

Figura1l: Ricezione T40206/2 (1 set = 2 pezzi)

1

2
3
4

(]

Corpo di base (2 pezzi)
Supporto in gomma (6 pezzi)
Guarnizione in gomma (6 pezzi)

Vite a semicerchio con esagono interno M8 x 14,
galvanizzata (12 pezzi)

Dado esagonale ISO 4032 M8-8, galvanizzato

Vite esagonale M8 x 150, 8.8 con 2 rondelle ISO 7900 8.20
HV ciascuna (6 pezzi)

2018-04-30
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2 Avvertenze generali di

sicurezza

Leggere e seguire tutte le note e istruzioni di
sicurezza!

La mancata osservanza delle avvertenze di sicurezza
pud comportare lesioni gravi e danni alle cose.

Osservare e seguire le note sulla sicurezza seguenti.

>

Il dispositivo di fermo del carico & stato
espressamente progettato per |'utilizzo previsto. In
caso di utilizzo inappropriato o di modifica non
esplicitamente approvata dal produttore, non é
possibile garantire la sicurezza del dispositivo di
fermo del carico. Questo potrebbe causare lesioni
alle persone o danni alle cose.

Verificare che tutte le persone che utilizzano il
dispositivo di fermo del carico abbiano letto le
istruzioni e possano accedervi in qualsiasi momento.

Accertarsi che tutti gli utenti abbiano familiarita con
i manuali operativi di tutti gli strumenti e le
attrezzature dell'officina che sono necessari per il
lavoro.

Leggere attentamente e osservare le istruzioni nelle
informazioni tecniche dei marchi del gruppo
Volkswagen.

Indossare calzature di sicurezza (conformi alla
norma ISO 20345, S2).

Indossare guanti protettivi per evitare lesioni da
taglio.

Posizionare mani e piedi in modo da evitare
potenziali pericoli di schiacciamento.

Utilizzare il dispositivo di fermo del carico
esclusivamente per operazioni approvate dal gruppo
Volkswagen.

Utilizzare il dispositivo di fermo del carico
esclusivamente con gli accessori approvati dal
gruppo Volkswagen.

Non superare la capacita di carico massima di
20 kg.

Fissare i collegamenti a vite con la coppia specificata
(vedere i manuali d'officina dei marchi del gruppo
Volkswagen).

Utilizzare esclusivamente con il supporto cambio
T40206.

2018-04-30
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3

Istruzioni operative

4 Ispezione e manutenzione

1. Ispezionare la ricezione per accertarsi che sia P Ispezionare la ricezione per accertarsi che sia
completa e rilevare danni visibili quali segni di completa e rilevare danni visibili quali segni di usura,
usura, deformazioni, rotture, incrinature e danni da deformazioni, rotture, incrinature e danni da
corrosione prima di ogni utilizzo. Verificare tutte le corrosione prima di ogni utilizzo. Verificare tutte le
filettature per rilevare eventuali danni e accertare filettature per rilevare eventuali danni e accertare la
la facilita di operazione di tutte le parti mobili. Non facilita di operazione di tutte le parti mobili. Non
utilizzare il supporto quando si notano difetti e utilizzare il supporto quando si notano difetti e
scartarlo immediatamente. scartarlo immediatamente.

2. ElsggU|re i lavori di preparazione necessari per. Le parti di ricambio sono disponibili su richiesta.
I'utilizzo del supporto secondo i manuali d'officina. Utilizzare solo ricambi originali.

3. Awvitare il supporto al supporto cambio T40206. . . . . L
Quindi osservare I'assegnazione dei fori 1, 4, 9, 11 Blvolg§r5| al res.ponsablle di supporto di primo
e 13 sulla ricezione e sul supporto del cambio. livello in caso di domande.

4. Eseguire gli ulteriori lavori come descritto nei AWISO
manuali d'officina.

L . . . Qualsiasi modifica apportata al prodotto non
CIQU|'nd| osservare'le note rlguardantl_ la posizione, espressamente approvata dal produttore causa
I'orientamento e il collegamento a vite del l'annullamento di ogni garanzia. I/ produttore non si
compressore. assume alcuna responsabilita per lesioni alle persone o
danni ai materiali derivanti dall'uso improprio de/

5. Dopo aver completato le operazioni di riparazione,  prodotto.
accertarsi che ogni parte dell'attrezzo speciale sia
stata rimossa.

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Germania
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Dichiarazione di conformita alla Direttiva macchine 2006/42/CE,

Appendice Il 1A

Produttore:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germania

Responsabile autorizzato alla
compilazione della
documentazione tecnica:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germania

Nome del prodotto:

Supporto

Tipo di prodotto:

Dispositivo di fermo del carico

Codice prodotto:

T40206/2

Con la presente si dichiara che tutti i prodotti sopra descritti sono conformi alle clausole applicabili della Direttiva

macchine 2006/42/CE.

Qualsiasi modifica di un prodotto non esplicitamente approvata dal produttore invalidera la presente

dichiarazione.

Sono state applicate le norme armonizzate seguenti:

EN ISO 12100:2010

Sicurezza del macchinario - Principi generali di progettazione - Valutazione e
riduzione dei rischi

EN 13155:2003+A2:2009

Gru - Sicurezza - Attrezzature amovibili di presa del carico

Pollenfeld, 30 aprile 2018

foe

Luogo, Data

Matthias Wagner, Amministratore delegato

2018-04-30
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85131 Pollenfeld-Preith
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EEIs S 2006/42/EC. Annex Il IANDBESES

BETT Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Germany

R EiREREHEE . Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Germany
BEA HiR— bk
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1 Bendroji informacija

Gaminio pavadinimas: atrama

Gaminio tipas: krovinio laikiklis
Gaminio numeris: T40206/2
Svoris: 3,7 kg
Maksimali keliamoji 20 kg

galia:

Statinio bandymo 3,0

koeficientas:

Paskirtis

P Atrama skirta kompresoriaus priverzimui atliekant
priverzimo patikra atsizvelgiant j ,,Volkswagen
Group® prekés Zenkly dirbtuviy vadovy nurodymus.

Naudojimo salygos

P Tik kvalifikuotam dirbtuviy personalui.

P Krovinio laikiklj naudoti tik darbams, kuriuos
patvirtino ,Volkswagen Group®“, atlikti.

P Naudokite tik keldami krovinius iki 20 kg.

P Naudoti tik su pavary dézés atrama T40206 (Zr.
sVolkswagen Group® prekiy Zzenkly dirbtuviy
vadovus).

P Nelaikyti ir nekelti Zmoniy arba gyvany.

P Nelaikyti ir nekelti objekty, kurie néra aprasyti
~Volkswagen Group® prekiy Zzenkly dirbtuviy
vadovuose.

P Naudoti tik su patvirtintais priedais (2r. ,Volkswagen
Group*® prekiy Zzenkly dirbtuviy vadovus).

Paveikslélis 1:  Laikiklis T40206/2 (1 kompl. = 2 vnt.)

A W N

(]

Pagrindinis korpusas (2 vnt.)
Guminis laikiklis (6 vnt.)
Guminis sandariklis (6 vnt.)

Pusapvalis varZtas su vidiniy Sesiabriauniu varZtu M8 x 14,
galvanizuotas (12 vnt.)

Sesiabriauné verslé I1SO 4032 M8-8, galvanizuota

Sesiabriaunis varstas M8 x 150, 8.8 su 2 poverZlémis ISO
7900 8.20 HV kiekviena (6 vnt.)

2018-04-30

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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2 Bendrosios saugos i s S
instrukcijos " ’ '

P Krovinio laikiklj naudokite tik su priedais, kuriuos
patvirtino ,Volkswagen Group*“.

Perskaitykite ir atsizvelkite j visas saugos pastabas ir >

instrukciias! NevirSykite maksimalios 20 kg keliamosios galios.
instrukcijas!

Nesilaikant saugos instrukcijy, galima sunkiai susiZeisti >

arba gali bati sugadinta jranga. Priverzkite jungciy varztus atsizvelgdami j nurodyta

verzimo jéga (zr. ,Volkswagen Group“ prekiy zenkly

Atsizvelkite j toliau pateiktas saugos pastabas. dirbtuviy vadovus).
P Krovinio laikiklis specialiai sukurtas naudoti pagal P Atrama naudokite tik su pavary dézés atrama
paskirtj. Krovinio laikiklio saugos negalima uztikrinti, T40206.

jei jis netinkamai naudojamas arba modifikuojamas
gamintojo aiSkiai nepatvirtintais bldais. Galima
sunkiai susizeisti arba stipriai sugadinti jranga.

P Uztikrinkite, kad visi krovinio laikikliu
besinaudojantys asmenys bity susipazine su Siomis
instrukcijomis ir bet kada jas galéty pasiekti.

P Jsitikinkite, kad darbuotojai imano visy jrankiy ir
dirbtuviy jrangos naudojimo vadovus, kurie yra
batini darbams atlikti.

P Atidziai perskaitykite instrukcijas, nurodytas
»vVolkswagen Group“ prekiy zenkly techninés saugos
informacijoje, ir jy laikykités.

P Avékite apsauginius batus (atitinkanc&ius 1ISO 20345,
S2 standarta).

P Kad nejsipjautuméte, mavékite apsaugines pirstines.

P Rankas ir kojas laikykite taip, kad iSvengtuméte
galimo pavojaus buti suspausti.

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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3 Naudojimo instrukcijos 4 Patikra ir techniné prieziura

1. Kaskart prie$ naudodami laikiklj apziarékite, ar jis P Kaskart prie§ naudodami laikiklj apziarékite, ar jis
nepazeistas, pvz., ar néra nusidévéjimo pozymiy, nepazeistas, pvz., ar néra nusidévéjimo pozymiy,
deformacijos, sultzusiy daliy, jtrikimy ir korozijos deformacijos, sulizusiy daliy, jtrikimy ir korozijos
pazeisty viety. Patikrinkite, ar nepazeisti sriegiai. pazeisty viety. Patikrinkite, ar nepazeisti sriegiai.
Aptike atramos defekty, nenaudokite kélimo Aptike atramos defekty, nenaudokite kélimo jrangos
jrangos ir iSkart jg iSmeskite. ir iSkart jg iSmeskite.

2. P.asiruo.ékite atramos naudojimui atsii\{glgdami j P Prireikus galima jsigyti atsarginiy daliy. Naudokite
dirbtuviy vadovuose pateiktg informacija. tik originalias atsargines dalis.

3. Priverzkite atrama prie pavary dézés atramos
T40206. Atsizvelkite j atitinkamas angas 1, 4, 9, 11
ir 13 laikiklyje ir pavary dézés atramoje.

4. Darbus atlikite, kaip nurodyta dirbtuviy vadovuose. PRANESIMAS

P Jei kilty kokiy nors klausimy, kreipkités j savo 1-ojo
lygio prieziuros atstova.

Atsizvelkite | pastabas del kompresoriaus vietos, Aiskiai gamintojo nepatvirtinta $io gaminio modifikacija
padeties ir varzty jungciy. panaikina visas garantijas. Gamintojas neprisiima jokios
atsakomybés uzZ asmeny suzeidimus ar turto Zala,
5. Baige remonto darbus, jsitikinkite, kad iS$éméte atsiradusia dél netinkamo sio gaminio naudojimo.

visas specialiojo jrankio dalis.

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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Masiny direktyvos 2006/42/EB Il 1A priedo atitikties deklaracija

Gamintojas:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Vokietija

Technine dokumentacijg parengti
jgaliota:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Vokietija

Gaminio pavadinimas:

atrama

Gaminio tipas:

krovinio laikiklis

Gaminio numeris:

T40206/2

Patvirtiname, kad visi ¢ia aprasyti gaminiai atitinka tiesiogiai susijusius Masiny direktyvos 2006/42/EB punktus.

Bet kokia aiskiai gamintojo nepatvirtinta gaminio modifikacija panaikina Sios deklaracijos galiojima.

Taikyti toliau nurodyti darnieji standartai:

EN 1SO 12100:2010

Masiny sauga. Bendrieji projektavimo principai. Rizikos vertinimas ir jos
mazinimas

EN 13155:2003+A2:2009

Kranai. Sauga. Nestacionarus krovinio kélimo priedai

Pollenfeld, 2018 m. balandzio 30 d.

W%gf

Vieta, Data

Matthias Wagner, Generalinis direktorius

2018-04-30

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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1 Vispariga informacija

Produkta nosaukums: Balsts

Produkta tips: Kravas turéSanas ierice
Produkta numurs: T40206/2
Svars: 3,7 kg

Maksimala kravnesiba: 20 kg

Statiskas parbaudes 3,0
koeficients:

Paredzétais lietojums

P Balsts ir paredzéts kompresora piestiprinasanai
cieSuma parbaudes laika atbilstosi Volkswagen
Group zimolu darbnicu rokasgramatam.

Lietosanas noteikumi

P Tikai kvalificétam darbnicas personalam.

P Kravas turé3anas ierici izmantojiet tikai darbiem, ko
apstiprinajis uznémums Volkswagen Group.

P Izmantojiet tikai Iidz 20 kg smagu kravu cel$anai.

P Izmantojiet tikai kopa ar parnesumkarbas balstu
T40206 (skatiet Volkswagen Group zimolu darbnicu
rokasgramatas).

P Neturiet un neceliet cilvékus vai dzivniekus.

P Neturiet un neceliet priek§metus, kas nav aprakstiti
Volkswagen Group zimolu darbnicu rokasgramatas.

P Izmantojiet tikai kopa ar apstiprinatiem
piederumiem (skatiet Volkswagen Group zimolu
darbnicu rokasgramatas).

Attéls 1: Uztveréjs T40206/2 (1 komplekts = 2 gab.)

N

Pamata korpuss (2 gab.)
2  Gumijjas turétajs (6 gab.)
3  Gumijas blive (6 gab.)
4

Pusapla skrave ar iekséjo sesstirgalvu M8 x 14, cinkota
(12 gab.)

(]

Sesstirgalvas uzgrieznis 1SO 4032 M8-8, cinkots

Sesstirgalvas skrave M8 x 150, 8.8 ar 2 starplikam, 1ISO 7900
8.20 HV (6 gab.)

2018-04-30

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
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2 Visparigi drosibas noradijumi

Izlasiet un ievérojiet visu drosibas informaciju un
noradijumus!

DroSibas noradijumu neievéro$ana var izraisit smagas
traumas un materialu bojajumus.

levérojiet talak sniegtos drosibas noradijumus.

P Kravas turé3anas ierice ir ipasi konstruéta tas
izmantosanas noltkam. Kravas turéSanas ierices
drosibu nevar garantét, ja ta tiek nepareizi izmantota
vai modificéta veida, ko tieSi nav apstiprinajis
razotajs. Sados gadijumos var izraisit smagas
traumas vai TpaSuma bojajumus.

P Parliecinieties, vai visas personas, kas izmanto $o
kravas turésanas ierici, ir iepazinusas ar Siem
noradijumiem un var tiem piek|at jebkura bridi.

P Gadajjiet, lai ari visi lietotdji bitu izlasijudi visu to riku
un darbnicas aprikojuma lietotaja rokasgramatas,

kas ir nepiecieSams darbam.

P Rapigiizlasiet un ievérojiet noradijumus Volkswagen
Group zimolu tehniskaja informacija par droSibu.

P Valkajiet aizsargapavus (atbilsto$i standartam
ISO 20345, S2).

P Lai nesagrieztos, valkajiet aizsargcimdus.

P Novietojiet plaukstas un pédas ta, lai nepielautu to
saspieSanu.

>

Kravas turésanas ierici izmantojiet tikai darbiem, ko
apstiprinajis uznémums Volkswagen Group.

Kravas turéSanas ierici izmantojiet tikai ar
piederumiem, kuru izmanto$anu apstiprinajis
uznemums Volkswagen Group.

Neparsniedziet maksimalo kravnesibu: 20 kg.

Pievelciet skrivju savienojuma vietas ar noradito
griezes momentu (skatiet Volkswagen Group zimolu
darbnicu rokasgramatas).

Izmantojiet balstu tikai kopa ar parnesumkarbas
balstu T40206.

2018-04-30

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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3 Lietosanas noradijumi 4 Parbaude un apkope

1. Pirms katras lietoSanas reizes parbaudiet, vai P Pirms katras lieto$anas reizes parbaudiet, vai
uztvéreja komplekta netrakst dalu un vai nav uztvéreja komplekta netrakst dalu un vai nav
redzamu bojajumu, pieméram, nodiluma, redzamu bojajumu, pieméram, nodiluma,
deformacijas, lizumu, plaisu un korozijas raditu deformacijas, lGzumu, plaisu un korozijas raditu
bojajumu. Parbaudiet visas vitnes, lai parliecinatos, bojajumu. Parbaudiet visas vitnes, lai parliecinatos,
vai tam nav bojajumu un vai to lietoSana ir érta. Ja vai tam nav bojajumu un vai to lietoSana ir érta. Ja
konstatéjat defektus, neizmantojiet balstu un konstatéjat defektus, neizmantojiet balstu un
nekavéjoties utilizéjiet to. nekavéjoties utilizéjiet to.

2. Veiciet .nepivecie'éamos sggatavoéa?as darbus P Rezerves dalas ir pieejamas péc pieprasijuma.
balsta lietosanai saskana ar darbnicu Izmantojiet tikai originalas rezerves dalas.
rokasgramatam.

P Jautdjumu gadijuma sazinieties ar savu 1. limena

3. Pieskrivéjiet balstu pie parnesumkarbas balsta . = 2o
atbalsta dienesta parstavi.

T40206. levérojiet noradijumus par 1.,4.,9.,11. un

13. urbumu uztvéréja un parnesumkarbas balsta. - =
IEVERIBAI

4. Veiciet darbu, ka aprakstits darbnicu

rokasgramatas. Si produkta modifikacijas, ko raZotajs nav tiesi

L o L apstiprinajis, anulé garantiju. RaZotajs neuzpemas
levérojiet noradijumus par kompresora poziciju, atbildibu par traumam vai materialu bojajumiem, kas
orientaciju un skravju savienojumu. radusies $i produkta nepareizas lietosanas dé/.

5. Péc remontdarbu veik§anas nonemiet visas
specializeta instrumenta dalas.

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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Deklaracija par atbilstibu Direktivas par masinam 2006/42/EK
Il pielikuma 1. dalas A iedalai

Razotajs: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Vacija

Tehniskas dokumentacijas Bosch Automotive Service Solutions GmbH
sastadiSanai pilnvarota persona: aAm Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Vacija
Produkta nosaukums: Balsts
Produkta tips: Kravas turésanas ierice
Produkta numurs: T40206/2

Mes pazinojam, ka katrs iepriek$ aprakstitais izstradajums atbilst attiecigajiem Direktivas par masinam
2006/42/EK pantiem.

Jebkada 8i produkta modifikacija, ko tieSi nav apstiprinajis razotajs, anulé i pazinojuma derigumu.

Tika ievéroti Sadi saskanotie standarti:

EN ISO 12100:2010 Masinu droSums. Visparigie projektéSanas principi. Risku novértéSana un risku
samazinasana

EN 13155:2003+A2:2009 Celtni. DroSums. Nenostiprinatu kravu cel$anas paligierices

Pollenfeld, 2018. gada 30. april 2

Vieta, Datums Matthias Wagner, Rikotajdirektors

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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1 OnwTtHn nHpopmauum

Mme Ha Nnpoun3BOAOT:

[MoTnopa

Tun nponsBoa:

Ypen 3a 3agpKyBatbe TOBap

Bpoj Ha npon3BoaoT: T40206/2
TexuHa: 3,7 kg
Makc. kanayuTeT 3a 20 kg
ToBap:

KoeduumeHT Ha 3,0

CTaTUYHO TeCTUpare:

HameHeTa ynotpeba:

>

MoTnopara cny»xu 3a NpUUBPCTYBakbEe Ha
KOMMNPecopoT 3a BpeMe Ha npoBepkKaTta Ha
LBPCTMHATA, COrMacHO paboTHMUTE NPUPAUHULM Ha
6peHpoBuTe Ha Volkswagen rpynauujara.

YcnoBu Ha KOpUCTeHe:

>

Camo 3a KBanurKyBaH nepcoHan of
paboTunHuuuTe.

KopucTeTe ro ypeaot 3a 3ap>KyBatbe ToBap camo 3a
aKTUBHOCTUTe ofobpeHun of cTpaHa Ha Volkswagen
rpynaumjara.

KopucTeTte ro camo 3a ToBapu go 20 kg.

KopwucTeTte ro camo 3aefHo co noTnopara 3a
MeHyBauoT T40206 (BuaeTe r1 paboTHUTe
npuvpavyHMuM Ha 6peHpoBuTe Ha Volkswagen
rpynauujaTa).

He 3agp)KyBajTe 1 He nogurajTe nMua Unu XXUBOTHMU.

He 3agpyyBajTe U He noaurajTe Apyru npeameTu
OCBEH THe KOMLLTO ce OMNULLIaHW BO paboTHUTe
npuvpavyHMum Ha 6peHgoBuTe Ha Volkswagen
rpynauujata.

KopucTeTe ro caMo 3aefHO co oobpeHuTe foaaToum
(BMAeTe rv paboTHWTE NpUpaUYHULM Ha DpeHaoBHTe
Ha Volkswagen rpynauujara).

Cnuka 1:
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Motnopa T40206/2 (1 koMmnneT = 2 Napuuma)

Teno Ha ocHoBara (2 nap4yunra)

TymeH gpxay (6 napyma)

lymeHr neyar (6 napymrba)

[1071yKPYIKEH LWpagh CO BHATPELLEH LECTOAroHMK M8 x 14,
ranBaHn3npan (12 napuynma)

LllecroaronHa HaspTka ISO 4032 M8-8, ranBaHnsupara

LllecroaroneH wpag M8 x 150, 8.8 co 2 3awututHuymn I1SO
7900 8.20 HV (6 napuurba)
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2 OnwTK 6e36egHOCHHU

ynartcTBa

MpouuTajTe ru U NPUAPIKYBajTe ce [0 CUTe
6e30eaHoCcHM benelwiku u ynarcrea!

HenpuapxyBaheTo A0 6e3begHOCHUTE ynaTcTBa Moxe
[a aoBefe 00 CepUO3HM MOBPEAN U MaTePUjanHM LUTETH.

CnepfieTe 'v U NpuapXyBajTe ce Ao besbegHocHUTe
Genewku nogony.

>

YpenoT 3a 3afpXXyBate TOBap € KOHCTpyupaH
cneuMdUUHO 3a HeroBaTa HameHeTa ynoTtpeba.
BesbegHocTa Ha ypedoT 3a 3aApXKyBatbe ToBap He
MOXe [1a Ce rapaHT1pa akKo ce KOPUCTU Ha norpeLleH
HauUWH UMK Ce N3MEHM Ha HAUMHU KOULLTO He ce
U3peuHo ogobpeHun o cTpaHa Ha NPOU3BOAMUTENOT.
Mo>ke fa fojae A0 CEPUO3HM NOBPEAUN MU
owTetyBakhe Ha UMOTOT.

CeKoe nu1ue KoewwTo ro KOpUCTHU ypendoT 3a
3afpXKyBatbe ToBap Mopa aa buae 3anosHaeHo co
OBMe ynaTcTBa 4 Ja uma npucTan 4o HUB BO CeKoe
Bpeme.

MorpwuxeTe ce cUTe KOPUCHULM Aa BMaaT 3ano3HaeHu
CO NMpupavHMLuTE 32 paboTa 3a cuTe anaTku u
paboTHaTa onpeMa, KOMLLTO Ce HEOMXOAHM 3a
paborTara.

BHUMaTeNnHO npouunTajTe r'M U NPUAPXKYBajTe Ce A0
ynartcTearta of TeXxHUukute 6e3begHoCHHU
uHdopmMaumnm Ha bpeHgoeute Ha Volkswagen
rpynauujata.

HoceTte 6e3benHocHM yeBnu (cornacHo 1SO 20345,
S2).

HoceTe 3alWITUTHM pakaBULM 3a Aa nsberHerte
ceyere.

BHWMaTenHoO nocTaBeTe My paueTe U HO3eTe 3a Aa ce
n3berHe MOXXHWOT PU3MK Of, CMAUKyBaHoe.

KopucTeTe ro ypefoT 3a 3apXKyBare ToBap camo 3a
aKTMBHOCTM ofobpeHu oa cTpaHa Ha Volkswagen
rpynauujara.

KopucTeTe ro ypenoT 3a 3agpKyBakbe TOBap camo CO
popatouute ogobpeHun og ctpaHa Ha Volkswagen
rpynauujata.

He HagMUHyBajTe ro MaKCMMaNHWOT KanauuTeT 3a
ToBap of 20 kg.

MpuuBpCcTETE T'M NOBP3YyBaksata co WpadoBMu Cco
npeaBuaeHaTa BpTexXHa cuna (Bugete ru paboTHuTe
npMpavyHMuM Ha bpeHpoBuTe Ha Volkswagen
rpynauujara).

KopucTeTe ja noTnoparta camo 3aefgHo Co notnopara
3a MeHyBau T40206.
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YnarcrBa 3a pabora

MpoBepeTe ganu notnopara e LuenocHa v ganu Ha
Hea MMa BUANMWBYM OLUTETYBakba, KAKO Ha npumep
3Hauu Ha aberbe, gechopmaumja, OyNKKU, NyKHATUHK
W KOpo3Wja npep cekoja ynoTtpeba. NposepeTe aa
He ce olITeTeHM LWpadoBUTE U AaNK Ce CNOCODHM
3a paborta. He kKopucTeTe ja notnopara Kora Ke ce
3abenexaT nedeKkTy 1 BegHall dpneTe ja.

M3BpLueTe ja HeonxoaHaTa NoAroToBKa 3a ynorpeba
Ha noTnopara cornacHo paboTHUTe NpUpPaUHULMN.

3awpadeTe ja noTnoparta Ha noTnoparta 3a
MeHyBauoT T40206. NoToa npernegajte ro
pacnopenoT Ha aynuumata 1,4, 9, 11 1 13 Ha
npyvemHarta noTnopa v Ha noTnopara 3a MeHyBauoT.

M3BpLueTe ja ocTaHaTaTa paboTa Kako LWTo e
OMULLIAHO BO PaAbOTHUTE NMPUPAUHMLM.

MoToa npernegajte ru sabenewKknTe BO OAHOC Ha
nonoxbara, opuMeHTaLMjaTa U NOBP3yBaHETO Ha
WpadoBHUTEe HA KOMMPECOPOT.

MpoBepeTe ganu cuTe AENOBM Of creuujanHara
anatka ce OTCTpaHeTU Mo 3aBpLUYyBaHbETO Ha
nonpasKuTe.

4 WHcneKuMja U ogpiKyBake

>

>

MNpoBepeTe Aanu noTnopara e LenocHa v Aanu Ha Hea
“MMa BUAMMBM OLUTETYBaHba, KAKO Ha MpUMep 3HaLu
Ha aberbe, Aecbopmaumja, AYNKKU, NYKHATUHA U
Koposuja npepn cekoja ynotpeba. [poBepeTe Aa He ce
olUTeTEHM LWpadOBUTE U Aann ce CNocobHM 3a
paboTa. He KopucTeTe ja noTnopaTa Kora Ke ce
3abenexar gedekty U BegHal dpnete ja.

Pe3epBHUTE fenoBKU Ce JOCTaNHU Ha 6apaHae.
KopucTeTe camo opurnHanHu AenoBu 3a 3ameHa.

KoHTaKThpajTe co nogaplikaTa og 1. HUBO CO BallUTe
npawaksa.

HN3BECTYBAHE

U3MeHHTe Ha 0BOJ MPoH3BOL KOMLLITO HE CE M3PEYHO
0[0bpeHH 04 CTPpaHa Ha MPoU3BOAUTENIOT Ke ja
MOHKULITAT raparymfjara. [1pom3BoguTenoT He npugara
OAroBOPHOCT 3a JIMYHHUTE MOBPEAM M/TU OLUTETYBaMHATA
Ha MarepHjaiuTe KOMLITO CE PE3y/TaT Ha HECOOABETHA
yrotpeba Ha 0BOJ Mpon3Bo4.
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N3jaBa 3a ycornaceHocCT Co AMpPeKTUBaTa 3a MmalunmHepuja 2006/42/EC,

popatok |l 1A

[TponsBoauten:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

[epMaHuja

OBnacTeH ga rm cocTaBu
TEXHUUKUTE OOKYMEHTH:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

FepmaHuja

Mme Ha NponsBoaoT:

MoTtnopa

Tun nponssopg:

Ypen 3a 3aap)KyBake ToBap

Bbpoj Ha npon3BoaoT:

T40206/2

Co oBa u3jaByBame [eKa CeKoj NPOM3BO/ OMNU1LLIaH NMOrope € BO COrMacHOCT CO pefnieBaHTHUTE KNnaysynu of
OUpeKTHBaTa 3a MalunHepuja 2006/42/EC.

CuTe 3MeHH Ha npon3BogoT KONWTO HE Ce U3PEeUHo O,D,O6peHVI o4 CTpaHa Ha Npou3BOoaAUTENOT Ke ja NOHULWTAT

Ba)XHOCTa Ha OBaa rapaHumja.

BaxaT cnegH1Be XapMOHU3UPaHWU CTaHOAPAM:

EN ISO 12100:2010

besbegHocT Ha MawunHepujata — ONWTU NPUHLUMNOKU 3a AN3ajH — [TpoueHa U
HamanyBar€e Ha pUsnLuTe

EN 13155:2003+A2:2009

Ouranku — besbegHocT — HedhuKkcupaHu goaatoum 3a nogurate ToBap

Pollenfeld, 30 anpun 2018

foe

MecTo, [datym

Matthias Wagner, YnpaBeH gupektop
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1 Generell informasjon

Produktnavn: Support (stotte)
Produkttype: Lastholderenhet
Produktnummer: T40206/2

Vekt: 3,7 kg

Maks. lastkapasitet: 20 kg

Statisk testkoeffisient: 3,0

Tiltenkt bruk:

>

Stetten brukes til & feste kompressoren under
tetthetskontrollen i samsvar med
verkstedhandbgkene til Volkswagen Group-
merkene.

Bruksvilkar:

>

>

Kun for kvalifisert verkstedpersonale.

Bruk kun lastholderenheten til arbeid som er
godkjent av Volkswagen Group.

Skal kun brukes for laster opptil 20 kg.

Skal kun brukes i forbindelse med girkassestatten
T40206 (se verkstedhandbgkene til Volkswagen
Group-merkene).

Ikke hold eller laft personer eller dyr.

Ikke hold eller lgft andre artikler enn de som er
beskrevet i verkstedhandbgkene til Volkswagen
Group-merkene.

Skal kun brukes i forbindelse med godkjent tilbehar
(se verkstedhandbgkene til Volkswagen Group-
merkene).

Afbeelding 1: Mottak T40206/2 (1 sett = 2 stykker)

1  Baseenhet (2 deler)

2 Gummiholder (6 stk.)

3  Gummipakning (6 stk.)

4  Halvsirkelskrue med innvendig sekskant M8 x 14, galvanisert
(12 stykker)

5  Sekskantmutter ISO 4032 M8-8, galvanisert

Sekskantskrue M8 x 150, 8.8 med 2 skiver ISO 7900 8.20 HV
hver (6 stk.)
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2 Generelle
sikkerhetsinstruksjoner

Les og folg alle sikkerhetsmerknader og
instruksjoner!

Unnlatelse av a folge sikkerhetsinstruksjonene kan fere
til alvorlige personskader og materielle skader.

Observer og folg sikkerhetsmerknadene nedenfor.

P Lastholderenheten har blitt spesifikt konstruert for
dens tiltenkte bruk. Sikkerheten til den
lastholderenheten enheten kan ikke lenger sikres
hvis den misbrukes eller endres pa mater som ikke
uttrykkelig er godkjent av produsenten. Alvorlig
personskade eller skade pa eiendom kan
forekomme.

P Setil at hver person som bruker lastholderenheten
er kjent med disse instruksjonene og har tilgang til
dem til enhver tid.

P Forsikre deg om at alle brukere ogsa er fortrolige
med driftsmanualene til alle verktgy og utstyr pa
verkstedet som trengs til arbeidet.

P Les noye gjennom og overhold anvisningene i den
tekniske sikkerhetsinformasjonen til Volkswagen
Group-merkene.

P Bruk vernesko (i henhold til ISO 20345, S2).
P Bruk vernehansker for & unngé kutt.

P Posisjoner hender og fatter forsiktig for & unngd
potensielle knusefarer.

P Lastholderenheten skal kun brukes til arbeid som er

godkjent av Volkswagen Group.

Lastholderenheten skal kun brukes med tilbehar
som er godkjent av Volkswagen Group.

Ikke overskrid maksimal lastkapasitet pa 20 kg.

Stram skruetilkoblingene med foreskrevet moment
(se verkstedhandbgkene til Volkswagen Group-
merkene).

Stetten skal kun brukes i forbindelse med
girkassestatte T40206.
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3 Driftsinstruksjoner 4 Inspeksjon og vedlikehold

1. Kontroller mottaket for fullstendighet og synlige P Kontroller mottaket for fullstendighet og synlige

skader, som tegn pa slitasje, deformasjoner,
brudd, sprekker og korrosjonsskader far hver bruk.
Kontroller alle gjenger for skade og
brukervennlighet. Ikke bruk stgtten hvis det
oppdages defekter, og kast den umiddelbart.

skader, som tegn pa slitasje, deformasjoner, brudd,
sprekker og korrosjonsskader far hver bruk.
Kontroller alle gjenger for skade og
brukervennlighet. lkke bruk stgtten hvis det
oppdages defekter, og kast den umiddelbart.

Utfar det nradvepdige forbgredelsesarbﬂeidet for P Reservedeler er tilgjengelig pa forespgrsel. Bruk kun
bruk av stgtten i henhold til verkstedhandbgkene. originale reservedeler.
Skru stetten til girkassestatten T40206. Vaer .

P Ta kontakt med 1. niva stotterepresentant med

oppmerksom pa tilordningen av borehull 1, 4,9, 11
og 13 ved mottaket og ved girkassestatten.

Utfer ytterligere arbeid som beskrevet i
verkstedhandbgkene.

Du ma ta hensyn til merknadene om posisjon,
orientering og skrueforbindelse for kompressoren.

Se til at alle deler i spesialverktgyet har blitt fijernet
etter fullfgring av reparasjonsarbeidet.

eventuelle spagrsmal.

Endringer pd dette produktet, som ikke har blitt
uttrykkelig godkjent av produsenten, vil gjore enhver
garanti ugyldig. Produsenten tar ikke ansvar for
personlige skader eller skader pa materialer som
oppstar som falge av uriktig bruk av dette produktet.
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Samsvarserkleering med maskindirektivet 2006/42/EF, vedlegg Il 1A

Produsent: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Tyskland
Autorisert til kompilering av Bosch Automotive Service Solutions GmbH
tekniske dokumenter: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Tyskland
Produktnavn: Support (statte)
Produkttype: Lastholderenhet
Produktnummer: T40206/2

Vi erklaerer herved at hvert produkt som er beskrevet ovenfor samsvarer med de relevante klausulene i
maskineridirektiv 2006/42/EF.

Enhver endring pa et produkt som ikke har blitt uttrykkelig godkjent av produsenten, vil gjgre denne erklzaeringen
ugyldig.

De fglgende harmoniserte standardene har blitt bruk:

EN ISO 12100:2010 Sikkerhet for maskineri — generelle designprinsipper — risikovurdering og
risikoreduksjon
EN 13155:2003+A2:2009 Kraner — sikkerhet — ikke-fiksert lastlaftingstilbehar

Pollenfeld, 30. april 2018 ?

Plaats, Datum Matthias Wagner, Algemeen directeur
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1 Algemene gegevens

Productnaam: Steun
Producttype: Lastdrager
Productnummer: T40206/2
Gewicht: 3,7 kg
Maximum 20 kg
laadvermogen:

Statische 3,0

testcoéfficiént:

Beoogd gebruik:

>

De steun dient voor het bevestigen van de
compressor tijdens de afdichtingsontrole in
overeenstemming met de werkplaatshandleidingen
van de merken van de Volkswagen Groep.

Gebruiksvoorwaarden:

>

Uitsluitend voor gebruik door gekwalificeerd
werkplaatspersoneel.

Gebruik de lastdrager uitsluitend voor
werkzaamheden die door de Volkswagen Groep zijn
goedgekeurd.

Uitsluitend gebruiken voor lasten tot 20 kg.

Gebruik alleen in combinatie met de
versnellingsbaksteun T40206 (zie
werkplaatshandleidingen van de merken van de
Volkswagen Groep).

Geen personen of dieren ophijsen.

Hijs geen andere artikelen op dan beschreven in de
werkplaatshandleidingen van de merken van de
Volkswagen Groep.

Gebruik uitsluitend in combinatie met de
goedgekeurde accessoires (zie
werkplaatshandleidingen van de merken van de
Volkswagen Groep).

Figur 1:

1

2
3
4

(]

Receptie T40206/2 (1 set = 2 stuks)

Basislichaam (2 stuks)
Rubberen houder (6 stuks)
Rubberen afdichting (6 stuks)

Halvecirkelschroef met binnenzeskant M8 x 14, verzinkt (12
stuks)

Zeskantmoer SO 4032 M8-8, verzinkt

Zeskantschroef M8 x 150, 8.8 met 2 sluitringen ISO 7900
8.20 HV per stuk (6 stuks)
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2 Algemene

veiligheidsinstructies

Lees en volg alle veiligheidsopmerkingen en -
instructies!

Het niet opvolgen van de veiligheidsinstructies kan
ernstige verwondingen en materiéle schade tot gevolg
hebben.

Let op en volg de onderstaande
veiligheidsaanwijzingen.

>

De lastdrager is specifiek gebouwd voor het
beoogde gebruik. De veiligheid van de lastdrager kan
niet meer worden gegarandeerd indien deze
verkeerd wordt gebruikt of wordt aangepast op
manieren die niet uitdrukkelijk door de fabrikant zijn
goedgekeurd. Dit kan leiden tot letsel of schade aan
materialen.

Zorg ervoor dat iedereen die de lastdrager gebruikt
bekend is met deze instructies en ze te allen tijde
kan raadplegen.

Zorg ervoor dat alle gebruikers ook bekend zijn met
de bedieningshandleidingen van alle
gereedschappen en werkplaatsuitrusting die nodig
zijn voor de werkzaamheden.

Lees en volg zorgvuldig de instructies in de
technische veiligheidsinformatie van de merken van
de Volkswagen Groep.

Draag veiligheidsschoenen (volgens 1ISO 20345, S2).

Draag beschermende handschoenen om snijwonden
te voorkomen.

Plaats handen en voeten zorgvuldig om mogelijk
pletgevaar te voorkomen.

Gebruik de lastdrager uitsluitend voor
werkzaamheden die uitdrukkelijk door de
Volkswagen Groep zijn goedgekeurd.

Gebruik de lastdrager uitsluitend voor accessoires
die uitdrukkelijk door de Volkswagen Groep zijn
goedgekeurd.

Overschrijd het maximum laadvermogen van 20 kg
niet.

Draai de schroefverbindingen vast met het
voorgeschreven aanhaalmoment (zie
werkplaatshandleidingen van de merken van de
Volkswagen Groep).

Gebruik de steun alleen in combinatie met de
versnellingsbaksteun T40206.

2018-04-30
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3 Bedieningsinstructies

Controleer of de receptor compleet is en
controleer voor elk gebruik op zichtbare schade
zoals tekenen van slijtage, vervorming, breuken,
scheuren, schade aan kabels en corrosieschade.
Controleer alle kabels op schade en
bedieningsgemak. Gebruik de steun niet als
defecten zijn waargenomen en verwijder de steun
desgevallend onmiddellijk.

Voer de nodige voorbereidende werkzaamheden
uit voor het gebruik van de steun in
overeenstemming met de
werkplaatshandleidingen.

Schroef de steun op de versnellingsbaksteun
T40206. Houd hierbij rekening met de toewijzing
van de boringen 1, 4, 9, 11 en 13 bij de ontvangst
en bij de versnellingsbaksteun.

Voer verdere werkzaamheden uit zoals beschreven
in de werkplaatshandleidingen.

Observeer hierbij opmerkingen met betrekking tot
de positie, oriéntatie en schroefverbinding van de
compressor.

Controleer of elk onderdeel van het speciale
gereedschap is verwijderd na afloop van de
reparatiewerkzaamheden.

4 Inspectie en onderhoud

P Controleer of de receptor compleet is en controleer
voor elk gebruik op zichtbare schade zoals tekenen
van slijtage, vervorming, breuken, scheuren, schade
aan kabels en corrosieschade. Controleer alle kabels
op schade en bedieningsgemak. Gebruik de steun
niet als defecten zijn waargenomen en verwijder de
steun desgevallend onmiddellijk.

P Reserveonderdelen zijn op aanvraag beschikbaar.
Gebruik alleen originele reserveonderdelen.

P Neem bij vragen contact op met de
vertegenwoordiger van de eerstelijns
ondersteuning.

Door aanpassingen aan dit product die niet expliciet
door de fabrikant zijjn goedgekeurd, vervalt de garantie.
De fabrikant aanvaardt geen aansprakelijkheid voor
persoonlijk letsel of materiaalschade die voortvloeit uit
onjuist gebruik van dit product.
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Verklaring van conformiteit volgens Machinerichtlijn 2006/42/EG,

Bijlage Il 1A

Fabrikant:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Duitsland

Bevoegd voor het samenstellen
van technische documenten:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Duitsland
Productnaam: Steun
Producttype: Lastdrager
Productnummer: T40206/2

Hierbij verklaren wij dat elk hierboven beschreven product voldoet aan de relevante clausules van Machinerichtlijn

2006/42/EG.

Door aanpassingen aan een product die niet uitdrukkelijk door de fabrikant zijn goedgekeurd, vervalt de geldigheid

van deze verklaring.

De volgende geharmoniseerde normen zijn toegepast:

EN ISO 12100:2010

Veiligheid van machines - Basisbegrippen voor ontwerp - Risicobeoordeling en
risicovermindering

EN 13155:2003+A2:2009

Hijskranen - Veiligheid - Afneembare hijsgereedschappen

Pollenfeld, 30 april 2018

foe

Sted, Dato

Matthias Wagner, Ansvarlig redakter
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1 Informacje ogolne

Nazwa produktu:

Wspornik

Typ produktu:

Urzadzenie utrzymujace

tadunek
Numer produktu: T40206/2
Masa: 3,7 kg
Maksymalne 20 kg
obcigzenie:
Wspdtczynnik testu 3,0

statycznego:

Przeznaczenie:

>

Wspornik stuzy do mocowania sprezarki podczas
kontroli naprezenia zgodnie z instrukcjami
warsztatowymi marek grupy Volkswagen.

Warunki uzytkowania:

>

Tylko dla wykwalifikowanych pracownikéw
warsztatu.

Urzadzenie utrzymujace tadunek nalezy
wykorzystywac¢ wytgcznie do prac zatwierdzonych
przez grupe Volkswagen.

Nie nalezy uzywac przy obcigzeniu przekraczajagcym
20 kg.

Nalezy uzywac wytacznie w potaczeniu ze
wspornikiem skrzyni biegdw T40206 (patrz
instrukcje warsztatowe marek grupy Volkswagen).

Nie nalezy podtrzymywac lub podnosi¢ oséb ani
zwierzat.

Nie nalezy podtrzymywac lub podnosi¢ innych
przedmiotow niz te wyszczegdlnione w instrukcjach
warsztatowych marek grupy Volkswagen.

Nalezy uzywac wytacznie z zatwierdzonymi
akcesoriami (patrz instrukcje warsztatowe marek
grupy Volkswagen).

Rysunek 1:  Element odbiorczy T40206/2 (1 zestaw = 2 sztuki)

1  Korpus podstawowy (2 sztuki)

2  Uchwyt gumowy (6 sztuk)

3  Uszczelka gumowa (6 sztuk)

4 Sruba pdtkolista z wewnetrznym szesciokatem M8 x 14,
ocynkowana (12 sztuk)

5  Nakretka szesciokatna ISO 4032 M8-8, ocynkowana

Sruba szesciokatna M8 x 150, 8.8 z 2 podktadkami ISO 7900
8.20 HV kazdly (6 sztuk)
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2 Ogélne zalecenia dotyczqce P Urzadzenie utrzymujace tadunek nalezy

wykorzystywac wytacznie do prac zatwierdzonych

bezpleczenStwa przez grupe Volkswagen.

P Urzadzenia utrzymujgcego tadunek nalezy uzywacé
wytagcznie z akcesoriami zatwierdzonymi przez grupe

Nalezy zapozna¢ sie ze wszystkimi uwagami i Volkswagen.
instrukcjami dotyczacymi bezpieczenstwa i
postepowac zgodnie z nimi! P Nie nalezy przekraczaé maksymalnego obciazenia
Nieprzestrzeganie zalecen dotyczacych bezpieczernstwa wynoszacego 20 kg.
moze skutkowaé powaznymi obrazeniami i szkodami
materialnymi. P Dokreci¢ potaczenia srubowe odpowiednim
Nalezy przestrzegaé ponizszych wskazéwek momentem (patrz instrukcje warsztatowe marek
bezpieczenstwa i postepowac zgodnie z nimi. grupy Volkswagen).

P Urzadzenie utrzymujace tadunek zostato specjalnie ~ » Wspornika uzywac tylko w potaczeniu ze
skonstruowane do uzytku zgodnie wspornikiem skrzyni biegow T40206.
z przeznaczeniem. Nie mozna zapewnic¢
bezpieczenstwa uzytkowania urzadzenia
utrzymujacego tadunek, jezeli uzywa sie go
niewtasciwie lub modyfikuje w sposdb niezgodny z
zaleceniami producenta. Takie postepowanie moze
skutkowac obrazeniami ciata lub uszkodzeniami
sprzetu.

P Nalezy upewnid sie, ze kazda osoba uzywajaca
urzadzenia utrzymujacego tadunek zapoznata sie z
tymi zaleceniami i ma do nich staty dostep.

P Nalezy upewnié sie, ze wszyscy uzytkownicy rowniez
znaja instrukcje obstugi wszystkich narzedzi i catego
sprzetu warsztatowego, jakich potrzebuja do pracy.

P Nalezy uwaznie zapoznad sie z instrukcjami na temat
bezpieczenstwa zawartymi w zaleceniach
dotyczacych marek grupy Volkswagen i stosowac sie
do nich.

P Nalezy nosi¢ obuwie ochronne (zgodne z norma ISO
20345, S2).

P Nalezy nosi¢ rekawice ochronne, aby unikngé
zranien.

P Nalezy tak uktadad rece i stopy, aby uniknaé ryzyka
ich zmiazdzenia.
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3 Instrukcje obstugi 4 Przeglad i konserwacja

1. Przed kazdym uzyciem sprawdz element odbiorczy P Przed kazdym uzyciem sprawdz element odbiorczy
pod katem kompletnosci i widocznych uszkodzen, pod katem kompletnosci i widocznych uszkodzen,
takich jak oznaki zuzycia, odksztatcenia, ztamania, takich jak oznaki zuzycia, odksztatcenia, ztamania,
pekniecia i korozja. Sprawdzi¢ wszystkie gwinty pekniecia i korozja. Sprawdzi¢ wszystkie gwinty pod
pod katem prawidtowego dziatania i swobody katem prawidtowego dziatania i swobody ruchu. Nie
ruchu. Nie uzywac¢ wspornika w przypadku uzywac wspornika w przypadku zauwazenia usterek
zauwazenia usterek — natychmiast nalezy go — natychmiast nalezy go wyrzucic.
wyrzucic.

P Czescizamienne sg dostepne na zamowienie. Nalezy

2. Przeprowadzi¢ wymagane prace przygotowawcze uzywaé tylko oryginalnych czeéci zamiennych.

w celu uzycia wspornika zgodnie z instrukcjami

warsztatowymi.
P W razie pytan prosimy o kontakt z pracownikiem

3.  Wspornik przykreci¢ do wspornika skrzyni biegow lokalnego dziatu wsparcia.

T40206. Nalezy przestrzegac przyporzadkowania
otworow 1, 4,9, 11 i 13 na elemencie odbiorczym NOTYFIKACJA
i na wsporniku skrzyni biegow.
Wszelkie nieautoryzowane przez producenta
4. Wykonaé dalsze prace, jak opisano w instrukcjach  /modyfikacje produktu spowoduja uniewaznienie

warsztatowych. gwarancji. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za
) . o obrazenia ciata lub uszkodzenia sprzetu, ktdre sa
Nalezy przestrzegac uwag dotyczacych potozenia,  nikjem niewtasciwego uzytkowania produktu.

orientacji i potaczenia Srubowego sprezarki.

5. Upewnic¢ sie, ze wszystkie czesci narzedzia
specjalnego zostaty usuniete po zakonczeniu prac
naprawczych.
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C€

Deklaracja zgodnosci z dyrektywa maszynowa 2006/42/WE,
zatacznik Il 1A

Producent: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Niemcy
Osoba uprawniona do tworzenia Bosch Automotive Service Solutions GmbH
dokumentacji technicznej: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Niemcy
Nazwa produktu: Wspornik
Typ produktu: Urzadzenie utrzymujace tadunek
Numer produktu: T40206/2

Niniejszym o$wiadczamy, ze kazdy powyzej opisany produkt spetnia odpowiednie warunki Dyrektywy maszynowe;j
2006/42/WE.

Wszelkie nieautoryzowane przez producenta modyfikacje urzadzenia spowodujg uniewaznienie tej deklaracji.

Zastosowano nastepujace normy zharmonizowane:

EN ISO 12100:2010 Bezpieczenstwo maszyn — Ogodlne zasady projektowania — Ocena ryzyka i
zmniejszanie ryzyka
EN 13155:2003+A2:2009 Dzwignice — Bezpieczenstwo — Zdejmowalne urzadzenia chwytajace

Pollenfeld, 30 kwietnia 2018 2

Miejsce, Data Matthias Wagner, Dyrektor zarzadzajacy
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1 Informacoées gerais

Nome do produto:

Suporte

Tipo de produto:

Dispositivo de retengao de

carga
Numero do produto: T40206/2
Peso: 3,7 kg
Capacidade maxima de 20 kg
carga:
Coeficiente de teste 3,0

estatico:

Uso pretendido: Figural: Recepcgdo T40206/2 (1 conjunto = 2 pecas)
P O suporte serve para prender o compressor durante 1 Corpo da base (2 pecas)

a verificacao de tensao, conforme os manuais de 2 Fixador de borracha (6 pecas)

oficina das marcas do Grupo Volkswagen. B

3 Vedagédo de borracha (6 pegas)
Termos de uso: 4  Parafuso semicircular com sextavado interno M8 x 14,
. o galvanizado (12 pecas)
P Somente para pessoal da oficina qualificado. “
5  Porca hexagonal ISO 4032 M8-8, galvanizada
. . ~ Parafuso sextavado M8 x 150, 8.8 com 2 arruelas ISO 7900
P Somente use o dispositivo de retencio de carga para
. 8.20 HV cada (6 pegas)

realizar trabalhos aprovados pelo Grupo

Volkswagen.
P Use somente para cargas de até 20 kg.
P Use apenas com o suporte da caixa de engrenagem

(veja os manuais de oficina das marcas do Grupo

Volkswagen).
P Nio retenha nem suspenda pessoas ou animais.
P Naio retenha nem suspenda artigos além daqueles

descritos nos manuais de oficina das marcas do

Grupo Volkswagen.
P Use apenas em conjunto com os acessorios

aprovados (veja os manuais da oficina das marcas do

Grupo Volkswagen).
2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
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2 Instrucoes gerais de
seguranca

Leia e siga todos os avisos e as instrucoes de
seguranca!

A falha em seguir as instrucdes de seguranca podera
causar ferimentos graves e danos ao material.

Observe e siga os avisos de seguranca abaixo.

P O dispositivo de retencdo de carga foi criado
especificamente para seu uso pretendido. A
seguranca do dispositivo de retencdo de carga nao
podera ser garantida se ele for usado
inadequadamente ou alterado sem aprovagao
expressa do fabricante. Podem ocorrer ferimentos
graves ou danos a propriedade.

P Certifique-se de que cada pessoa que estiver usando
o dispositivo de retencao de carga esteja
familiarizada com essas instrucdes e possa acessa-
la a qualguer momento.

P Certifique-se de que todos os usuarios também
estejam familiarizados com os manuais de operacgao
de todas as ferramentas e equipamentos de oficina
necessarios para o trabalho.

P Leia com atencdo as instrugdes das informacdes de
seguranca técnica das marcas do Grupo Volkswagen
e esteja em conformidade com elas.

P Use calcados de seguranca (de acordo com o ISO
20345, S2).

P Use luvas protetoras para evitar cortes.

P Posicione suas maos e pés cuidadosamente para
evitar potenciais riscos de esmagamento.

Use o dispositivo de retencao de carga somente para
realizar trabalhos aprovados pelo Grupo
Volkswagen.

Use o dispositivo de retencdo de carga somente com
os acessorios aprovados pelo Grupo Volkswagen.

Nado exceda a capacidade maxima de carga de
20 kg.

Aperte as conexdes do parafuso com o torque
prescrito (veja os manuais de oficina das marcas do
Grupo Volkswagen).

Sé use o suporte com o suporte da caixa de
engrenagem T40206.

2018-04-30

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Alemanha



pt-br | 139 | T40206/2

3 Instrucoes operacionais 4 Inspecao e manutencao

Verifique se a recepgdo esta correta e se ha danos P Verifique se a recepgéo estd correta e se ha danos
visiveis, como sinais de desgaste, deformacgao, visiveis, como sinais de desgaste, deformacao,
rompimentos, rachaduras e corrosao antes de rompimentos, rachaduras e corrosdo antes de cada
cada uso. Verifique se ha danos em todas as roscas uso. Verifique se ha danos em todas as roscas e se
e se podem ser operadas com facilidade. Nao use podem ser operadas com facilidade. Nao use o
o suporte quando houver defeitos e descarte-o suporte quando houver defeitos e descarte-o
imediatamente. imediatamente.
Realize o trabalho de preparagao necesséri.o Para ) pecas sobressalentes estdo disponiveis sob
0 uso do suporte de acordo com os manuais de solicitacdo. Somente use pecas de substituicdo
oficina. originais.
Aparafuse o suporte no suporte da caixa de

P Entre em contato com o representante do suporte

engrenagem T40206. Observe a atribuicao dos
furos 1,4, 9, 11 e 13 na recepcao e no suporte da
caixa de engrenagem.

Realize o trabalho adicional conforme descrito nos
manuais de oficina.

Observe os avisos relacionados a posigao,
orientacdo e conexdo de parafusos do compressor.

Verifique se todas as pecas da ferramenta especial
foram removidas apds a conclusdo do trabalho de
reparo.

de 19 nivel para sanar duvidas.

As alteragdes feitas nesse produto que ndo tiverem sido
aprovadas expressamente pelo fabricante anularao
qualquer garantia. O fabricante ndo assumird
responsabilidade por ferimentos pessoais ou danos ao
material resultantes do uso inadequado deste produto.
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C€

Declaracao de conformidade com a Diretiva do Maquinario 2006/42/EC,
Anexo Il 1A

Fabricante: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Alemanha
Autorizado a compilar os Bosch Automotive Service Solutions GmbH
documentos técnicos: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Alemanha
Nome do produto: Suporte
Tipo de produto: Dispositivo de retencao de carga
Numero do produto: T40206/2

Declaramos por meio deste que cada produto descrito acima estd em conformidade com as clausulas relevantes
da Diretiva do Maquinario 2006/42/EC.

Qualquer alteracao feita em um produto ndo aprovada expressamente pelo fabricante anulara a validade desta
declaracao.

As seguintes normas harmonizadas foram aplicadas:

EN ISO 12100:2010 Seguranca do maquinario - Principios gerais de design - Avaliacao e reducao
de riscos
EN 13155:2003+A2:2009 Guindastes - Seguranca - Acessorios de icamento de carga nao fixo

Pollenfeld, 30 de abril de 2018 2

Local, Data Matthias Wagner, Diretor gerente
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1 Informacoées gerais

Nome do produto: Suporte

Tipo de produto: Dispositivo para suporte de
cargas

Numero do produto: T40206/2

Peso: 3,7 kg

Capacidade max. de 20 kg

carga:

Coeficiente de teste 3,0

estatico:

Utilizacao prevista:

P O suporte é utilizado para fixar o compressor
durante a verificagdo de aperto em conformidade
com os manuais de oficina das marcas do Grupo
Volkswagen.

Termos de utilizacao:

P Apenas para pessoal de oficina qualificado.

P Utilizar o dispositivo para suporte de cargas apenas
para trabalho aprovado pelo Grupo Volkswagen.

P Utilizar apenas com cargas até 20 kg.

P Utilizar apenas juntamente com o suporte de caixa
de transmissdo T40206 (consulte os manuais de
oficina das marcas do Grupo Volkswagen).

P Nao segurar ou levantar pessoas nem animais.

P Naio segurar ou levantar artigos que ndo sejam os
descritos nos manuais de oficina das marcas do
Grupo Volkswagen.

P Utilizar apenas juntamente com os acessorios
aprovados (consulte os manuais de oficina das
marcas do Grupo Volkswagen).

Figural: Rececdo T40206/2 (1 conjunto = 2 unidades)

1

2
3
4

(]

Corpo da base (2 unidades)
Suporte de borracha (6 unidades)
Vedante de borracha (6 unidades)

Parafuso semicircular com sextavado interno M8 x 14,
galvanizado (12 unidades)

Porca sextavada ISO 4032 M8-8, galvanizada

Parafuso sextavado M8 x 150, 8.8 com 2 anilhas 1SO 7900
8.20 HV cada (6 unidades)
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2 Instrucoes gerais de
seguranca

Leia e siga todas as notas e instrucdoes de seguranca!

O incumprimento das instru¢des de seguranca pode
originar ferimentos graves e danos materiais.

Respeite e siga as notas de seguranca abaixo.

P O dispositivo para suporte de cargas foi construido
especificamente para a utilizagdo prevista. Nao é
possivel garantir a seguranca do dispositivo para
suporte de cargas se este for utilizado
incorretamente ou se for modificado de uma forma
que nao seja expressamente aprovada pelo
fabricante. Podem ocorrer ferimentos graves ou
danos materiais.

P Certifique-se de que cada pessoa que utiliza o
dispositivo para suporte de cargas se encontra
familiarizada com as instrucdes e pode aceder as
mesmas a qualquer altura.

P Certifique-se de que todos os utilizadores também
se encontram familiarizados com os manuais de
utilizacao de todas as ferramentas e equipamentos
de oficina necessarios para o trabalho.

P Leia atentamente e cumpra as instrucbes contidas
nas informagdes técnicas de seguranca das marcas
do Grupo Volkswagen.

P Use calcado de seguranca (de acordo com a norma
ISO 20345, S2).

P Use luvas protetoras para evitar cortes.

P Posicione as maos e os pés cuidadosamente para
evitar possiveis perigos de esmagamento.

Utilize o dispositivo para suporte de cargas apenas
para trabalho aprovado pelo Grupo Volkswagen.

Utilize o dispositivo para suporte de cargas apenas
com os acessorios aprovados pelo Grupo
Volkswagen.

Nao ultrapasse a capacidade maxima de carga de
20 kg.

Aperte as ligacdes de parafusos com o binario
especificado (consulte os manuais de oficina das
marcas do Grupo Volkswagen).

Utilize o suporte apenas juntamente com o suporte
de caixa de transmissao T40206.
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3 Instrucoes de utilizacao

Antes de cada utilizacao, verifique se a rececao
esta completa e se existem danos visiveis, tais
como indicios de desgaste, deformacao, quebras,
fendas e danos causados por corrosao. Verifique
se existem danos nas roscas e a facilidade de
utilizacao das mesmas. Nao utilize o suporte se
existirem defeitos e desfaca-se dele de imediato.

Efetue o trabalho de preparacao necessario para a
utilizacao do suporte em conformidade com os
manuais de oficina.

Aparafuse o suporte no suporte de caixa de
transmissao T40206. Respeite a indicacao dos
furos 1,4, 9, 11 e 13 na rececao e no suporte de
caixa de transmissao.

Efetue qualquer trabalho adicional conforme
descrito nos manuais de oficina.

Respeite as notas relativas a posicao, orientacao e
ligacdo de parafuso do compressor.

Certifique-se de que todas as pecas do
equipamento especial foram retiradas depois de
concluir o trabalho de reparacao.

4 Inspecao e manutencao

4

>

Antes de cada utilizacdo, verifique se a rececao esta
completa e se existem danos visiveis, tais como
indicios de desgaste, deformacao, quebras, fendas
e danos causados por corrosao. Verifique se existem
danos nas roscas e a facilidade de utilizagdo das
mesmas. Nao utilize o suporte se existirem defeitos
e desfaca-se dele de imediato.

Estdo disponiveis pecas de substituicdo mediante
pedido. Utilize apenas pecas de substituicao
originais.

Em caso de duvidas, contacte o seu representante
do servico de apoio de 1.9 nivel.

Quaisquer modificagoes efetuadas no produto que nao
tenham sido expressamente aprovadas pelo fabricante
terdo como consequéncia a anulagao de qualquer
garantia existente. O fabricante ndo assume qualquer
responsabilidade por ferimentos ou danos materiais
que resultem de uma utilizagdo incorreta do produto.
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Declaracao de Conformidade com a Diretiva relativa a maquinas
2006/42/CE, Anexo Il 1A

Fabricante: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Alemanha
Pessoa autorizada a compilar os Bosch Automotive Service Solutions GmbH
documentos técnicos: Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Alemanha
Nome do produto: Suporte
Tipo de produto: Dispositivo para suporte de cargas
Numero do produto: T40206/2

Declaramos por este meio que cada produto descrito acima se encontra em conformidade com as clausulas
relevantes da Diretiva relativa a maquinas 2006/42/CE.

Qualquer modificacdo efetuada num produto que nao seja expressamente aprovada pelo fabricante terd como
consequéncia a anulagao da validade da presente declaragao.

Foram aplicadas as seguintes normas harmonizadas:

EN ISO 12100:2010 Seguranca de maquinas - Principios gerais de concecao - Avaliacao e reducgao
de riscos

EN 13155:2003+A2:2009 Aparelhos de elevacao - Seguranca - Equipamentos moéveis para elevacao de
carga

Pollenfeld, 30 de abril de 2018 ?

Local, Data Matthias Wagner, Director Executivo
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Informatii

generale

Nume produs:

Suport

Tip produs: Dispozitiv de fixare a sarcinii
Numar produs: T40206/2

Greutate: 3,7 kg

Sarcinda maxima: 20 kg

Coeficient de testare 3,0

statica:

Domeniu de utilizare:

>

Suportul serveste la fixarea compresorului in timpul

: X e . Figura1:  Piesa de fixare T40206/2 (1 set = 2 buc.)
testului de etanseitate, conform indicatiilor din
manualele de atelier ale mércilor Volkswagen Group. 2  Corpul bazei (2 buc.)
. . 2  Suport de cauciuc (6 buc.)
Conditii de utilizare: o )
3  Garnitura de cauciuc (6 buc.)
Numai pentr rsonal tehni lificat.
P Numai pentru personal tehnic calificat 4 Surub cu cap bombat, cu locas hexagonal M8 x 14,
galvanizat (12 buc.)
P Acest dispozitiv de fixare a sarcinii se utilizeaza 5 Piulitd hexagonald ISO 4032 M8-8, galvanizati
numai pentru activitati aprobate explicit de )
’ Surub hexagonal M8 x 150, 8.8, cu 2 saibe ISO 7900 8.20 HV
Volkswagen Group. ” ;
(6 buc.)
P Se utilizeazd numai pentru sarcini de pana la 20 kg.
P Se utilizeazd numai impreuna cu suportul de cutie de
viteze T40206 (consultati manualele de atelier ale
marcilor Volkswagen Group).
P Nu se utilizeaza pentru ridicarea sau sustinerea
persoanelor ori a animalelor.
P Nu ridicati si nu sustineti alte articole decat cele
descrise In manualele de atelier ale marcilor
Volkswagen Group.
P Se utilizeazd numai impreuna cu accesoriile
aprobate (consultati manualele de atelier ale
marcilor Volkswagen Group).
2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
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2 Instructiuni generale de

siguranta

Cititi si respectati toate notele si instructiunile de
siguranta!

Nerespectarea instructiunilor de siguranta poate duce
la vatamari grave si la pagube materiale mari.

Cititi si respectati notele de siguranta de mai jos.

>

Dispozitivul de fixare a sarcinii a fost construit
special pentru domeniul de utilizare specificat.
Siguranta dispozitivului de fixare a sarcinii nu mai
poate fi asigurata daca acesta este utilizat
necorespunzator ori daca s-au facut modificari care
nu au fost aprobate explicit de catre producator. Se
pot produce vatamari corporale sau pagube
materiale.

Asigurati-va ca fiecare persoana care utilizeaza
dispozitivul de fixare a sarcinii cunoaste aceste
instructiuni si are acces permanent la acestea.

Asigurati-va ca toti utilizatorii cunosc manualele
tuturor sculelor si echipamentelor din atelier care le
sunt necesare in activitate.

Cititi cu atentie si respectati instructiunile din
documentele cu informatii tehnice de siguranta ale
marcilor Volkswagen Group.

Purtati incaltaminte de protectie (in conformitate cu
ISO 20345, S2).

Purtati manusi de protectie pentru a preveni
taieturile.

Aveti grija cum tineti mainile si picioarele, pentru a
nu va expune pericolului de strivire.

Acest dispozitiv de fixare a sarcinii se utilizeaza
numai pentru activitati aprobate de Volkswagen
Group.

Utilizati dispozitivul de fixare a sarcinii numai cu
accesoriile aprobate de Volkswagen Group.

Nu depasiti sarcina maxima de 20 kg.

Strangeti imbinarile cu surub la cuplurile specificate
(consultati manualele de atelier ale marcilor
Volkswagen Group).

Nu utilizati suportul decat in combinatie cu suportul
de cutie de viteze T40206.

2018-04-30
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3 Instructiuni de utilizare

inainte de fiecare utilizare, verificati daca
dispozitivul de fixare are toate componentele si
daca nu prezinta urme vizibile de deteriorare:
semne de uzura, deformare, rupturi, fisuri,
coroziune. Verificati fiecare filet: toate trebuie sa
fie in stare buna si usor de utilizat. Daca observati
defecte, nu folositi suportul. Dezafectati-l imediat!

Executati lucrarile pregatitoare necesare pentru
utilizarea suportului, conform manualelor de
atelier.

Montati suportul, cu suruburi, pe suportul de cutie
de viteze T40206. La aceasta operatie, respectati
destinatia orificiilor 1, 4, 9, 11 si 13 ale
dispozitivului de fixare, respectiv ale suportului de
cutie de viteze.

Executati celelalte operatii descrise in manualele
de atelier.

La aceasta operatie, respectati pozitia, orientarea
si imbinarea cu suruburi ale compresorului.

Asigurati-va ca toate componentele sculei speciale
au fost indepartate dupa finalizarea lucrarilor de
reparatie.

4 Inspectare si intretinere

P inainte de fiecare utilizare, verificati daca
dispozitivul de fixare are toate componentele si daca
nu prezinta urme vizibile de deteriorare: semne de
uzura, deformare, rupturi, fisuri, coroziune. Verificati
fiecare filet: toate trebuie sa fie in stare buna si usor
de utilizat. Daca observati defecte, nu folositi
suportul. Dezafectati-l imediat!

P Piesele de schimb sunt disponibile la cerere. Utilizati
numai piese de schimb originale.

P Daca aveti intrebari, contactati reprezentantul de
asistenta de nivel 1.

Modlificarile aduse acestui produs, care nu au fost
aprobate explicit de producator, vor anula orice
garantie. Producatorul nu isi asuma nicio raspundere
pentru vatamarile corporale sau pagubele materiale
aparute in urma utilizarii incorecte a acestui produs.

2018-04-30
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C€

Declaratie de conformitate cu Directiva 2006/42/CE privind
echipamentele tehnice, Anexa Il 1A

Producator: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Germania
Persoana autorizata sa Bosch Automotive Service Solutions GmbH
fntocmeasca documentele Am Dérrenhof 1
tehnice: 85131 Pollenfeld-Preith
Germania
Nume produs: Suport
Tip produs: Dispozitiv de fixare a sarcinii
Numar produs: T40206/2

Prin prezenta declaram ca fiecare produs descris mai sus respecta clauzele relevante din Directiva 2006/42/CE
privind echipamentele tehnice.

Orice modificare adusa produsului, care nu este aprobata explicit de catre producator, va anula valabilitatea
acestei declaratii.

Au fost aplicate urmatoarele standarde armonizate:

EN ISO 12100:2010 Siguranta echipamentelor tehnice - Principii generale de proiectare - Evaluarea
si reducerea riscurilor
EN 13155:2003+A2:2009 Macarale - Securitate - Echipamente detasabile pentru ridicarea sarcinii

Pollenfeld, 30 aprilie 2018 2

Loc, Data Matthias Wagner, Director general

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germania
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coaepxaHue Pycckui
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1 OO6wasa nHcopmauuna

HauvmeHoBaHue

Onopa

n3aenuAa:

Tun uspenua:

Mpucnocobnexne gnn
noaaepXKu rpy3os

Homep uspenus: T40206/2
Bec: 3,7 Kr
MakcumanbHaA 20 Kkr
rpy30noabeMHOCTb:
KoadpprumeHt 3,0

UCMbITaHUN NpU
CTaTUUYECKOW Harpyske:

HasHaueHue:

4

OnopHoe npucnocobneHve npegHasHaueHo ans
KpenneHusa Komnpeccopa npu npoBepKe HaTaXeHUA
PEMHSA B COOTBETCTBUM C PYKOBOACTBAMM MO PEMOHTY
AnA mapok komnaHnuu Volkswagen Group.

YcnoBuAa ncnonb3oBaHMUA:

>

TonbKo ANA KBanMMULUMPOBAHHOIO NepcoHana
MacTepPCKOM.

McnonbaoBaTtb NpucrnocobnexHve AnA Noaaep>KKku
rpy3oB paspeluaeTcs TOMbKO B LEeNAX, o4obpeHHbIX
Volkswagen Group.

Mcnonb3oBaTb TONbKO ANA HArpysok, He
npesbiwarowmnx 20 Kr.

PaspeliaeTca UCNonb3oBaTb TOMbKO C OMOPHbLIM
YCTPOMCTBOM Ans Kopobku nepegau T40206 (cm.
PYKOBOZACTBA MO PEMOHTY AN1A MapoK KOMMaHUu
Volkswagen Group).

3anpeLlaetca UCNoNb3oBaTb ANA YAEPXXaHUA UK
nogbema nogen Unu XXUBOTHbIX.

3anpellaeTca ygepxuBaTtb U NogHWMaTb Nobbie
npegMeTbl, KPOMe OMNMUCaHHbIX B PYKOBOACTBAX Mo
PEMOHTY ANnA Mapok komnaHuu Volkswagen Group.

PaspeliaeTca UCNonb3oBaTh TONbKO C 0OA0BPEHHbIMK
JOMOMHUTENbHBIMW NMPUHAANEXHOCTAMMU (CM.
PYKOBO/CTBA MO PEMOHTY O/IA MapoK KOMMaHUu
Volkswagen Group).

PucyHok 1:

A W N N

(V]

- \D\// 2 3 5 6

WA
\\f}//
>

MpuemHan nnactuHa T40206/2 (1 komnnekT = 2
wr.)

OcHoBHo# kopnyc (2 wr.)
PesnHoBbivi gepxaress (6 wr.)
Pe3nHoBasA yr/ioTHUTEIbHAA MPOKaAKa (6 wr.)

BUHT C MO/IYKPYITIOH rO/I0BKOH C OTBEPCTHEM 104
wecturpaHHbii kinrod M8 x 14, oynHkoBaHHbIH (12 wT.)

LllecturpaHHas ravika ISO 4032 M8-8, oynHkoBaHHaA

BUHT C wecturpaHHo# ronoskoi M8 x 150, 8.8 ¢ 2
wanbamu 1SO 7900 8.20 HV kaxaeivi (6 wr.)
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2 OOwMe UHCTPYKLHUHMU NO
TeXHUKe 6e3onacHocCTHU

MpouTuTe U HEYyKOCHUTENbHO cobnioaainTe Bce
NPUMeYaHUA U PYKOBOACTBa NO TeXHUKE
6e3onacHocTH!

HecobniogeHne MHCTPYKUUIM NO TeXHUKe Be3onacHoCTH
MO>ET NMPUBECTU K NONYUEHHUIO CEPbE3HbIX TPaBM U
MaTepuanbHoMy yLiepOy.

CobnoganTe U BbINONHANTE BCE NMPUBEAEHHbIE HUXE
npUMeyaHua no TexHuKe 6esonacHoOCTU.

P Mpucnocobnerune Ans NoaaepP KK rpy3os
paspaboTaHO UCKNOUUTENbHO ANA UCMONb30BaHWA
no HasHaueHuto. besonacHocTb Npu ero
MCMNONb30BaHWUM He rapaHTMPYeTCA B criyyae
HeHaanexatlero NpUMeHeHWs UNKU BHECEHMUA
MoAMMDMKALUI, He YTBEPXKAEHHbBIX U3rOTOBUTENEM B
fABHOM cbopme. HecobniogeHune BbllleyKka3aHHOro
TpeboBaHMA MOXKET NPUBECTH K MONMYUYEHUIO
NepcoHanom cepbesHblX TPaBM UK CTaTb MPUUMHOM
3HAUMTENBHOrO MaTepuanbHoro yuepba.

P Vb6eautech, uto BCe PabOTHMKM, MPUMEHSIOLLME
npucnocobneHve AnA NOAAEP)KKU rPy30B,
O3HAKOMIEHbI C JaHHbIMU MHCTPYKLUMAMU MO TEXHUKE
6e30MacCHOCTM Y UMEIOT K HUM MOCTOAHHbIW 4OCTYM.

P Vbenutechb, uto BCe pabOTHUKM O3HAKOMEHbI TaKXKe
C PYKOBOACTBaMM MO 3KCMyaTaumun BCex
npucnocobneHn n o6opyaoBaHUA MacTEPCKOW,
HeobxoaWMbIMKU ANA BbINONHEHUA PaboT.

P BHMMaTenbHO NpouTUTE U cCOBNIoAanTe MHCTPYKLUH
pasgena no TexHWUecKon 6e30NacHOCTU ANA MapoK
komnaHuu Volkswagen Group.

P Hocure 3alwmTHble BOTUHKK (cornacHo TpeboBaHUAM
cTtaHpapTa 1ISO 20345, S2).

} HocuTe 3aluTHbIe NepyuaTky, yToObl UCKNIOUUTD
BO3MOXHOCTb NOpe30B.

P PacnonaraiTe pyku U HOrM Takum obpasom, utobbl
n3bexaTb ONaCHOCTU UX pasfaBnUBaHUA.

MprcnocobneHre AnA NOAAEP)KKU FPy30B
paspeLlaeTca UCNONb30oBaTb TONbKO ANfA
BbINOMHEHWA paboT, ogobpeHHbIx Volkswagen
Group.

PaspelliaeTcA MCNONb30BaTh TONbKO 0000peHHbIe
Volkswagen Group gononHuTenbHble
NPUHaANeXxXHOoCTHU.

He npeBbilwlanTe MaKCMManbHO AOMNYCTUMYHO
rpysonogbeMHocTtb 20 Kr.

3aTAHUTE DONTOBLIE COEAUHEHMA B COOTBETCTBUU C
YCTAHOBMNEHHbIMW MOMEHTaMM 3aTAXKKU (CM.
pyKOBOACTBA NO PEMOHTY ANA MapoK KOMMaHWu
Volkswagen Group).

Mcrnonb3yiTe onopy TONIbKO BMECTE C OMOPHbIM
npucnocobnennem T40206 ana KOpobKK nepenau.
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3 WHcTpyKuuu no
3KCcnnyatauum

1. T[lepen kaxabiM UCNoNb3oBaHWeM obsasaTenbHO
NpoBepPANTE NPUEMHYIO HAKNaAKy Ha NpeaMeT
LEeNOCTHOCTU U HaNMuuA BUAUMBIX MOBPEXAEHUH,
TaKUX KaK NpU3HaKK U3HOCa, AethopMaLuu,
paspbiBOB, TPELMH U KOPPO3UMHBIX MOBPEXAEHUN.
MpoBepbTe Bce pe3bboBble COEAUHEHMA Ha
HanuMuuve NoBpPeXaeHWn 1 ydeauTech, UTO OHMU
paboTtatoT Hagnexatwmm obpasom. Mpu
obHapy»xeHWKn noboro M3 aTux AedeKToB
HeobXxoaWMO HeMeNeHHO NPEeKPATUTb
MCMNONb30BaHWE ONOPHOMO NMPUCNOCOBNEHUA U
BbIBECTM €ro M3 sKCnnyaTaumu.

2. BbinonHuTe BCce Heobxoanmeble npuroToBneHnA anAa
BbINMONMHEHHUA pa60T C UCNONb30BaHMEM OMOPHOIo
I'IpVICI'IOCO6I'IeHVIF| B COOTBETCTBUU C MONOXKEHUAMU
PYKOBOACTB MO PEMOHTY.

3. TpukpenuTe gaHHOe ONopHOEe NpucnocobneHue K
onopHoMy npucrnocobneHnto gnA Kopobku
nepenau T40206. Cobntogante coBnageHue
otBepctni 1,4, 9, 11 1 13 Ha npMemMHOM NnacTuHe
M ONMOPHOM YCTPOMCTBE ANA KOpobKK nepenau.

4. [danbHeMnwure paboTbl BbINOMHANTE B COOTBETCTBUH
C npoueaypamu, NnpuBeaeHHbIMU B PYKOBOACTBAX
Nno PEMOHTY.

CobntoganTe MHCTPYKLUUKU U MPUMEUAHUA,
KacalLMecs pacnonoXeH1s, OpueHTaLnu 1
pasMelleHuA pe3bboBbIX COeaUHEHUN
KoMmnpeccopa.

5. Tllocne 3aBeplUeHUs PEMOHTHbIX paboT Becb
cneunanbHbld MHCTPYMEHT AOMKeEH ObITb CHAT.

4 OcMOTp U TEXHUUYECKOoe
obcnyxuBaHue

P [epen KaabiM UCMONb3oBaHWEM 0bA3aTENbHO
NpoBepANTE NPUEMHYIO HAKMNaAKy Ha NnpeaMeT
LLEeNOCTHOCTU M HAaNUUUA BUAUMbIX NMOBPEXOAEHUH,
TaKMX Kak NpU3HaKu U3Hoca, AedopMaLmiu,
paspbiBOB, TPELWMH U KOPPO3UMHbBIX MOBPEXKAEHWUH.
MNpoBepbTe BCe pe3bboBble COeAUHEHNUA Ha Hannuue
noBpexneHun 1 ybegmtechb, UTo OHKU paboTatloT
Hagnexawmm obpasom. MNpu obHapyxeHuu noboro
M3 3TUX AedeKTOB He0bX0AMMO HEMEANEHHO
NpPeKpaTuTb UCNONb30BaHWE ONOPHOIO
npUCcnocobneHns 1 BbIBECTU €ro U3 IKCMNyaTaLuu.

P 3anacHble fetanu NpefocTaBnATCA MO 3aKasy.
PaspeluaeTtca MCMONb30BaTh TOMbKO OPUrMHaNbHbIE
3anuacTu.

P CaaxuTech co cny>K6oi noaaepXKu NepBoro yposHA
B Clyuyae BOMpPOCOB.

TTPHUMEYAHHWE

H3meHeHHE KOHCTPYKLMHU JAHHOIO M34E/MA, HE
040bpeHHOE M3roToBHUTENIEM B ABHOH QhOpMe, NpHBeET
K aHHY/TMPOBAHMIO rapaHTUu. M3rotoBUTesIb He Hecer
OTBETCTBEHHOCTH 3@ QPM3MUECKUHI /T MATEPHASTbHBIH
yiepb, HaHeCeHHbIH B pe3y/bTarte HEHAAIEXALLErO
UCIONIb30BAHNA AaHHOH MPOAYKUMH.
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C€

3anABneHne o cooTBeTCTBMU AMpekTnBe 2006/42/EC, «MaluunHbI U
MeXaHU3Mbl», npunoxenue Il 1A

M3rotoButenb:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

[epmaHua

lMuo, ynonHOMOUYeHHOE
COCTaBNATb TEXHUUECKYHO

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

AOKyMeHTaLnto: 85131 Pollenfeld-Preith
epmaHuA
HanmeHoBaHWe nsgenus: Onopa

Tvn napgenusn:

MpucnocobneHue ansa Noanep>KKu rpy3os

Homep usgenua:

T40206/2

HacToswwmnm 3aAaBnAeM, UTo ONMcaHHOe Bhille U3genue otBeuaeTt TpeboBaHMUAM, U3MOXKEHHBIM B COOTBETCTBYIOLLMX
NONOXeHUAX AnpeKTUBbl EC «MallunHbl U MexaHU3Mbl», 2006/42/EC.

NMiobble M3MEHEHWUA KOHCTPYKLMU OAHHOTO M3aenus, He ofobpeHHble MPOU3BoaAUTENEM B ABHOM hopme,

AHHYNUPYIOT AaHHOE 3aABNeEHHUE.

McnbITaHWA NPoBOAUNUCE B COOTBETCTBUU CO CNEAYHOWUMNU FAPMOHU3NPOBAHHbIMK CTaHA4ApPTaMMU:

EN ISO 12100:2010

BesonacHocTb MawuH. ObLIMe NPUHLKUMLI KOHCTPYUpPoBaHUA. OLueHKa U
CHUXXEHUE PUCKOB

EN 13155:2003+A2:2009

KpaHbl. BesonacHocTb. HecTaunMoHapHble rpy30noabeMHbIE YCTPONCTBA

Pollenfeld, 30 anpena 2018 r.

foe

MecTo, [ata

Matthias Wagner, YnpaBnatowmmn agupeKkTop
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1 Vseobecné informacie

Nazov vyrobku: Podpera

Typ vyrobku: Zariadenie na pridrziavanie
bremena

Cislo vyrobku: T40206/2

Hmotnost" 3,7 kg

Maximalna nosnost” 20 kg

Koeficient statickej 3,0

skusky:

Urcéené pouzitie:

P Podpera sltZi na pripevnenie kompresora pri skike
tesnosti v sulade s dielenskymi priruckami znaciek
spoloc¢nosti Volkswagen Group.

Podmienky pouzivania:

P Len pre kvalifikovany servisny personal.

P Zariadenie na pridrziavanie bremena pouzivajte len
na prace schvalené spolo¢nost'ou Volkswagen
Group.

P Pouzivajte len pre bremena s hmotnostou do 20 kg.

P Pouzivajte iba v kombinacii s podperou prevodovky
T40206 (pozrite si dielenské prirucky znaciek
spoloc¢nosti Volkswagen Group).

P NepouzZivajte na pridrziavanie ani zdvihanie oséb ani
zvierat.

P Nepouzivajte na pridrziavanie ani zdvihanie inych
polozZiek ako tych, ktoré su uvedené v dielenskych
priru¢kach znaciek spolo¢nosti Volkswagen Group.

P Pouzivajte iba v kombinacii so schvalenym
prislusenstvom (pozrite si dielenské prirucky
znaciek spolo¢nosti Volkswagen Group).

Obréazok 1:  Uchyt T40206/2 (1 stprava = 2 ks)

A W NN

(5]

Telo zdkladne (2 ks)
Gumeny drziak (6 ks)
Gumené tesnenie (6 ks)

Polgulatd skrutka s vnutornym sesthranom M8 x 14,
galvanizovand (12 ks)

Sesthrannd matica 1SO 4032 M8-8, galvanizovand

Skrutka so Sesthrannou hlavou M8 x 150, 8.8 s 2 podloZkami
1SO 7900 8.20 HV kazdd (6 ks)

2018-04-30
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2 Vseobecné bezpecnostné
pokyny

Precitajte si vSetky poznamky a pokyny tykajtce sa
bezpecnosti a dodrziavajte ich.

Nedodrzanie bezpe¢nostnych pokynov moze viest k
vaznym poraneniam a poskodeniam materialu.

Riad'te sa poznamkami tykajucimi sa bezpecnosti a
dodrziavajte ich.

P Zariadenie na pridrziavanie bremena bolo $pecidlne

skonstruované na uréené pouzitie. V pripade

nespravneho pouzitia alebo Upravy spésobom, ktory

vyrobca vyslovne neschvalil, sa neda zarucit’
bezpecnost' zariadenia na pridrziavanie bremena.

Moze to spOsobit zranenie os6b alebo poskodenie

majetku.

P Kazda osoba pouzivajuca zariadenie na pridrziavanie
bremena sa musi oboznamit’'s tymito pokynmi a vzdy

k nim musi mat’ pristup.

P Uistite sa, ze su vietci pouzivatelia obozndmeni s
navodmi na obsluhu vsetkych néastrojov a

dielenského zariadenia, ktoré su potrebné pri praci.

P Pozorne si preditajte pokyny uvedené v technickych

bezpecnostnych informaciach znaciek spolo¢nosti
Volkswagen Group a dodrziavajte ich.

P Pouzivajte bezpe&nostni obuv (podla normy ISO
20345, S2).

P Pouzivajte ochranné rukavice, aby ste predisli
reznym ranam.

P Ruky a nohy klad'te opatrne, aby ste predisli riziku
mozného pomliazdenia.

Zariadenie na pridrziavanie bremena pouzivajte len
na prace schvalené spolo¢nost'ou Volkswagen
Group.

Zariadenie na pridrziavanie bremena pouzivajte len v
kombinacii s prislusenstvom schvalenym
spolo¢nost'ou Volkswagen Group.

Neprekracujte maximalnu nosnost 20 kg.

Skrutkové spoje utiahnite podla predpisaného
utahovacieho momentu (pozrite si dielenské
prirucky znaciek spoloc¢nosti Volkswagen Group).

Podperu pouzivajte len s podperou prevodovky
T40206.

2018-04-30
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3 Prevadzkové pokyny

Pred kazdym pouzitim skontrolujte, ¢i na uchyte
nie je viditelné poskodenie, ako su znaky
opotrebenia, deformacie, zlomy, praskliny a
poskodenia v désledku kordézie. Skontrolujte
vsetky zavity, i nie su poskodené a ¢i su funkéné.
Ak spozorujete akykolvek nedostatok, drziak
nepouzivajte a ihned’ ho vyradte.

Pred pouzitim podpery vykonajte potrebné
pripravné prace v stlade s dielenskymi priru¢kami.

Podperu priskrutkujte k podpere prevodovky
T40206. Dodrzte rozstup otvorovi1,4,9,11a13 na
Uchyte a podpere prevodovky.

Vykonajte dalSiu pracu podla pokynov v
dielenskych priruckach.

Riad'te sa poznamkami k umiestneniu, otoceniu a
skrutkovému spoju kompresora.

Po dokonceni opravarenskych prac sa uistite, ze
vSetky diely Specidlneho nastroja boli odstranené.

4 Kontrola a udrzba

P Pred kazdym pouzitim skontrolujte, ¢i na Uchyte nie
je viditelné poskodenie, ako su znaky opotrebenia,
deformacie, zlomy, praskliny a poSkodenia v
dbsledku korozie. Skontrolujte vSetky zavity, Ci nie
sU poskodené a ¢i su funkéné. Ak spozorujete
akykolvek nedostatok, drziak nepouzivajte a ihned’
ho vyradte.

P Nahradné diely su k dispozicii na poZiadanie.
Pouzivajte iba originalne nahradné diely.

P Ak mate akékolvek otazky, obracajte sa na zastupcu
technickej podpory 1. Urovne.

OZNAMENIE

V pripade uprav tohto vyrobku, ktoré vyrobca vyslovne
neschvadlil, konci platnost’ kaZdej zaruky. Vyrobca
nepreberd Ziadnu zodpovednost’ za zranenie oséb ani
poskodenie materidlu, ku ktorému déjde v désledku
nesprdvneho pouZivania tohto vyrobku.
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C€

Vyhlasenie o zhode so smernicou o strojnych zariadeniach 2006/42/ES,

priloha Il 1A

Vyrobca:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Nemecko

Osoba opravnena zostavovat’

technicku dokumentaciu:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Nemecko

Nazov vyrobku:

Podpera

Typ vyrobku:

Zariadenie na pridrziavanie bremena

Cislo vyrobku:

T40206/2

Tymto vyhlasujeme, ze kazdy vyrobok opisany vyssie vyhovuje prisluSnym ustanoveniam smernice o strojnych

zariadeniach 2006/42/ES.

Kazda uprava vyrobku, ktoru vyrobca vyslovne neschvalil, bude dévodom ukoncenia platnosti tohto vyhlasenia.

Pri posudzovani sa pouZili nasledujuce harmonizované normy:

EN I1SO 12100:2010

Bezpecnost' strojov — vSeobecné zasady konstruovania strojov — posudzovanie
a znizovanie rizika

EN 13155:2003 + A2:2009

Zeriavy — bezpeénost’ — odnimatelné prisluenstvo na zdvihanie bremien

Pollenfeld, 30. aprila 2018

foe

Miesto, Datum

Matthias Wagner, Vykonny riaditel
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1 Splosne informacije

Oznaka proizvoda:

Opora

Tip proizvoda:

Naprava za drzanje tovora

Stevilka proizvoda: T40206/2

Teza: 3,7 kg

Najvecja nosilnost: 20 kg

Koeficient staticnega 3,0

preskusa:

Namembnost:

P Oporo se uporablja za pritrditev kompresorja med

pregledom tesnjenja v skladu z navodili v tehni¢nih
priro¢nikih za delavnico blagovnih znamk
Volkswagen Group.

Pogoji uporabe:

>

>

Samo za kvalificirano osebje delavnice.

Napravo za drzanje tovora uporabljajte samo za delo,
ki ga je odobrila druzba Volkswagen Group.

Uporabljajte le za tovore, tezke do 20 kg.

Uporabljajte samo s podporo za menjalnik T40206
(glejte tehni¢ne prirocnike za delavnico blagovnih
znamk Volkswagen Group).

Ne drzite ali dvigujte nobenih oseb ali Zivali.

Ne drzite ali dvigujte predmetov, ki niso navedeni v
tehni¢nih priro¢nikih za delavnico blagovnih znamk
Volkswagen Group.

Uporabljajte samo z odobreno dodatno opremo
(glejte tehnicne prirocnike za delavnico blagovnih
znamk Volkswagen Group).

Slika 1:  Sprejemnik T40206/2 (1 komplet = 2 kosa)

1 Telo (2 kosa)

2  Gumijjasto drZalo (6 kosov)

3  Gumijasto tesnilo (6 kosov)

4  Polkrozni vijak z notranjo pocinkano sestrobo glavo M8 x 14
(12 kosov)

5  Pocinkana matica s sestrobo glavo /SO 4032 M8-8

Vijak s Sestrobo glavo M8 x 150, 8.8 vsak z 2 podloZkama ISO
7900 8.20 HV (6 kosov)

2018-04-30
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2 Sp'ogna varnostna navodila P Napravo za drzanje tovora uporabljajte samo za delo,

ki ga je odobrila druzba Volkswagen Group.

P Napravo za drzanje tovora uporabljajte samo z

dodatno opremo, ki jo je odobrila druzba

Preberite vse varnostne opombe in navodila ter jih Volkswagen Group.
upostevajte.
Ce ne upoétevate varnostnih navodil, lahko pride do P Ne prekoracite najveje nosilnosti 20 kg.

hudih telesnih poskodb in materialne $kode.

Sezrjanitg se s spodnjimi varnostnimi opombami in jih P Vija¢ne spoje privijte s predpisanim navorom (glejte
upostevajte. tehni¢ne priroénike za delavnico blagovnih znamk
Volkswagen Group).

P Naprava za drzanje tovora je posebej oblikovana za
njgno.namensko'uporatv)o. Varnos’Fl.na:pr.ave za P Oporo uporabljajte samo s podporo za menjalnik
drzanje tovora ni mogoce zagotoviti, ¢e jo napa¢no T40206.
uporabljate ali spreminjate na nacine, ki jih
proizvajalec ni izrecno odobril. Pride lahko do hudih
telesnih poskodb ali resne materialne $kode.

P Zagotovite, da so vse osebe, ki uporabljajo to
napravo za drzanje tovora, seznanjene s temi
navodili in imajo do njih vedno dostop.

P Poskrbite tudi, da so vsi uporabniki seznanjeni z
uporabniskimi priro¢niki vseh orodij in opremo
delavnice, ki jih potrebujejo pri delu.

P Pozorno preberite navodila v razdelku z varnostnimi
tehni¢nimi podatki blagovnih znamk Volkswagen
Group in jih upostevajte.

P Uporabljajte zadgitne &evlje (ki izpolnjujejo standard
ISO 20345, S2).

P Uporabljajte zas¢itne rokavice, da prepredite
ureznine.

P Roke in noge postavite tako, da prepredite
morebitno nevarnost zmeckanja.

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
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3 Navodila za uporabo 4 Pregled in vzdrzevanje

1. Pred vsako uporabo preverite, ali je sprejemnik P Pred vsako uporabo preverite, ali je sprejemnik
popoln in ali so na njem opazni znaki vidnih popolnin ali so na njem opazni znaki vidnih poskodb,
poskodb, kot so znaki obrabe, deformacije, zloma, kot so znaki obrabe, deformacije, zloma, razpok in
razpok in poSkodb zaradi korozije. Preglejte vse poskodb zaradi korozije. Preglejte vse navoje in
navoje in prgverite, ali so poskodovani in delujejo Qreverite, ali so poskodovani in delujejo nemoteno.
nemoteno. Ce opazite znake okvar, drzala ne Ce opazite znake okvar, drzala ne uporabljajte in ga
uporabljajte in ga takoj zavrzite. takoj zavrzite.

2. lzvedite potrebna pripravljalna dela za uporabo P Rezervni deli so na voljo na zahtevo. Uporabljajte

opore v skladu s tehni¢nimi priro¢niki za delavnico. samo originalne nadomestne dele.

3. Oporo privijte na podporo za menjalnik T40206. Pri
tem uporabite dodeljene izvrtine 1, 4,9, 11 in 13
na sprejemniku in podpori za menjalnik.

4. lzvedite nadaljnja dela, kot je opisano v tehni¢nih OBVESTILO

prirocnikih za delavnico.

P Zavsa vpra$anja se obrnite na osebo za stik na 1.
ravni podpore.

. ) L ) ) Spremembe tega izdelka, ki jih proizvajalec izrecno ne
Upostevajte opombe glede polozaja, usmeritve in odobri, iznicijo morebitno garancijo. Proizvajalec ne

vijacnega spoja kompresorja. prevzema odgovornosti za telesne poskodbe ali
materialno skodo, do katere pride zaradi nepravilne
5. Po koncanem popravilu obvezno odstranite vse uporabe tega izdelka.

dele posebnega orodja.
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C€

Izjava o skladnosti z Direktivo o strojih 2006/42/ES, priloga Il 1A

Proizvajalec: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Nemcija
Pooblasc¢en za prevajanje Bosch Automotive Service Solutions GmbH
tehni¢nega gradiva: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Nemcija
Oznaka proizvoda: Opora
Tip proizvoda: Naprava za drzanje tovora
Stevilka proizvoda: T40206/2

Izjavljamo, da so vsi zgoraj opisani izdelki skladni z ustreznimi dolocbami Direktive o strojih 2006/42/ES.
Morebitne spremembe izdelka, ki jih proizvajalec izrecno ne odobri, iznicijo veljavnost te izjave.

Uporabljena sta bila ta usklajena standarda:

EN ISO 12100:2010 Varnost strojev — Splosna nacela na¢rtovanja — Ocena tveganja in zmanjsanje
tveganja
EN 13155:2003+A2:2009 Dvigala (zerjavi) — Varnost — Snemljiva dvigalna sredstva

Pollenfeld, 30. april 2018 ?

Kraj, Datum Matthias Wagner, Vodja
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Sadrzaj Srpski

Opste informacije ....ccccceeeeee cevecrnnnnnnns 167
Opsta bezbednosna uputstva ............ 168
Uputstva za rad .....cccceeeeeeee conecencencennes 169
Ispitivanje i odrzavanje .....c..c.. coceceannne 169
Izjava 0 uskladenosti ....cccceeeceeeeceenneene 170
2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Germany



sr | 167 | T40206/2

1 Opste informacije

Ime proizvoda: Drzac¢

Tip proizvoda: Uredaj za zadrzavanje tereta
Broj proizvoda T40206/2

Tezina: 3,7 kg

Maks. kapacitet tereta: 20 kg

Koeficijent statickog 3,0
testa:

Predvidena upotreba:

P Drzac sluzi za uévrééivanje kompresora tokom
provere zategnutosti u skladu s priru¢nicima za
radionice za brendove Volkswagen grupe.

Uslovi koriséenja:

P Samo za kvalifikovano osoblje u radionici.

P Koristite uredaj za zadrzavanje tereta samo za rad
koji je odobrila Volkswagen grupa.

P Koristite samo za teret do 20 kg.

P Koristite samo uz drza¢ za menja¢ku kutiju T40206
(pogledajte priru¢nike za radionice brendova
Volkswagen grupe).

P Ne drzite i ne podizite ljude ni Zivotinje.

P Ne drzite i ne podizite artikle koji nisu opisani u
priruc¢nicima za radionice brendova Volkswagen
grupe.

P Koristite samo uz odobrenu prate¢u opremu
(pogledajte priru¢nike za radionice brendova
Volkswagen grupe).

Slika 1: Spona T40206/2 (1 komplet = 2 komada)

1

2
3
4

(]

Telo osnove (2 komada)
Gumeni nosac (6 komada)
Gumenij zaptivac (6 komada)

Polukruzni zavrtanj sa unutrasnjim sestouglom M8 x 14,
galvanizovan (12 komada)

Sestougaona matica 1SO 4032 M8-8, galvanizovana

Sestougaoni zavrtanj M8 x 150, 8.8 sa 2 podloske tipa 15O
7900 8.20 HV (6 komada)
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2 0p§ta bezbednosna uputstva P Koristite uredaj za zadrzavanje tereta samo za rad

koji je odobrila Volkswagen grupa.

P Koristite uredaj za zadrzavanje tereta samo uz

pratecu opremu koju je odobrila Volkswagen grupa.
Procitajte sve bezbednosne napomene i uputstva i

pridrzavajte ih se. ) .. ) ) )
P Nemojte da premasite maksimalni kapacitet tereta,
Ako ne budete pratili bezbednosna uputstva, moze doci koji iznosi 20 kg.

do ozbiljnih povreda i materijalne Stete.

Pratite sve bezbednosne napomene u nastavku. ’ Zategnite spojeve S Zavrtnjima preporuéenim
obrtnim momentom (vidi priru¢nike za radionice
brenda Volkswagen grupe).

P Uredaj za zadrzavanje tereta je specijalno napravljen
za svoju predvidenu upotrebu. Bezbednost uredaja
za zadrZavanje tereta ne moZze biti garantovana ako B Drza¢ koristite samo uz drza& za menjacku kutiju
se on koristi na pogre$an nacin ili izmeni na nacine T40206.
koje proizvodac nije izri¢ito odobrio. Moze do¢i do
ozbiljne povrede ili oStecenja.

P Uverite se da je svaka osoba koja koristi uredaj za
zadrzavanje tereta upoznata sa ovim uputstvima i da
moze da im pristupi u bilo kom trenutku.

P Uverite se da su svi korisnici upoznati sa
priru¢nicima za rad svih alata i opreme radionice koji
su neophodni za rad.

P Pazljivo proditajte i postujte uputstva u tehni¢kim
bezbednosnim informacijama brendova Volkswagen
grupe.

P Nosite bezbednosnu obuéu (u skladu sa standardom
ISO 20345, S2).

P Nosite zastitne rukavice da biste izbegli posekotine.

P Pazljivo postavite $ake i stopala tako da izbegnete
potencijalno gnjecenje.

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
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3 Uputstva za rad

Pre svake upotrebe proverite da li na sponi postoje
vidljiva oStecenja kao $to su znakovi habanja,
deformacije, preloma, pukotina i korozije.
Proverite da li su navoji oSteceni i da li se njima
moze lako rukovati. Nemojte koristiti drza¢ kada
uocite oStecenja i odmah ga odstranite.

Obavite neophodne pripremne radove za
koriS¢enje drzaca u skladu sa priru¢nicima za
radionice.

Zavrtnjima ucvrstite drzac¢ za drzac za menjacku
kutiju T40206. Pritom vodite racuna o rasporedu
rupa 1, 4,9, 11i 13 na sponi i drzacu za menjacku
kutiju.

Nastavite s poslom kako je opisano u priru¢nicima
za radionice.

Pritom imajte u vidu napomene u vezi sa polozajem,
orijentacijom i povezivanju zavrtanja kompresora.

Uverite se da su svi delovi specijalnog alata
uklonjeni nakon zavrsetka popravke.

4 Ispitivanje i odrzavanje

>

>

Pre svake upotrebe proverite da li na sponi postoje
vidljiva oSteéenja kao $to su znakovi habanja,
deformacije, preloma, pukotina i korozije. Proverite
da li su navoji oSteceni i da li se njima moze lako
rukovati. Nemojte koristiti drza¢ kada uocite
oStecenja i odmah ga odstranite.

Rezervni delovi su dostupni na zahtev. Koristite
samo originalne rezervne delove.

Ako imate pitanja, obratite se svom predstavniku
podrske 1. nivoa.

OBAVESTENJE

lzmene ovog proizvoda koje proizvodac nije izricito
odobrio ponistice svaku garanciju. Proizvodac ne
preuzima nikakvu odgovornost za telesne povrede ili
oStecenja materijala do kojih dode usled neispravne
upotrebe ovog proizvoda.
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C€

Izjava o uskladenosti sa Direktivom za masSine 2006/42/EC,
Dodatak Il 1A

Proizvodac: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Germany
Ovlasc¢eni za sastavljanje Bosch Automotive Service Solutions GmbH
tehnickih dokumenata: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Germany
Ime proizvoda: Drzac
Tip proizvoda: Uredaj za zadrzavanje tereta
Broj proizvoda T40206/2

Ovim putem izjavljujemo da je svaki goreopisani proizvod usaglasen sa relevantnim odredbama Direktive za masine
2006/42/EC.

Svaka izmena proizvoda koju proizvodac nije izri¢ito odobrio ponistice valjanost ove deklaracije.

Primenjeni su slededi harmonizovani standardi:

EN ISO 12100:2010 Bezbednost masina — Opsti principi dizajna — Procena rizika i smanjenje rizika
EN 13155:2003+A2:2009 Dizalice — Bezbednost — Dodaci za podizanje neucvrscenih tereta

Pollenfeld, 30. april 2018 ?

Mesto, Datum Matthias Wagner, Generalni direktor
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1 Allman information

Produktnamn: Stod

Produkttyp: Lasthallaranordning
Produktnummer: T40206/2

Vikt: 3,7 kg

Max. lastkapacitet: 20 kg

Statisk testkoefficient: 3,0

Avsedd anvidndning:

P Stddet anvands for att fista kompressorn under

atdragningSkontfo” i enlig“het med Bild 1: Mottagningsanordning T40206/2 (1 sats = 2 delar)
verkstadshandbdéckerna for Volkswagen Group:s
varumaérken. 1 Bas (2 delar)
. 2 Gummihallare (6 delar)
Anvéandningsvillkor: o
3  Gummitdtning (6 delar)
P Enbart for kvalificerad verkstadspersonal. 4  Halvcirkelskruv med intern sexkant M8 x 14, galvaniserad

(12 delar)

P Anvind endast lasthallaranordningen vid arbeten Sexkantsmutter ISO 4032 M8-8, galvaniserad

som ar godkanda av Volkswagen Group.

(5]

Sexkantsskruv M8 x 150, 8.8 med 2 brickor ISO 7900 8.20
HV vardera (6 delar)

P Far endast anvindas for last pa upp till 20 kg.

P Anvind endast tillsammans med vaxell&dsfastet
T40206 (se verkstadshandbdcker for Volkswagen
Group:s varumarken).

P Hall eller lyft inte personer eller djur.

P Hall eller lyft inte andra artiklar &n de som beskrivs i
verkstadshandbdéckerna for Volkswagen Group:s
varumarken.

P Anvind endast tillsammans med godkianda tillbehér
(se verkstadshandbocker for Volkswagen Group:s
varumarken).

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
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2 Allmanna
sakerhetsinstruktioner

Lads och f6lj alla sdakerhetsanteckningar och
instruktioner!

Att inte folja sakerhetsinstruktionerna kan resultera i
allvarliga skador och materialskador.

Observera och folj sakerhetsanteckningarna nedan.

P Lasthéllaranordningen ar specialkonstruerad for att
anvandas pa avsett satt. Det gar inte att garantera
att lasthallaranordningen &r sidker att anvanda om
den missbrukas eller modifieras pa satt som
tillverkaren inte uttryckligen har godkant.
Personskador eller omfattande skador pa material
kan uppsta.

P Setill att alla som anvander lasth&llaranordningen ar
fortrogna med anvisningarna och att anvisningarna
alltid finns tillgangliga.

P Setill att alla anvidndare ocksa ar bekanta med
bruksanvisningarna for alla verktyg och
verkstadsutrustning som ar nédvandiga for arbetet.

P Las och félj noggrant instruktionerna i den tekniska
sakerhetsinformationen fér Volkswagen Group:s
varumarken.

P Anviand alltid skyddsskor (enligt ISO 20345, S2).
P Anvind skyddshandskar fér att undvika skarskador.

P Placera hander och fotter s& att de inte riskerar att
klammas.

P Anvand lasthallaranordningen endast vid arbeten

som ar godkanda av Volkswagen Group.

Anvand lasthallaranordningen endast tillsammans
med tillbehér som ar godkanda av Volkswagen
Group.

Overskrid inte maxbelastningen pa 20 kg.

Dra at skruvkopplingarna med foreskrivet
vridmoment (se verkstadshandbocker for
Volkswagen Group:s varumarken).

Anvand endast stodet tillsammans med motorstodet
T40206.
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3 Bruksanvisning

Granska mottagningsanordningen s att den ar
fullstandig och for synliga skador sdsom tecken pa
slitage, deformationer, brott, sprickor och
korrosionsskador innan anvandning. Kontrollera
alla gangor for skada samt att de ar enkla att driva.
Anvand inte stodet nar defekter upptacks, utan
kassera det da omedelbart.

Utfér nodvandigt forarbete for anvandning av
stodet i enlighet med verkstadshandbdckerna.

Skruva fast stodet i vaxelladsfastet T40206.
Observera tilldelningen av hal 1, 4, 9, 11 och 13 pa
mottagningsanordningen och véxelladsfastet.

Utfor ytterligare arbete sasom beskrivs i
verkstadshandbdckerna.

Observera anteckningar rorande kompressorns
placering, orientering och skruvkoppling.

Sakerstall att alla delar i specialverktyget har tagits
bort nar reparationen har slutfors.

4 Inspektion och underhall

P Granska mottagningsanordningen s att den ar
fullstdndig och for synliga skador sdsom tecken pa
slitage, deformationer, brott, sprickor och
korrosionsskador innan anvandning. Kontrollera alla
gangor for skada samt att de ar enkla att driva.
Anvand inte stodet nar defekter upptacks, utan
kassera det dad omedelbart.

P Reservdelar finns vid férfragan. Anvéand bara
originaldelar.

P Vid fragor, kontakta garna 1:a nivans
supportrerpresentant.

OBS

Om produkten modifieras pa ett sdtt som inte
uttryckligen har godkénts av tillverkaren sa upphdr alla
garantier att galla. Tillverkaren tar inte ansvar fér
person- eller materialskador som uppstar pa grund av
att produkten anvands pd ett olampligt satt.

2018-04-30
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Forsakran om overensstammelse enligt maskindirektivet 2006/42/EG,
bilaga Il 1A

Tillverkare: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Tyskland
Befogenhet att sammanstalla Bosch Automotive Service Solutions GmbH
den tekniska dokumentationen:  Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Tyskland
Produktnamn: Stod
Produkttyp: Lasthallaranordning
Produktnummer: T40206/2

Harmed intygar vi att varje produkt beskriven ovan uppfyller alla relevanta avsnitt i maskindirektivet 2006/42/EG.
Alla andringar av en produkt, som inte uttryckligen godkants av tillverkaren, gor deklarationen ogiltig.

Foljande harmoniserade standarder har tillampats:

EN ISO 12100:2010 Maskinsakerhet — Allmanna konstruktionsprinciper — Riskbedémning och
riskreducering
EN 13155:2003+A2:2009 Lyftkranar — Sakerhet — Losa lyftredskap

Pollenfeld, den 30 april 2018 ?

Ort, Datum Matthias Wagner, Chef

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Tyskland
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1 Genel Bilgiler

Uriin adi: Destek

Uriin tird: Yiik tutma araci
Uriin numarasi: T40206/2
Agirhik: 3,7 kg

Maks. yik kapasitesi: 20 kg

Statik test katsayisi: 3,0

Kullanim Amaci:

P Destek, Volkswagen Group markalarinin atélye
kilavuzlarina uygun sekilde, sikilik kontroli sirasinda
kompresorin baglanmasi icin kullanilir.

Kullanim Sartlari:

P Yalnizca nitelikli atdlye personelinin kullanimina
uygundur.

P Yiik tutma aracini yalnizca Volkswagen Group
tarafindan onaylanmis islerde kullanin.

P Yalnizca 20 kg'a kadar olan yiikler icin kullanin.

P Yalnizca disli kutusu destegi T40206 ile birlikte
kullanin (Volkswagen Group markalarinin atélye
kilavuzlarini inceleyin).

P insanlari veya hayvanlari tutmayin veya kaldirmayin.

P Volkswagen Group markalarinin atélye
kilavuzlarinda belirtilen nesneler disinda bir sey
tutmayin veya kaldirmayin.

P Yalnizca onayli aksesuarlarla birlikte kullanin
(Volkswagen Group markalarinin atélye kilavuzlarini
inceleyin).

Sekil 1:  Alis parcasi T40206/2 (1 set = 2 parca)

1

2
3
4

(]

Taban govdesi (2 parca)
Kauguk tutucu (6 parca)
Kauguk conta (6 parca)

Galvaniz kaplamalr altigen icli yari daire vida M8 x 14, (12
parga)

Galvaniz kaplamali altigen somun ISO 4032 M8-8

Her biri ISO 7900 8.20 HV standardinda olan 2 pullu altigen
vida M8 x 150, 8.8 (6 par¢a)

2018-04-30

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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2 Genel Giivenlik Talimatlari

/A UYARI

Tiim giivenlik notlarini ve talimatlarini okuyun ve takip
edin!

Guvenlik talimatlarina uyulmamasi ciddi yaralanmalara
ve malzeme hasarlarina neden olabilir.

Asagidaki guivenlik notlarini inceleyin ve takip edin.

P Yik tutma araci, kullanim amaci icin 6zel olarak imal
edilmistir. Aracin yanlis kullanilmasi veya Ureticinin
aclkca onaylamadigl sekilde degistirilmesi halinde
yik tutma aracinin glvenligi garanti edilemez. Ciddi
yaralanmalar olusabilir veya Uriin hasar gorebilir.

P Yiik tutma aracini kullanan herkesin bu talimatlar
anladigindan ve bu talimatlara her zaman
erisebileceginden emin olun.

P Ayrica tiim kullanicilarin, calisma icin gerekli olan
tiim arac ve atolye ekipmanlarina iliskin kullanim
kilavuzlarini anladigindan emin olun.

P Volkswagen Group markalarinin teknik giivenlik
bilgilerindeki talimatlari dikkatli bir sekilde okuyun
ve bu talimatlara bagh kalin.

P Givenlik ayakkabisi giyin (ISO 20345, S2 uyarinca).
P Kesikleri 6nlemek icin koruyucu eldiven giyin.

P Olasi ezilme tehlikelerinden kacinmak icin ellerinizi
ve ayaklarinizi dikkatli bir sekilde konumlandirin.

P Yiik tutma aracini yalnizca Volkswagen Group

tarafindan onaylanmis islerde kullanin.

Yik tutma aracini yalnizca Volkswagen Group
tarafindan onaylanmis aksesuarlarla kullanin.

20 kg maksimum yik kapasitesini agsmayin.

Vida baglantilarini belirtilen torkla sikin (Volkswagen
Group markalarinin atélye kilavuzlarini inceleyin).

Destegi yalnizca disli kutusu destegi T40206 ile
birlikte kullanin.

2018-04-30

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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3 Kullanim Talimatlar 4 Kontrol ve bakim

1. Her kullanimdan énce asinma, bicim bozulmasi, P Her kullanimdan énce asinma, bicim bozulmasi,
kirllma, catlak ve paslanma gibi goriinlr hasarlarin kirilma, catlak ve paslanma gibi gérlinlr hasarlarin
yani sira alis parcasinin tam olup olmadigini kontrol yani sira alis pargasinin tam olup olmadigini kontrol
edin. Tum disleri hasar ve calistirma kolaylgi edin. Tim disleri hasar ve calistirma kolayhigi
acisindan kontrol edin. Kusur tespit edildigi acisindan kontrol edin. Kusur tespit edildigi
durumlarda destegi kullanmayin ve hemen durumlarda destegi kullanmayin ve hemen iskartaya
Iskartaya c¢ikarin. cikarin.

2. Destegi atdlye kilavuzlarina uygun sekilde P istek iizerine yedek parca satisi yapilir. Yalnizca

kullanmak icin gerekli hazirliklari gergeklestirin. orijinal yedek parca kullanin.

3. Destegi, disli kutusu destegi T40206'ya vidalayin.
Alis pargasi ve disli kutusu destegindeki 1, 4, 9, 11
ve 13 numarali deliklerinin tahsisine dikkat edin.

4. Planlanan diger isleri atolye kilavuzlarinda DUYURU

belirtildigi sekilde gerceklestirin.

P Tum sorulariniz icin litfen 1. seviye destek
temsilcinizle iletisime gegin.

Bu driinde Gretici tarafindan agik¢ca onaylanmamis

Kompresoriin konumuna, yoniine ve vida degisiklikler yapilmasi tiim garantilerin gecerliligini
baglantisina iligkin notlari g6zlemleyin. hiikimsiiz kilar. Uretici bu driindn yanls kullanimi
sonucu ortaya ¢ikan fiziksel yaralanmalar veya malzeme
5. Onarim isini tamamladiktan sonra 6zel aletin her hasarlari konusunda sorumluluk kabul etmez.

bir parcasinin kaldirildigindan emin olun.

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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Makine Direktifi 2006/42/AT, Ek Il 1A ile Uygunluk Beyani

Uretici: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Almanya

Teknik Belgeleri Derleyen Yetkili: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Almanya
Uriin adr: Destek
Uriin tiri: Yiik tutma araci
Uriin numarasi: T40206/2

Yukarida agiklanan her bir Girinin 2006/42/AT Makine Direktifi'nin ilgili maddeleriyle uyumlu oldugunu beyan
ederiz.

Uriinde yapilacak iiretici tarafindan acikca onaylanmayan herhangi bir degisiklik bu beyanin gecerliligini hitkiimsiiz
kilar.

Asagidaki uyumlu hale getirilmis standartlar uygulanmaktadir:

EN ISO 12100:2010 Makine glvenligi - Tasarim icin genel ilkeler - Risk degerlendirmesi ve risk
azaltilmasi
EN 13155:2003+A2:2009 Vingler - Glivenlik - Sabitlenmemis yiik kaldirma ekipmanlari

Pollenfeld, 30 Nisan 2018 ?

Yer, Tarih Matthias Wagner, Genel Mudur

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Almanya



uk | 181 | T40206/2

3micTt YKpaiHCcbKa
3aranbHi BiBOMOCTI «.cceeeeeneree ceceneecenenns 182

3aranbHi iHCTPYKLiT 3 TeXHiKK Oe3nekwu ...
.............................................................. 183

IHCTPYKLIT 3 eKCNNYATALIT ceeceeeee cocnncnee 184
Oornap i TexHiuHe obcnyroByBaHHA .... 184

3aABa nNpo BiANOBIAHICTD ....ccccc ceeeee... 185

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany (HimeuuunHa)



uk | 182 | T40206/2

1 3aranbHi BipomocTi

HasBa BUpoODYy: Onopa

Tun BUpoOOYy: MpucTpin onAa yTpuMaHHsA
BaHTaXiB

Homep BHpoDOY: T40206/2

Bara: 3,7 Kr

Makc. BaHTaXHICTb: 20 kr

KoediuieHT gna 3,0

CTATUUHUX

BUNpobyBaHb:

MpaBuna BUKOPUCTAHHA:

>

Onopy Npu3HAUYeHo ANA KPIiNIeHHA Komnpecopa nig
yac BUKOHAHHA MepeBipKKU Ha rEPMETUUHICTb
BiANOBIAHO A0 NOCIOHMKIB i3 PeMOHTY npoayKuii
Volkswagen Group.

YMOBM BUKOPUCTAHHA:

>

>

NMuiwe gnAa kBanigikoBaHOro nNepcoHany MancTepHi.

BUKOpPUCTOBYITE NPUCTPIN ONA YTPUMaHHA BaHTaXiB
nvwe gna pobit, cxBaneHmx Volkswagen Group.

BukopucTOBY#HTE NULIE ANA BaHTaXiB Baroto 4o
20 Kr.

BUKOPHUCTOBYITE NULLIE Pa3oM i3 onopoto And
Kopobku nepepay T40206 (OMB. NOCIOHWKKU 3
pemoHTy npoaykuii Volkswagen Group).

He nigHimanTe Ta He yTpumy#nTe nogen abo TBapuH.

He ninHimanTe npegMeTu, KpiM THUX, fIKi onMcaHo B
nocibHuKkax i3 peMoHTy npoaykuii Volkswagen
Group.

BukopucTOBY#HTE NULLIE Pa3oM 3i CXBaneHUMH
akcecyapamu (AMB. NOCIOHWKK 3 PEMOHTY NpoayKuil
Volkswagen Group).

MantoHok 1: Onopa T40206/2 (1 koMnnekT = 2 wWT.)

OcHoBa ornopu (2 wr.)
Tymosui Toumay (6 wr.)

[yMoBa yuifibHIOBa/IbHa NMPoKagka (6 wr.)

N W N KN

OUMHKOBaHMH MBUHT [3 HaIIBKPYITIOK ro/I0BKO Ta
BHYTPILLIHIM WecTurpaHHnkom M8 x 14 (12 wr.)
OymnHKoBaHa wecturpaHHa ravka ISO 4032 M8-8

IBUHT I3 wwecturpaHHor ronoskoto M8 x 150-8.8 i 48/
ravikn 1SO 7900 8.20 HV (6 wr.)

2018-04-30
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2 3aranbHi iHCprKu‘iT 3 P BuKOPMCTOBYITE NPUCTPIN ANA YTPUMAHHA BaHTaXiB
H nuwe anAa pobit, cxBaneHux Volkswagen Group.
TeXHiKM 6e3neku P g p

P BuUKOPUCTOBYITE MPUCTPIN ANA YTPUMAHHA BaHTaXiB
e pasOM 3 aKceCyapaMM’ cxpanerumu
Volkswagen Group.

O3HaKoMTecA 3 ycima iHCTPYKLiAMU Ta NnpaBunamm

. . > oy ) .
TexHiku beanekn i poTpumyiTecs ix! P He nepesulLLyiiTe MaKCUMarbHY BaHTaXHICTb, AKa

MopyLUEHHA NPaBUI TEXHIKK Be3NeKn MoXe NPU3BECTH CTaHOBWTb 20 Kr.
[0 BaXXKMX TPABM i MOLIKOMXEHHA MaiiHa.

[JoTpumMyiTecs npaBun TexHiku besneku, AKi HaBeaeHo P 3araryiTe rBUHTW 3 JOTPMMAHHAM yKa3aHoro
HUXKUe. KPYTUNBHOrO MOMEHTY (AMB. NOCIOHUKK 3 PEMOHTY

nponykuii Volkswagen Group).

P [MpuCTpiit ANA YTPUMAHHA BaHTaXiB Mae€ cneuianbHy
KOHCTPYKLit0 BiANOBIAHO 40 CBOro NPU3HaYeHHA. P BuKOpMCTOBY#TE NULLIE Pa3OM i3 onopoto AnA
HeMoxnMBO rapaHTyBaTH BesneuHicTb NPUCTPOIO Kopobku nepenau T40206.
ONA YTPUMaHHA BaHTaXiB, AKLO BiH
BMKOPUCTOBYETLCA HEMPaBUIbHO abo AKLLO MOro
KOHCTPYKLito 3MiHeHO 6e3 odiuinHoro gossony
BUPOOHUKa. Lle MoXe NPU3BECTH A0 BAXXKWUX TPABM
abo nowkomXeHb ManHa.

P TepekoHaiiTtecs, WO YCi, XTO BUKOPUCTOBYE NPUCTPIN
ONA YTPMMaHHA BaHTaXiB, 03HAWOMUNNUCA i3 LUMH
iHCTPYKLifAMM Ta MatoTb 4O HUX NOCTIMHWM OCTYM.

P lMepekoHaiiTecs, WO BCi KOPUCTYBaYi TaKoX
O3HaMoOMMeHi 3 NocibHMKamK 3 ekcnnyarauii BCix
iHCTpYMeHTIB i obnagHaHHA MaWCTepHi, NOTPIOHKUX
ons pobotu.

P YBaXKHO NMpounTaiTe M AOTPUMYWTECA IHCTPYKLIM i3
TEXHIKM Be3MNeKu Npu BUKOPUCTaHHI npoayKuii
Volkswagen Group.

P Hapsraiite saxucHe B3yTTA (BiANoBigHO Ao ISO
20345, S2).

P HapAaraiite 3aXWUCHi pyKaBUUKM, OB YHUKHYTH
nopisie.

P VBaXHO CTEXTe 3a NONOXEHHAM PYK i Hir, W06 BOHM
He NoTpanunu Mig BaHTaxX.

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany (HimeuuunHa)
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3

IHCTPYKUii 3 ekcnnyaTauii

4 Ornsap i TexHiuHe

obcnyrosyBaHHA

1. T[lepen BUKOPUCTAHHAM oMopu nepe.ipTe ii Ha
LinicHIiCTb | Ha HAABHICTb BUOMMMX MOLLIKOOXEHD, D Mepes BUKOPHUCTAHHAM OMopu nepesipTe ii Ha
HanpUKnaz 03Hak 3HOWeHHsA, AedbopmaLii, LiNiCHICTb | HA HAABHICTb BUOMMMX MOLLIKOMKEHb,
NONOMOK, TPIilMH i Kopoaii. [epeBipanTe BCIO HaNpUKNaz 03HaK 3HOLEHHS, nedopmallii,
piabOy Ha HAABHICTb NOLUKOMKEHD | SPYUHICTL Y NMoMOMOK, TPiLLUUH | Kopoasii. MNepeBipAnTe BCo pi3bby
BUKOPUCTAHHI. Y pasi BUABNEHHA fedeKTIB He Ha HaABHICTb MOLIKOMKEHD | 3PYUHICTb Y
BMKOPUCTOBYWTE ONOPY Ta HEraMHoO BUBEAITh ii 3 BUKOPUCTaHHI. Y pasi BUABNEHHA aedeKTiB He
excnnyaraul. BUKOPUCTOBYITE OMOPY Ta HeraitHo BUBEAiTH 1i 3

ekcnnyartauii.

2. BwukoHawTe yci nigrotoBui poboTtu, AKi HeobXiagHi
ONA BUKOPUCTAHHA Onopwu, BignoBigHo o .
NOCIBGHMKIB i3 PEMOHTY. P 3anacHi YaCTUHW HAAAIOTLCA 32 3aMUTOM.

BuKOpUCTOBYWTE NULLIE OPUTiHANbHI 3anacHi
. YaCTUHM.

3. TpwuKpyTiTb ONnopy Ao onopu AnA KOpobku
nepenau T40206. MpocnigkyhTte 3a TUM, 00
otBopu 1,4,9, 11 i 13 Ha onopi Bynu HaneXxHUMm P 3a notpebu 3BeprainTeca 4O CBOro npeacraBHUKa 3
UMHOM CyMillleHi 3 BiANOBiAHUMU OTBOPaAMM Ha TeXHIUHOI NiIATPUMKHW NePLUOro piBHA.
onopi agnA Kopobku nepenau. -

4. BMWKOHaMTe iHWi poboTH TaK, AK ONUCAHO B
nocibHuKax i3 peMoHTy. Y pasi mogueikauii ypboro Bupoby, AKa ogilitiHo He
[loTPUMY#ITECA BKa3iBOK LOAO PO3MILLEHHS, cxBasieHa BUPOOHUKOM, IaPAHTIA aHY/HOETLCA. ’
OpIEHTYBaHHA Ta KPiNNEeHHA KOMMPecopa. BupobHuk He Hece XK04HOI BiAMoBIAa/IbHOCTI y pasi

OTPUMAaHHA BYAb-AKUX TPABM YH BUHUKHEHHA
5 1 . . . . [OLIKO)KEHb MaTepiasiB yepes HernpasmibHE
. MNepekonanTecs, Wo Bei AeTani cneuianbHoro BUKOPHCTAHHA LBOro BUPOBY.

iHCTPYMEHTA 3HATO MiCNA 3aBEePLUEHHA PEMOHTHMUX
pobiT.

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Germany (HimeuuunHa)
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3asaBa npo BianoBiAHICTb [IMPEKTUBI NPO MaLUWMHKU KU 0DNagHaHHA
2006/42/EC, nopaTok Il 1A

B1poOHUK:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany (HimeuunHa)

Mae npaBo Ha CKnagaHHA
TEXHIUHOI JOKYMeEHTaL,i:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany (HimeuunHa)

HasBa BUpoODOYy: Onopa
Tun BUpoOY: MpUCTPiM ANA yTPUMAHHA BaHTaXiB
Homep BMpOOY: T40206/2

Lium KoMnaHifa 3aaBNAE, WO KOXEH BULLEONMUCAHWM BUPID BianoBigac HaneXXHUM BUMOram, AKi onnucaHo B [JUPeKTUBI
Nnpo MalluunHK i obnagHaHHA 2006/42/EC.

Bynb-aka mogudikauis Bupoby, Aka odilinHO He cxBaneHa BUPOOHUKOM, NPU3BOAWTL A0 aHYMOBAHHA L€l 3aABU.

3acToCOoBYIOTLCA TaKi rapMOHi30BaHi CTaHAAPTH:

EN I1SO 12100:2010

Besneka obnagHaHHA — 3aranbHi NPUHLMAKW KOHCTPYKLIT — OuiHKa Ta
3MEHLUEeHHSA PU3KUKIB

EN 13155:2003+A2:2009

KpaHn — TexHika 6eanekn — lMepecyBHi KpinneHHA AnA NigioMy BaHTaxiB

Pollenfeld, 30 kBiTHa 2018 p.

foe

Micue, [Harta

Matthias Wagner, Kepylouuit gupekTtop

2018-04-30

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany (HimeuuunHa)



HE E#FEHRX

—PRIER creevrerrerreereernens seereeseesneseesnens 187
—ARB R .oovereeererereens cerrrerereeenenes 188
BRIETREA oeoeeeerrnecrencnnes sensnessnssnsesnesnnns 189
BT cocoeeeeereereceeresnesesnesessesassennes 189
FENMIES BB ..ccveecccenenenenne 190
20180430 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
==



zh-cn | 187 | T40206/2

1 _ﬂg%lg
FEamAR: Fze
[l -E 3iH HEIEE
Fms: T40206/2
BE: 3.7 kg
=P NAE=T:PSF 20 N Fr
BN R 3.0
RE A&
> fﬁﬁ?—ikﬁ%:ﬁﬁé‘?ﬂ’ﬁfﬁﬂﬂ, R TERSEEER

18] 1 %8 e 1. BA%E 740206/2 (1E =2 4)
SERFR: 1 B 2#)
b URARMEEARER. 2 BRIE (6H)

3 BREEHE (6 1£)
P AHEREFNATEHRRRERM AR TIE, 4 FEEFE], FASNE M8 x 14, #EH (12 )
5  FBIER SO 4032 M8-8, #ELE
P FERARBHEABET 20 2. 6 SEIEET M8 x 150, 8.8, # 2 B ISO 7900 8.20 HV &—1*
(6 1£)

P RETHEFAETEE T40206 (BRAREDREIEFM)

—kefERA.
P FEHEWIEZEMARKT,
P BRAREHMEEE TEFMIERYISRZIN, TER

FHEHESITEEMT AR,
P NSEIHENEHE (BRARERAREIEFM) —i2

fEA.
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2 —ﬂgféﬁﬂﬂ P FHEREFMNATEAARERM AT,

P FHERFNSKARERAIENRF—EER.

R ETHRARSEREWAREA! P BETET 20 RTHRKAEN,
AMRE2RPRIFFEREMRTEMASHEN R L, o
El\ﬁl#ﬁ?urﬁéiﬁﬂﬁo > if)?.mﬁq;ﬂ%ﬁ?TélggTé$§ (1%?%*)‘)\%[3[3#21’”5%

b AHERENEANERAMEI L, MBRATKE | 0o
BEER N EEE RS, ANEaENEe T AEs > TR SERER 140206 —R{EA.
RiE, FIRA R BRI,

P HEREAFHBRENEDS ABASZLRPFERNE
53,

P HRRFTERFEELERRE TEMEEIRER
1EFt.

P FIANEEEFETANER DR AT 2EBHAREA,
P FLLeE (54 1SO 20345 S2 FHIME),
b HLBHIFPFEURENGS,

P BFEMZERERENME, NEBEEFIENTTERRK.
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1. BXERZHE, YIRNEERGRERSTE. E5FH P SXEAZH, YINERGRERTRE. ETEHE

RWIF, GINER. T, R, RYFBMFRE, B]IF, PIGNER. T2, MR, REFBRFRE, 9F
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Emas: gL

EmiEny: AEEE

E Chim R T40206/2

BE: 3.7 kg

ERKASBES: 20 kg

EFRE IR AL 3.0

TEE Ri%:

P ATBENETEEENRE, BRETEREE, BEH
R A Volkswagen Group Tk T REFMHIT,

AR

P ERIISFEEEMIMAEFER,

>

{ZPRAY Volkswagen Group #ZEZ EEFERAEEHESE,
[RRARESEREA 20 kg RIS,

{EIRIEACEEFE 528 T40206 £ (3524 Volkswagen
Group mhE TRFM).
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EAEE B Volkswagen Group i TREFM K
FRARAYEI M .
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1:

AEEEE T40206/2 (1 42 =2 #)
EE )
BEBZZE (6 1)
BEZEHE (6 ff)
PN FEEAH M8 x 14, #EFF (12 1E])
NEIEIE ISO 4032 M8-8, #Ef¥
NEIEH M8 x 150, 8.8 HEZE 1SO 7900 8.20 HV (6 &)

P ERRIBECIEZFRHER (B2 Volkswagen Group
R BF ).
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> nﬁ ul’FﬁﬁﬁﬁH%J‘F* BITE TEMIMRIEBRET
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P FEF#EINEST Volkswagen Group AR R L E M+
FIEREA.

P FEFEIFLLE (1R 1S0 20345, S2).
P FEFEMWEFE, UEIE.

P FEEIEFHUE, BEFREBENARESRR.

{EPRH Volkswagen Group #ZEZ EEFERAERHEE

{ZFRIBEC Volkswagen Group 1%t & BC - A A & it
=

(20 kg).

EEFREAHARE R H IR ERR IR (7528 Volkswagen
Group iR TR,

37 SMEPRIBEC B R A STIF SR T40206 fEF.

2018-04-30

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany



3 H#R{FmAA 4 BERRE

1. l_’ﬂ— IEP?’R{’EHU 5 nﬁ PHA=N g‘ﬁ#ig Ey¥ j[t PHA=N E E } @1]— IE??R{’EHU, nﬁ PIH=N %Ek;ﬁ:% ;Ey¥ I*AE%ZD_

SHPERERE (FINER. E&?E R, WaRiE BEARESIR (BIGNEE,. & E&?@ MR, BREES
EFDR), T“*Fﬁﬁﬂ?@m%’*&?@ LRNEE, — EIN ﬁ*ﬁﬁﬁﬂ?ﬁymmxiﬁ GRNERME —B3&

BRI A EAIRIE, :‘ZEI];EE N MHEIERER. RERAEMRIE, IEH;EE N MEEER,

2. {REBTRRFMRAE, ETEAXIEEIIVNEEHEEE, b METE, RESISEERSHE. EREAEKERE

,
3. BHERMTESEETISR 140206, MERMNLE
BASS ST HE 0 NE o . e = N
S RREERGILR L 4.9, 11H13 8 i b EACAERN, HEE 1 REBER RS,
4 WRETHBTMREETREEE, BT
WEME. HEMNEBEENERERER, F AL E RS T B B MK, FEERE T B4,

L EITET E 1 FEEmRTTEKNA BB F LTI HRRZ G,
5. MHBSERETHR, FREBKIENMESMYCSHT. EF—HIrEaE17

2018-04-30 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany



zh-tw | 195 | T40206/2

C€

MEEERA (EWiE< 2006/42/EC Mgk 11 1A) (Machinery Directive
2006/42/EC, Annex Il 1A)

BIEM: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Germany

IR AR EE R T S Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Germany

Emais: XER

EmiEE: AHEE

EmimeR: T40206/2

[=]

ANBZLERLRERGTS (MWIES 2006/42/EC) (Machinery Directive 2006/42/EC) HITEEIIRE,

REERREZEMBENEREm, REAZRILANKY,

EEA T5IRMEE:

EN 1SO 12100:2010

WL - —iRaxEtIRA - BERET G B E BRI

EN 13155:2003+A2:2009

Pollenfeld, 2018 &£ 4 B 30 H

MR - T2 - REE AL EEE

#hEs, HEA

Matthias Wagner, #2458

2018-04-30

Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Germany






Am Dorrenhof 1

ETO

85131 Pollenfeld-Preith
Germany
www.bosch.com

2018-04-30



http://www.bosch.com



